DAILY REFERENCE
GUIDE

|:| THANK YOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON
PRODUCT. In order to receive a more complete
< assistance, please register your appliance on:
== . .
www.hotpoint.eu/register

PLEASE SCAN THE QR CODE

ON YOUR APPLIANCE IN ORDER
TO HAVE MORE DETAILED
INFORMATION

/I\ Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION
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Upper rack

Cutlery rack

Foldable flaps

Upper rack height adjuster
Upper spray arm

Lower rack

Lower spray arm
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Filter Assembly
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Salt reservoir

—_
o

. Detergent and Rinse Aid dispensers
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. Control panel
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CONTROL PANEL
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1. On-Off/Reset button with indicator light 7. Display
2. Program selection button 8. Zone Wash 3D indicator lights
3. Saltrefill indicator light 9. Zone Wash 3D button
4. Rinse Aid refill indicator light 10. Delay button
5. Program number and delay time indicator 11. START/Pause button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Tablet (Tab) indicator light
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
: led when the RINSE AID REFILL indicator light ==

elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and

on the machine’s functional components.
- Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
« ltisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :

indicator light &3 in the control panel is lit.

reservoir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.

away from the opening.
Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get
into the container during the wash program (this could damage the
water softener beyond repair).

cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

supplier.
The factory sets the default value for the water hardness:

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
« Hold down button P for 5 seconds, until you hear a beep.
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
« The current selection level number and the salt indicator light both flash.

1. Remove the lower rack and unscrew the

. Only the first time you do this: fill the salt

HARDNESS TABLE).
Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5| Very hard 35-50 61-90 43-62

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
cator light switches off.

element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

. FILLING THE RINSE AID DISPENSER

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be fil-
in the control panel is lit.

—

—_

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

: 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
. Position the funnel (see figure) and fill the salt :

reservoir right up to its edge (approximately :

1kg); it is not unusual for a little water to leak : 3. press the lid down until you hear a click to close it.

. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.
. Remove the funnel and wipe any salt residue :

ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

¢ If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
. just the quantity of rinse aid used.
.« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- :
veryou o y P PTO™ * . Switch it off using the ON/OFF button.

© « Press button P three times - a beep will be heard.

©« Switch it on using the ON/OFF button.

Iﬁ 3”0"%’ thﬁ w;ter soft;per to \E)vorkdin a ﬁirfecttwaly, it its es;er:jtial that . The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
e water hardness setting is based on the actual water hardness in : . . . )
your house. This information can be obtained from your local water ® * Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.

© « Switch it off using the ON/OFF button
. Setting is complete!

from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

© If the rinse aid level is set to ZERO (ECO), no rinse aid will be supplied.
: The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
. The factory setting is specific to the model, please follow instruction

. above to check this for your machine.
+ Press button P to select the desired hardness level (see WATER :

- If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (1-2).

.« If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a

mid-range number (3-4).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

. To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
. amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-
cations to help the detergent dosing.
2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and clo-
se the cover until it clicks.
. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

The detergent dispenser automatically opens up at the right time
. according to the program.
If the salt container is not filled, the water softener and the heating :

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET

: button, because it adjusts the program so that the best washing and
- drying results are always achieved.

© Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.

2 Hotpoint

ARISTON



PROGRAMS TABLE

)]
w
© Fa .
< =) Available Duration of Water. Energy.
Program o | > obtions " wash program consumption consumption
§ g P (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
o
1 Eco ECO 500 | | Y DES 3:10 9.5 0.85
T
2 Auto Intensive -@-A 65 | v | ¥ | api ) @ 2:00-3:10 140-17.0 1.50-1.85
T
3 Auto Mixed ((ﬂA ss*| V| V| api rﬂ @ 1:30 - 2:30 14.5-16.0 1.15-1.30
4 AutoFastWash  Of|A so° | - | - DES 0:55 - 1:20 13.0-145 115-1.25
T
5 Rapid 30’ Q) s | - |- | LA O 0:30 9.0 0.50
X
6 Good Night ® 500 v | Y m @ 3:30 15.0 1.15
7 Sanitizing “aF 65 | V| - ) 1:40 10.0 130
s
8 Soak &) -] -] | e hY) 0:12 45 0.01
9 Self-Clean @ 65° | - - m 0:50 8.0 0.85

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess complian-
ce with the EU Ecodesign legislation.

2 AUTOINTENSIVE
Automatic program for heavily soiled dishes and pans (not to be used
for delicate items).

3 AUTO MIXED

Automatic program for normally soiled pans and dishes.

4 AUTO FAST WASH
Automatic program for limited quantity of normally soiled crockery.
Ensures optimal cleaning performance in shorter time.

5 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

6 GOOD NIGHT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal cle-
aning and drying performance with the lowest noise emission.

7 SANITIZING
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

8 SOAK
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

9 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to be
carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific deter-
gents designed for dishwasher maintenance.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

1J
1y ZONEWASH 3D

30 Option works with one rack at once. In particular, we
recommend to use it with Mixed and Intensive cycles - thanks to :
the additional 3D water jets placed on the bottom o the cavity, :
ZONE WASH 3D option allows to save energy or to increase the :

washing performance of the dishwasher:

+ ZONE WASH 3D + MIXED CYCLE: it allows to reduce energy

consumption up to 40%.

« ZONEWASH 3D + INTENSIVE CYCLE: it increases the washing
performances up to 40%. Ideal for very soiled mixed loads, :
e.g. pans and saucepans, dishes with heavy encrustation :
or difficult-to-clean crockery (grater, vegetable mill, dirty :

cutlery).
How to activate the option:
1. Select a compatible cycle

2. By default the appliance washes dishes in all racks. To wash :

only the specific rack, press this button repeatedly:

shown on the display (only lower rack)

shown on the display (only upper rack)

[ E|E

shown on the display (only cutlery rack)

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

/% DELAY

h The start time of the program may be delayed for a period of
time between 1 and 12 hours.
1. Press the DELAY button: the corresponding «h» symbol

wash cycle will be increased.
2. Select the wash program, press the START/Pause button

counting down.

off and the wash cycle begins.

door is shut.

The DELAY function cannot be set once a wash cycle has

been started.

shown on the display (option is OFF and the appliance will

TABLET (Tab)

This setting allows you to optimize the performance of the
program according to the type of detergent used.

Press the START/Pause button for 3 seconds (the corresponding
symbol will light up) if you use combined detergents in tablet
form (rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should
be off.

OPERATION INDICATOR

ALED light projected on the floor indicates that the dishwasher is

J working. One of the following operating modes can be selected:

a) Disabled function.

b) When the cycle starts the light goes on for few seconds,
stays off during the cycle and flashes at the end of the cycle.

¢) The light stays on during the cycle and flashes at the end of
the cycle (default mode).

If the delayed start was set, the light goes on either for the first

few seconds or the entire duration of the countdown, based

on whether mode b) or ¢) was set.

The light goes off every time the door is opened. To select the

mode you prefer, switch on the machine, hold down button P

until one of the three letters appears on the display, press button

P until you reach the desired letter (or mode), hold down button

P to confirm the selection.

Note: If ActiveDry is active and it opens the door, then
Operation Indicator will not flash at the end of cycle.

. ActiveDry

. ActiveDry is a convection drying system which automatically opens the
: door during/after drying phase to ensure exceptional drying perfor-
* mance every day. Door opens at the temperature that is safe to your
appears on the display; each time you press the button, the :

time (1h, 2h, etc. up tomax. 12h) from the start of the selected : a5 additional steam protection, special designed protection foil is added

. together with the dishwasher. To see how to mount protection foil

d within 4 ds cl he d he t | beai © please refer to (INSTALLATION GUIDE).
and within 4 seconds close the door: the timer will begin : ActiveDry functionality could be disabled by the user as follows:

3. Once this time has elapsed, the indicator light <h» switches 1. Go to the Dishwasher software menu pressing and holding P

kitchen furniture.

button (6 sec).

To adjust the delay time and select a shorter period of time, 2. You are currently in Light Control Menu (please refer to OPERATION

press the DELAY button.To cancel it, press the button repeatedly :
until the selected delayed start indicator light «h» switches :

off. The wash program will start automatically as soon as the : . )
preg y : 3. You switched to ActiveDry Control Menu, you could change status

INDICATOR description), if you don’t want to change anything please
press and hold P button (until one of the two letters appears on the
display).

of ActiveDry functionality by pressing P button:
E - enabled d - disabled

To confirm the change and exit from the Control Menu please press and
* hold P button (3 sec).
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

The third rack was designed to
house the cutlery.

Arrange the cutlery as shown in
the figure.

A separate arrangement of the
cutlery makes collection easier
== after washing and improves wa-
shing and drying performance.

Knives and other utensils with sharp edges must be positioned
with the blades facing downwards.

The geometry of the rack makes it
possible to place such small items
as coffee cups in the area in the
middle.

)/ AN
\

i
L

©) ©) ©

ses, cups, saucers, low salad bowls.

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK

The height of the upper rack can be adjusted: high position to place bulky
crockery in the lower basket and low position to make the most of the
tip-up supports by creating more space upwards and avoid collision with

the items loaded into lower rack.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move the
basket downwards.

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.

=

NEVER raise or lower the basket on one side
only.

.+ tofold the flaps there is needed to

Load delicate and light dishes: glas-

. ZONE WASH 3D

: Zone Wash 3D uses additional water jets
. located both: in the lower and upper part of
. the dishwasher (marked with orange color)
. to wash more intensively heavily soiled items
* by increasing water coverage on dishes.

. Example: Load pots and casseroles facing
. lower part of Zone Wash 3D components
 and activate the 3D Zone Wash option on
. the panel.

- FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION
. The side foldable flaps can be fold or

© unfold to optimize the arrangement

. of crockery inside the rack.

. Wine glasses can be placed safely in

. the foldable flaps by inserting the

: stem of each glass into the correspon-
- ding slots.

. Depending on the model:

: « to unfold the flaps there is needed

to slide it up and rotate or release it
from the snaps and pull it down.

rotate it and slide flaps down or pull
it up and attach flaps to the snaps.

: LOWER RACK

¢ For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
- ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

. The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical po-
sition when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load
* pans and salad bowls easily.

T~

-
N e liw

'\_\f\\ AN /\(m 1/

NN\ 7l A

NN\ \N\\\\\Ww/77/

(loading example for the lower rack)
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS).
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by
pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS).

6. START
Start the wash cycle by pressing START/Pause button (led is lit)
and closing the door within 4 sec. When the program starts you
hear a single beep. If the door was not closed within 4sec., the
alarm sound will be played. In this case, open the door, press
START/Pause button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and by the flashing
of the wash cycle number on the display. Open the door and switch
off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

. The machine will switch off automatically during certain extended
. periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with

. water before being placed in the dishwasher, reduce the amount

. of detergent used accordingly.

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
. that it has only just begun: open the door, press and hold the

: ON/OFF button, the machine will switch off.

© Switch the machine back on using the ON/OFF button and select the
 new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by press-
ing START/Pause button (led is lit) and closing the door within 4 sec.

: ADDING EXTRA CROCKERY

Without switching off the machine, open the door (START/Pause

. led starts blinking) (be ware of HOT steam!) and place the crockery

. inside the dishwasher. Press the START/Pause button and close the

- door within 4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was
© interrupted.

- ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

© If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,

: the cycle stops. Press the START/Pause button and close the door

- within 4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was inter-
© rupted.

ADVICE AND TIPS

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

« Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles
too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

.+ Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

.+ Use a delicate detergent suitable for crockery
: «» Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :

TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- « When the household dishwasher is used according to the manufac-

cycle is over.

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

.« In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to

initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.

In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multi Zone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

.« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

- HYGIENE

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. : To avoid odour and sediment which can be accumulated in the
. dishwasher please run a high temperature program at least one a

. month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to

- clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues :

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly :
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, :

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the :

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended :
period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommen-

ded that you check the arms from time to time and clean them with a
small non-metallic brush.

......

el 1
1

T e e B
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To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in

© a clockwise direction. The upper spray arm should be replaced so that

the side with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

. WATER SOFTENING SYSTEM

© Water softener automatically reduces water hardness, consequently
preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

© Frequency of regeneration depends on water hardness level setting -
© regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness

. level set to 3.

: Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in :

position correctly; this is essential for maintaining the efficient : * Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

- Takes up to 5 additional minutes for the cycle;
: «  Consumes below 0.005kWh of energy.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS |POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS
& Saltindicator | Salt reservoir is empty. (After refill the salt indica- | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
is lit tor may remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness - see table, page 2.
Z'¢.Rinse aid Rinse aid dispenser is empty. (After refill the rinse . - . . .
" indicatorislit | aid indicator may remain lit for several wash cycles). Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press Start/Pause button and close the door within 4 seconds.

The dishwasher door is not closed.
ActiveDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for more
than 4 seconds.

Press START/Pause and close the door within 4 seconds.

It does not respond to commands.
Display shows: 9 or 12 and On/Off LED is blin-
king rapidly

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approxi-
mately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the appliance for
1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.
Display shows:

3 and On/Off LED is
blinking rapidly

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current cycle by
switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new program, press
START/Pause and close the door within 4 seconds. Please do not add any detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

The spray arms cannot rotate freely, being hinde-
red by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwa-
shers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not
been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill the
water.

Display shows: H,
6 and On/Off LED is
blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher and
reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dishwa-
sher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prema-
turely.

Display shows: 15
and On/Off LED is
blinking rapidly

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product
information can be found by:

Visiting our website: docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.whirlpool.com

Using QR Code

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s

identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at
https://eprel.ec.europa.eu
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GUIA |
DE REFERENCIA DIARIA

] GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO HOTPOINT ESCANEE EL CODIGO QR DE SU
ARISTON. Si desea recibir un servicio mas completo, APARATO PARA OBTENER INFOR-
Z= registre su aparato en: www.hotpoint.eu/register MACION MAS DETALLADA

A Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

1

Cesto superior

Bandeja para cubiertos

Sujeciones plegables
Ajustador de altura de la bandeja superior

Brazo aspersor superior

Cesto inferior

Brazo aspersor inferior
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Conjunto de filtrado

0

Depésito de sal
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Dispensadores de detergente y abrillantador
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. Placa de caracteristicas
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Panel de control

o
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PANEL DE CONTROL

1 2 34 5 678 9 10 1

Botén de Encender-Apagar/Reset con indicador luminoso 7. Pantalla

Botén de seleccién de programa 8. Indicador luminoso de Zone Wash 3D

Indicador luminoso de recarga de sal 9. Boton de Zone Wash 3D

Indicador luminoso de recarga de abrillantador 10. Botdn de aplazamiento

Numero de programa y indicador de tiempo de retardo 11. Botoén de INICIO/Pausa con indicador luminoso/ Pastillas (Tab)
Indicador luminoso de Pastillas (Tab)

AN
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :
- abrillantador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso de
: RECARGA DE ABRILLANTADOR

tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajilla

y en los componentes funcionales de la maquina.
. Esobligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
« Esimportante ajustar la dureza del agu

El depdsito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador

de RECARGA DE SAL &3 del panel de control se encienda.

pon del depdsito (en sentido antihorario).
2. Pasos a seguir solo la primera vez: llene el
deposito de sal con agua.

kg); puede derramarse un poco de agua.

de sal del orificio.

cio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

esta informacion.
La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.

+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

un pitido.
+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

» Pulse el boton P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte :
: RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

. Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de

. apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D seco.
. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directamente

. dentro de la cuba.

la TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

« Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
Configuracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa sin

carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del depésito, el indicador luminoso . .
. Eldispensador de detergente se abre automaticamente en el momento

de RECARGA DE SAL se apagara.

Si el depdsito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten- :
cia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacion de incru- :
. de PASTILLAS, ya que ajusta el programa de tal modo que siempre se
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- :

staciones de cal.

vavajillas.

1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el ta- :
1. Abrael dispensador B pulsando y levantando la lengleta de la tapa.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como méaximo hasta la dlti-

3. Coloque el embudo (véase la figura) y llene el de- :

posito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 :
. 3. Pulse la tapa hasta que oiga un clic, para cerrarla.
4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo :

. AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

Asegurese de que el tapdn esté bien cerrado, de modo que el detergente no :
pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto podria es- :
tropear irremisiblemente el ablandador del agua). Siempre que necesite :

anadir sal, es obligatorio completar el procedimiento antes del ini- : , Apaguelo con el botén Encendido/Apagado.

 « Pulse el botén P tres veces: oira un pitido.

- LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de

del panel de control esté encendido.

[
=
=

=

5 =QT<JU
D)
[—

ma marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se der-
rame. Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pano
seco.

NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
la cantidad de abrillantador utilizada
« Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.

« Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

- L ., =« Tanto el nimero del nivel de la seleccién actual como el indicador
Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccion, es esencial :

que la configuracién de la dureza del agua se base en la dureza real del :
agua de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar :

luminoso del abrillantador parpadean.
+ Pulse el botén P para seleccionar el nivel del abrillantador y la canti-
dad que se tenga que suministrar.

.« Apéaguelo con el botén Encendido/Apagado.

* jConfiguracion finalizada!

. Si se selecciona el nivel de abrillantador CERO (ECO), no se suministrara

- abrillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se

- Mantenga pulsado el boton P durante 5 segundos, hasta que oiga encendera si el abrlllantadqr setermina. ,
¢ Se pueden configurar 5 niveles como maximo segun el modelo de

. lavavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga

las instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

+ Tanto el nimero del nivel de la seleccién actual como el indicador lumi- :

« Sive manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (1-2).

* « Si hay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione

un numero alto (3-4).

1. Cuando dosifique el detergente, con-
sulte la informaciéon mencionada an-
5 teriormente para afadir la cantidad
correcta. Dentro del dispensador D
D Ef ZUT-U 1 O hay indicaciones para ayudarle a do-
sificar el detergente.
2. Retire los restos de detergente de
L >.§.< los bordes del dispensador y cierre
la tapa hasta oir un clic.
Cierre la tapa del dispensador de
detergente levantdndola hasta que
el mecanismo de cierre quede bien
fijado.

— 3.

adecuado segun el programa.
Si se utilizan detergentes todo en uno, recomendamos usar el botén

consigan los mejores resultados de lavado y secado.

. Eluso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar
. fallos de funcionamiento o dafios en el aparato.
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ARISTON



TABLA DE PROGRAMAS

ol 2 Duracién
© Consumo Consumo
s % Opciones del programa
Programma coU|l > . . % de agua de energia
ww| s disponibles de lavado . . .
| © . (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
T| < (h:min)™
1 Eco ECO 500 | v | Y DES 3:10 9,5 0,85
j -
2 Auto Intensivo ‘@'A 65° | N 3D'1+r_:; m @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
1J
3 Auto Mixto @ﬂA sso | Y| Y| ap h) @ 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 AutolavadoRapido Of|A s0° | - | - DES 0:55 - 1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
Lnt 7 J o 1mr .
5 Répido 30 Q so | - | - | A O 0:30 9,0 0,50
X
6 Buenas Noches ® 5000 v | Y m @ 3:30 15,0 1,15
7 Desinfeccion aF 65| V| - ) 1:40 10,0 1,30
o 1J
8 Remojo &) -] -] | & h*) 0:12 45 0,01
9 Autolimpieza |¢_¢ 65° | - | - ) 0:50 8,0 0,85

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccién: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningtin tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

**) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores
como la temperatura y la presién del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién
de la carga, las opciones adicionales seleccionadas y la calibracidn del sensor. La calibracidn del sensor.puede incrementar la duracidn del programa

hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccién de programa de lavado.
1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacion de Ecodisefio de la UE.

2 AUTOINTENSIVO
Programa automatico para vajillas y utensilios muy sucios (no se debe
utilizar para articulos delicados).

3 AUTO MIXTO

Programa automético para vajillas y utensilios con suciedad normal.

4 AUTO LAVADO RAPIDO
Programa automatico para cantidades limitadas de vajilla con suciedad
normal. Garantiza un lavado 6ptimo en poco tiempo.

5 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin res-
tos de comida secos. No tiene fase de secado.

6 BUENAS NOCHES
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim-
pieza y un secado 6ptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

7 DESINFECCION

Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con accién antibacteriana su-
plementaria. Puede utilizarse para realizar el mantenimiento del lava-
vajillas.

8 REMOJO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

9 AUTOLIMPIEZA

Programa para realizar el mantenimiento del lavavajillas. Solo debe
llevarse a cabo cuando el lavavajillas esté VACIO usando detergentes
especificos disefiados para el mantenimiento de lavavajillas.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 30’ esta destinado a vajilla poco sucia.

Hotpoint ;
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

E ZONE WASH 3D (LAVADO EN ZONA 3D)

3D W La opcién funciona con un cesto a la vez. En particular, :
recomendamos utilizarla con los ciclos Mixto e Intensivo: gracias :
a los surtidores de agua 3D adicionales situados en la parte :
inferior del interior del aparato, la ZONE WASH 3D (LAVADO EN
ZONA 3D) permite ahorrar energia o aumentar el rendimiento :

de lavado del lavavajillas:

« 3D ZONEWASH (LAVADO EN ZONA 3D) + CICLO MIXTO: permi- :

te reducir el consumo de energia hasta un 40 %.

« 3D ZONE WASH (LAVADO EN ZONA 3D) + CICLO INTENSIVO: :
aumenta el rendimiento de lavado hasta un 40. Ideal para car- :
gas mixtas muy sucias, p. ej. sartenes y cacerolas, platos con :
suciedad muy incrustada o vajilla dificil de lavar (ralladores, pa-

sapurés, cuchillos sucios).
Cémo activar la opcion:
1. Seleccione un ciclo compatible

2. Pordefecto, el aparato lava la vajilla de todas las bandejas. Para
lavar solo una bandeja determinada, pulse este botén repeti- :

damente:

la pantalla muestra (solo bandeja inferior)

la pantalla muestra (solo bandeja superior)

[0 B R

la pantalla muestra (solo bandeja para cubiertos)

la vajilla de todas las bandejas).

tamente en la cuba y no en el dispensador de detergente.

m APLAZAMIENTO

tiempo de entre 1y 12 horas.

lavado seleccionado se incrementara.

empezara la cuenta atras.

3. Cuando hatranscurrido este tiempo, el indicador luminoso «h» : 2. Ahora estd en el Menu de control de la luz (consulte la descripcién

se apaga y empieza el ciclo de lavado.

Para ajustar el tiempo de retraso y seleccionar un periodo de
tiempo mas corto, pulse el botéon de APLAZAMIENTO. Para
cancelar, pulse el botén repetidamente hasta que el indica-
dor luminoso «h» del aplazamiento seleccionado se apague.

La funcion de APLAZAMIENTO no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

la pantalla muestra (la opcion esta apagada y el aparato lavara :

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y :
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Si se retira la cesta superior, aplique el detergente direc- :

PASTILLAS (TAB)

Esta funcién permite optimizar el rendimiento del programa
segun el tipo de detergente utilizado.

Pulse el boton INICIO/Pausa durante 3 segundos (el simbolo
correspondiente se encenderd) si usa detergentes combinados
en forma de pastilla (abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).
Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcion
deberia estar desactivada.

INDICADOR DE OPERACION

Una luz LED se proyecta en el suelo para indicar que el

lavavajillas esta en funcionamiento. Se puede seleccionar uno

de los siguientes modos de funcionamiento:

a) Funcion desactivada.

b) Cuando el ciclo se inicia la luz se apaga durante unos
segundos, se mantiene apagada durante el cicloy parpadea
al final del ciclo.

¢) Laluzse mantiene encendida durante el cicloy parpadea al
final del ciclo (modo por defecto).

Si se ha ajustado el aplazamiento, la luz se enciende o bien

durante los primeros segundos o bien mientras dure la cuenta

atras, dependiendo de si se ha ajustado el modo b) o c).

Laluz se apaga cada vez que se abre la puerta. Para seleccionar el

modo que prefiera, encienda la maquina, mantenga pulsado el

botdn P hasta que una de las tres letras aparezca en la pantalla,

pulse el botén P hasta que llegue a la letra deseada (o modo) y

mantenga pulsado el botdn P para confirmar la seleccion.

Nota: Si ActiveDry esta activo y abre la puerta, el indicador

de funcionamiento (INDICADOR DE OPERACION) no

parpadeara al fi nal del ciclo.

. ActiveDry
¢ ActiveDry es un sistema de secado por conveccién que abre la puerta

hora de inicio del g iodo d automaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
La hora deinicio del programa se puede retrasar un periodo de . unrendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abre a una
: temperatura segura para los muebles de cocina.

1. Pulse el botGn de APLAZAMIENTO: el simbolo <h» correspon- - Como proteccion adicional contra el vapor, se incluye una ldmina

diente aparece en la pantalla; cada vez que pulse el botén, el . protectora especial en el lavavajillas. Para ver cdmo montar la lamina

tiempo (1 h, 2 h, etc. hasta max. 12 h) del inicio del ciclo de protectora, consulte la GUIA DE INSTALACION.

2. Seleccione el programa de lavado , pulse el boton de INICIO/ La funcionalidad ActiveDry se puede desactivar de la siguiente manera:

PAUSA y cierre la puerta antes de 4 segundos: el temporizador :

1. Vaya al menu del software del lavavajillas manteniendo pulsado el
botén P (6 seg).

INDICADOR DE OPERACION). Si no quiere cambiar nada, mantenga
pulsado el boton P (hasta que una de las dos letras aparezca en la
pantalla).

© 3. Ha cambiado al Menu de control de ActiveDry; podria cambiar el

estado de la funcionalidad ActiveDry manteniendo pulsado el botén P:

E - activado d - desactivado

Para confirmar el cambio y salir del Menu de control, mantenga pulsado
. el botéon P (3 seqg).
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

BANDEJA PARA CUBIERTOS

La tercera bandeja estd disefiada
para alojar los cubiertos. Coloque
los cubiertos tal como se muestra
en la figura.

La colocacién por separado de los
cubiertos hace que sean mas faci-
0 les de recoger después del lavado
y mejora el rendimiento del lavado
y el secado.

Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados deben
colocarse con las hojas hacia abajo.

La geometria de la bandeja hace

como las tazas de café en la zona
central.

|

O
|
|

i

I
TILL

©) ©)

sos, tazas, platos, ensaladeras bajas.

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas,
levantelo simplemente sujetando los latera-
les de la bandeja, hasta que la bandeja esté
estable en su posicion superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las
palancas A de los laterales de la bandeja y
mueva el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

(e L

posible colocar articulos pequefios :

Cargue la vajilla delicada y ligera: va- :

: ZONE WASH 3D (LAVADO EN ZONA 3D)
: Zone Wash 3D (Lavado en zona 3D) utiliza

- surtidores de agua adicionales situados: en la
La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para : Parteinferiory la parte superior del lavava-
colocar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para : Jillas (en color naranja) para lavar con mayor
aprovechar al méximo los soportes desplegables creando mas espacio
hacia arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la : |2 cobertura del agua en los platos.

. Ejemplo: Cargue ollas y cacerolas mirando

© hacia la parte inferior de los componentes de
: Zone Wash 3D (Lavado en zona 3D) y active
la opcién 3D Zone Wash (Lavado en zona 3D) ®

. en el panel.

: SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE
: Las sujeciones plegables laterales

: se pueden plegar o desplegar para 7#@
. optimizar la disposicion de la vajilla en

- el cesto. Las copas de vino quedan bien
- aseguradas en las sujeciones plegables
* insertando el tallo de cada copa en las

: ranuras correspondientes.

: Dependiendo del modelo:

© « paradesplegar las sujeciones,

deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de ellas
hacia abajo.

© « para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas hacia abajo o tire de

ellas hacia arriba y fijelas en los cierres.

. CESTO INFERIOR

: Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda
- colocar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interfe-
© rencias con el brazo aspersor.

* La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
© utilizar en posicién vertical cuando se coloquen platos o en posicién
. horizontal (mds baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

SN\

7

NN\ ¥~

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

intensidad objetos muy sucios aumentando
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USO DIARIO

. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de
aguay que el grifo esté abierto.

. ENCENDIDO DEL LAVAVAJILLAS

Abra la puerta y pulse el boton Encendido/Apagado.

. CARGA DE LAS BANDEJAS

(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS)

. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
. ESCOGER EL PROGRAMA Y PERSONALIZAREL CICLO

Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajillay el
nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsando
el botén P.

Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES,).

. INICIO

Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén INICIO/Pausa (el led

se enciende) y cerrando la puerta en un plazo de 4 seg. Cuando el
programa se inicia se oye una sefnal acustica. Si la puerta no se ha
cerrado en un plazo de 4 seg, suena la alarma. En este caso, abra la
puerta, pulse el botén INICIO/Pausa y vuelva a cerrar la puerta en
un plazo de 4 seg.

. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO

La finalizacion del ciclo de lavado se indica con pitidos y el indic-

y apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO.
Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar
quemaduras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

. La maquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos

. largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

© Sila vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

. Si se ha equivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar,

© siempre que acabe de empezar: abra la puerta, mantenga pulsado el
 botén ENCENDIDO/APAGADO; la maquina se apagara.

* Vuelva a encender la maquina con el boton ENCENDIDO/APAGADO
.y seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcidn que se desee;
© inicie el ciclo pulsando el botén INICIO/Pausa y cerrando la puerta en
. un plazo de 4 seg.

: ANADIR MAS VAJILLA

. Sin apagar la méaquina, abra la puerta (el led INICIO/Pausa empieza

. a parpadear) (jtenga cuidado con el vapor CALIENTE!) y ponga la

- vajilla dentro del lavavajillas. Pulse el botén INICIO/Pausa y cierre la

: puerta en un plazo de 4 seg; el ciclo se reanudara desde el punto en el
: cual se interrumpio.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES
ador luminoso del programa seleccionado parpadea. Abra la puerta : i s€ abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de
. corriente, el ciclo se detiene. Para reanudar el ciclo desde donde se
© interrumpid, pulse el botén INICIO/Pausa y cierre la puerta en un

. plazo de 4 seg.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloquelavaijilla de tal modo que quede bien sujetay no se vuelque;y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes céncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequerio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque :
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
- HIGIENE

: Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejecutelo
* sin carga para limpiar el aparato.

no son resistentes.

Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
Vajilla de cobre y laton.

Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos  :
de vidrios (p. ej. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu-

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

: « Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

.« Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicién oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacion sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

.« El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no estd recomendado.

Hotpoint
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :
. aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

obturen y para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los :

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presiéon en

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida. NO
RETIRE NUNCA la protecciéon de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4). :

\‘

namiento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y danar el lavavajillas.

. LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

Al

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de
plastico hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que

. recolocar de tal modo que el lado con mas agujeros mire hacia arriba.
4. Si encuentra objetos extranos (como cristales rotos, porcelana, hu- :

: El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
: arriba.

: SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,

. evitando asi la acumulacion de incrustaciones en el calentador y per-

: mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar

. el depésito de sal cuando esta vacio.

: Lafrecuencia de la regeneracién depende del ajuste del nivel de

: dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco
* con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracién comienza en el aclarado final y termina en

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encéje- : |3 fase de secado, antes de que termine el ciclo.

lo correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funcio- : -
.« Unaregeneracién consume: ~3,5 | de agua;
-« Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

« Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pdngase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.

Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 afios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
Elindicador El depdsito de sal esta vacio. (Una vez rellenado, el - o - -

& delasal esta indicador de la sal puede permanecer encendido gigfeﬁgd;?rzszg%ce?g SSL(;22?53Il?[teelr;e;ggwlgsdlgflgrn;aﬂgnéconsulte la pagina 2).
encendido durante varios ciclos de lavado). J gua, pag '

Elindicador del
- abrillantador
" esta encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las érdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard automaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Abra la puerta del lavavajillas, pulse el botén INICIO/
Pausa y cierre la puerta en un plazo de 4 segundos.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija ActiveDry no esta introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante > 4
segundos.

Pulse INICIO/Pausa y cierre la puerta antes de 4 segundos.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra:
El led de 9 0 12y de Encendido/apagado parpadea
rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO , vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema persi-
ste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia. La pantalla
muestra:

El led de 3y de Encen-
dido/apagado parpa-
dea rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desagle est4 doblado.

Compruebe que el tubo de desagtie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desaglie del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagtie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Restablezca el ciclo en cur-
so apagando el lavavajillas, vuélvalo a encender, seleccione un nuevo programa, pul-
se INICIO/Pausa y cierre la puerta en un plazo de 4 segundos. No anada detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no estd bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS,).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapon del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapon del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

La pantalla muestra:
Elled de H, 6y de
Encendido/apagado
parpadea rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada estd obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza

el ciclo de forma pre-
matura.

La pantalla muestra:
Elled de 15y de
Encendido/apagado
parpadea rapidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desaguie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaglie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagiie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

=]

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir
piezas de repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:

« Visitando nuestra pagina web docs.hotpoint.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

+ Usando el c6digo QR

- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio

Postventa, deberd indicar los codigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

La informacion del modelo puede consultarse a través del cédigo QR de la etiqueta energética.
La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el
portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.
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IGAPAEVANE KASUTUS
JUHEND

I:I TANAME, ET OSTSITE HOTPOINT ARISTON TOOTE. LISATEABE SAAMISEKS SKANNIGE
Taielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma SEADMEL OLEV QR-KOOD

seade aadressil: www.hotpoint.eu/register

AN
D

/\ Enne seadme kasutamist lugege tihelepanelikult libi Ohutusjuhised.

TOOTE KIRJELDUS

SEADE
2 1. Ulemine rest
1 2. Soogiriistade rest
3 3. Kokkukdivad labad
4 4. Ulemise resti kérguse regulaator
5.  Ulemine pihustushoob
6. Alumine rest
7 5 7. Alumine pihustushoob
I 8. Filtrikoost
| | R f 6 9. Soolandu
A /L 8 10. Pesu- ja loputusvahendi dosaatorid
AU ﬁ 11. Andmeplaat
20 12. Juhtpaneel
/ \ 10
0 A A = ° @\
[—]
12§
JUHTPANEEL
1 2 34 5 6738 9 10 11
1. Sisse-/Vélja ja taaslahtestuse nupp koos indikaatortulega 7. Ekraan
2. Programminupp 8. Zone Wash 3D indikaatortuli
3. Soola lisamise vajaduse indikaatortuli 9. Zone Wash 3D nupp
4. Loputusvahendi lisamise vajaduse indikaatortuli 10. Viitstardi nupp
5. Programmi number ja viiteaja indikaator 11. STARDI/Pausi nupp koos indikaatortulega/ Tablett (Tab)
6. Tableti (Tab) indikaatortuli

Hotpoint 1

ARISTON




ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS

Seadme paigaldamise jarel eemaldage restide stopperid ja tGlemise
resti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist ndudele ja
masina funktsionaalsetele osadele.

« SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.

«  Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolanéu asub néudepesumasina allosas (vt jaotist TOOTE KIRIELDUS) ja :
seda tuleb téita, kui juhtpaneelil siittib SOOLA LISAMISE méargutuli &. :

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu :

kork lahti (vastupdeva).

soolandu veega.

da vett.

soolandusse pesuvahendit
kahjustada).

(see vbib veepehmendajat tosiselt

teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

Et veepehmendaja saaks ideaalselt todtada, peab vee karedus olema
maaratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet
saate oma vee-ettevottelt.

Tehases maaratakse vee kareduse vaikevdartus.

. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.
. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.
+ Hoidke P nuppu viie sekundi véltel all, kuni kuulete signaali.
. Lulitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.

« Valitud veekareduse number ja soola lisamise vajaduse indikaatortuli
vilguvad.

DUSE TABELIT).
Vee kareduse tabel
°fH
°dH °Clark
Tase . Prantsuse .
Saksa kraadid kraadid (UK) kraadid

1 Pehme 0-6 0-10 0-7
2 Keskmine 7-11 11-20 8-14
3 Keskmine 12-16 21-29 15-20
4 Kare 17-34 30-60 21-42
5 Vdga kare 35-50 61-90 43-62

. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.

Vee karedus on madratud!

Kohe pérast seda protseduuri kdivitage suvaline pesuprogramm ilma
néusid masinasse panemata.

Kasutage ainult spetsiaalselt ndudepesumasinatele méeldud
soola.

Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse
indikaatortuli.

veepehmendajat ja kiitteelementi.

ainega.

4. Eemaldage lehter ja piihkige avalt soolajagid. :

: ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.
Keerake kork kovasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei paaseks : gelop P

. LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

: Kui te ei ole kuivatamise tulemustega taielikult rahul, saate kasutatava

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise drahoidmiseks : loputusvahendi kogust reguleerida.

s Lilitage néudepesumasin SISSE/VALJA nupust sisse.

: . Liilitage see SISSE/VALJA nupust valja.

- Vajutage kolm korda nuppu P - kostab helisignaal.

: « Lilitage see SISSE/VALJA nupust sisse.

+ Valitud taseme number ja loputusvahendi lisamise indikaatortuli

: LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

¢ Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks.

: Loputusvahendi dosaator A vajab tditmist, kui juhtpaneelil poleb
* LOPUTUSVAHENDI LISAMISE mérgutuli =% .

K R . : 1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tommake seda
2. Ainult esimene kord, kui seda teete: taitke :

enda poole.

2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase
3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tditke soolandu :
servani (umbes 1 kg); seejuures vdib ndust valju- :

jouab maksimumtaset (110 ml) naitava sdlguni tditeaval - valtige
loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha vo-
olanud vahend kohe kuiva lapiga.

3. Vajutage kaant, kuni see kldpsuga sulgub.

vilguvad.

i+ Vajutage nuppu P, et valida loputusvahendi lisamise soovitud tase.
- Liilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

¢ Vee karedus on madratud!

Kui loputusvahendi tasemeks on maaratud NULL (OKO), siis loputusva-
: hendit ei kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei sitti LOPUTUSVAHENDI
LOPPEMISE indikaatortuli. Olenevalt ndudepesumasina mudelist saab val-
« Vajutage nuppu P soovitud karedustaseme valimiseks (vt VEE KARE- :

ida kuni 5 taseme vahel. Tehasesdte on mudelispetsiifiline, jargige tlalpool

toodud juhiseid, et seda oma masinal kontrollida.
t «  Kuindudel esineb sinakaid jalgi, maarake madalam tase (1-2).
* «  Kui néudel on veepiiskade véi katlakivi jalgi, madrake kérgem tase

(3-4).

. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

: Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet C.
: Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse D. Eelpesu jaoks
: méeldud pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel kasutage
dige koguse madramiseks eelmaini-
tud teavet. Dosaatori D sees on nai-

5 dud abiks puhastusvahendi doseeri-
5 misel.

2. Puhastage dosaatori servadelt pe-
c suvahendi jaagid ja sulgege kaas

(kostab klopsatus).

3. Pesuvahendi dosaatori kaane sul-
gemiseks tdmmake seda Ulespoole,
kuni sulgemisseade on kindlalt oma
kohal.

Kui soolanou ei ole tididetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada Pesuvahenﬁi dosaato.r. avaneb automaatselt, kui vastavas programmis
: on selleks 6ige hetk kdes.

Soola on soovitatav kasutada igat tilipi ndudepesumasina pesu- : Koéik-tihes-pesuvahendite kasutamisel soovitame kasutada nuppu
: TABLETT, sest see muudab programmi selliselt, et oleks tagatud pari-

: mad pesemis- ja kuivatamistulemused.

: Muu pesuaine peale néudepesumasina oma kasutamine véib ka-

: asa tuua seadme rikke.

: Hotpoint
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PROGRAMMIDE TABEL

(]
£ £ Pesu Veekulu
Proaramm Eg % Saadaolevad programmi (liitrit tsakli Elektrikulu
9 58| 2 valikud * kestus kohta) (kWh/tstikkel)
E] < (t:min)™ onhta
X
1 saasturetim Oko) [(() 50°| ¥ | ¥ DES 3:10 9,5 0,85
2 Automaatne -@-A . o L 00 - 3- . _
e 65| v | vV | o DR 2:00 - 3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3 Automaatne CﬂA . o L 20 . 9- . i
Segatud C 550 v | Y B ﬂ @ 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Automaatne A~UA zne . P P ) )
Kirpes Of|A 50 h) ©) | oss-120 | 130-145 | 115-1,25
J
5 Kiire 30’ Q) s | - | - | L h O 0:30 9,0 0,50
3y3
6 Head 66d ® 5000 v | Y m @ 3:30 15,0 1,15
7 Antibakteriaalne A | P .
reziim wAar 65 v ﬂ 1:40 10,0 1,30
T
8 Leotus @ - - - 3DL:I_:r m 0:12 4,5 0,01
9 Isepuhastuse E o v ]
programm o 65 ﬂ 0:50 8,0 0,85

Sdadstuprogrammi andmed on méédetud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.
Mdrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com

Noéude eeltoétlus ei ole lihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.
*) K6iki valikuid korraga kasutada ei saa.

**) Programmide vdidirtused (v.a Sddstureziim (Oko) on ainult nditlikud. Tegelik aeg véib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu nditeks sissev-
betava vee temperatuur ja rohk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.

Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vérra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.
1 SAASTUREZIIM (OKO)

Sdastuprogramm sobib tavaliselt maardunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat ja
vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu 6kodisaini ndu-
etega vastavuses olemise hindamiseks.

2 AUTOMAATNE INTENSIIVREZIIM

Automaatne programm tugevalt maardunud néudele ja pannidele (ei
tohi kasutada 6rnade esemetega).

3 AUTOMAATNE SEGATUD

Automaatprogramm keskmiselt maardunud pottide-pannide ja néude
pesemiseks.

4 AUTOMAATNE KIIRPESU
Normaalselt maardunud toidundud. Igapdevane tsiikkel, mis tagab opti-
maalse puhastuse ja kuivatuse liihema aja jooksul.

5 KIIRE 30’
Programm poole masinatdie kergelt maardunud kuivanud toidujaakide-
ta néude pesemiseks. llma kuivatusfaasita.

6 HEADOOD
Sobib masinaga pesemiseks Oisel ajal. Tagab optimaalse puhastuse ja
kuivatuse véimalikult vaikse heliga.

7 ANTIBAKTERIAALNE REZIIM
Keskmiselt voi tugevasti maardunud ndud, koos tdiendava antibakte-
riaalse pesuga. Saab kasutada néudepesumasina hoolduseks.

8 LEOTUS
Kasutatakse lauandude varskendamiseks, et neid hiljem pesta. Selle
programmiga pesuvahendit ei kasutata.

9 ISEPUHASTUSE PROGRAMM

Programm kasutamiseks ndudepesumasina hooldamisel, teostada ai-
nult TUHJA néudepesumasina korral kasutades néudepesumasina ho-
odamiseks méeldud spetsiaalseid puhastusvahendeid.

Markused
Arvestage, et tstikkel Kiire 30’on méeldud kergelt maardunud néude jaoks.
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VALIKUD JA FUNKTSIOONID

VALIKUTE valimiseks tuleb vajutada vastavat nuppu (vt jaotist JUHTPANEEL).

Kui valik ei ole konkreetse programmi puhul saadaval (vt PROGRAMMIDE TABELIT), vilgub vastav LED-tuli kiiresti kolm korda

ja kostavad helisignaalid. Valikut ei kdivitata.

E ZONEWASH 3D

3D Valik tootab, kui korraga kasutatakse tihte resti. Soovitame seda :
eriti kasutada sega ja intensiivse tsiikliga - tanu taiendavatele :
siivendi p6hja paigutatud 3D-veepihustitele véimaldab valik :
ZONEWASH 3D séésta energiat v6i suurendada néudepesumasina

pesemisjoudlust.

« ZONE WASH 3D + SEGAL: vdhendab energiatarbimist kuni

40%.

+ ZONEWASH 3D + INTENSIIVTSUKKEL: téstab pesemisjdudlust
kuni40%. Sobib suureparaselt vdiga maardunud segandudele, :
nagu potid-pannid, rohkete toidujadkidega néud ja :
raskestipuhastavad néud (nt riivid, preeveskid, maardunud :

s6ogiriistad).
Funktsiooni sisseltlitamine:
1. Valige sobiv tsiikkel

2. Vaikimisi peseb seade néusid molemal restil. Ainult Ghel restil

pesemiseks vajutage korduvalt sellele nupule:

kuvatakse ekraanil (ainult alumine rest)

kuvatakse ekraanil (ainult Gilemine rest)

[ EIE

kuvatakse ekraanil (ainult sdogiriistade rest)

nousid koigil restidel).

Arge unustage paigutada néusid ainult iilemisele voi :
alumisele restile ja vdhendada vastavalt ka pesuvahendi :

kogust.

Kui iilemine rest eemaldatakse, pange pesuaine otse vanni,

mitte pesuainesahtlisse.

L VITSTART
h Programmi algusaega vdib 1-12 tundi edasi likata.

seni jadv aeg (1 tund, 2 tundi jne, kuni 12 tunnini).

2. Valige pesuprogramm, vajutage nuppu STARDI/Pausi ja

sulgege 4 sekundi jooksul uks: taimer hakkab aega lugema.

pesutsiikkel algab.

Viitaja muutmiseks ja lithema ajavahemiku valimiseks vajutage
VIITSTARDI nuppu. Loobumiseks vajutage korduvalt nuppu, kuni
valitud viitstardi indikaatortuli,h” vélja lulitub.

aktiveerida.

Ikuvatakse ekraanil (valik on VALJA lulitatud ja seade peseb :

. E - aktiveeritud
Kui programm on kaivitunud, ei saa VIITSTARDI valikut : axtiveer .u o o L ) o
 Muudatuse kinnitamiseks ja juhtmenist valjumiseks vajutage ja hoidke

- all nuppu P (3 sekundit).

TABLETT

See sdte voimaldab teil optimeerida tsikli tulemusi vastavalt
kasutatavale pesuvahendile.

Vajutage STARDI/Pausi nuppu kolme sekundi véltel (stttib
vastav tuli), kui te kasutate kombineeritud pesuvahendeid
tableti kujul (loputusvahend, sool ja pesuvahend (ihes doosis
koos).

Kui kasutate pesuvahendit pulbri voi vedeliku kujul, peab
see valik olema valja liilitatud.

TOIMINGU INDIKAATORI

Porandale projitseeritav LED-tuli nditab, et pesumasin té6tab.

J Valida saab Uhe jargmistest tooreziimidest:

? a. Funktsioon valjalulitatud.

b. Tsukli alguses suttib tuli moneks sekundiks, kustub tstkli
ajaks dra ja hakkab tsukli 16pus vilkuma.

c. Tuli pdleb tsiikli ajal ja vilgub selle I16ppedes (vaikereziim).

Kui valitud oli viitstart, stttib tuli kas algul méneks sekundiks voi

kogu viitajaks olenevalt sellest, kas maaratud on reZiim b véi c.

Kui uks avada, kustub tuli alati. Soovitud reziimi valimiseks

lilitage masin sisse, hoidke all nuppu P, kuni ekraanile ilmub

Uks kolmest tahest, vajutage nuppu P, kuni olete jéudnud

soovitud reziimini, valiku kinnitamiseks hoidke nuppu P all.

Markus. Kui ActiveDry on aktiivne ja avab ukse, ei vilgu

tooindikaator tsiikli Iopus.

. ActiveDry

. ActiveDry on konvektsioonkuivatussiisteem, mis avab ukse automaatselt,
. kuivatusfaasi ajal/jarel, et tagada alati téhus kuivatamine. Uks avaneb
. temperatuuril, mis on k66gimo6bli jaoks ohutu.

. Lisakaitseks auru eest on néudepesumasinale lisatud spetsiaalselt

1. Vajutage nuppu VITSTART: ekraanil kuvatakse vastav siimbol . loodud kaitsefoolium. Kaitsefooliumi paigaldusjuhiseid vaadake

,h";iga nupuvajutusega pikeneb valitud pesutsiikli kdivitumi- PAIGALDUSJUHENDist.

. Kasutaja saab ActiveDry-funktsiooni keelata jargmiselt toimides:

1. Minge néudepesumasina tarkvara meniisse, vajutades ja hoides all
nuppu P (6 sekundit).

3. Kui masratud aeg on méddunud, kustub indikaatortuli ,h* ja : 2. Hetkel olete valgusmeniits (lugege TOIMINGU INDIKAATORI

kirjeldust), kui te midagi muuta ei soovi, vajutage ja hoidke all nuppu
P (kuni ekraanil kuvatakse Uks kahest tahest).

© 3. Lulitasite sisse ActiveDry-meniiti, ActiveDry-funktsiooni olekut saate

muuta, vajutades nuppu P:
d - inaktiveeritud

; Hotpoint
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RESTIDE TAITMINE

SOOGIRIISTADE REST

Kolmas rest on méeldud
sdogiriistade jaoks. Paigutage
sdogiriistad, nagu joonisel
naidatud.

Sodgiriistade eraldi paigutamine

pesu lihtsamaks ja parandab
nende pesemist ja kuivatamist.

Noad ja muud teravad esemed tuleb paigutada teradega allapoole.

Resti geomeetriline lahendus voi-
maldab selle keskossa paigutada
vdikseid esemeid, nt kohvitasse.

N

© Q)@

ULEMINE REST

= 3 Siia paigutage 6rnemad ja kerge-
mad noud: klaasid, tassid, alustas-
sid, madalad salatikausid.

(tilemise resti laadimisndidis)

ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale,
mahuvad alumisele restile suuremad néud, kui see aga seada madalama-
le, saab paremini dra kasutada lemise resti tugesid, luues lles rohkem
ruumi ja valtides kokkupuudet alumisel restil asuvate ndudega.

Ulemisel restil on olemas iilemise resti —
korguse regulaator (vt joonis), resti tdstmiseks
pole vaja hoobasid vajutada, vaid tostke seda
lihtsalt dartest hoides tilespoole, kuni see on
stabiilselt tilemises positsioonis paigal.

Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks
vajutage hoobasid A resti dartel ja liigutage korvi
allapoole.

s

On darmiselt soovitatav mitte muuta resti kor-
gust siis, kui see on ndusid tiis. ARGE tostke

voi langetage korvi ainult iihelt poolt.

teeb nende kokkukogumise parast
: Séltuvalt mudelist:

.+ laba lahtitegemiseks tuleb seda

- laba kokkupanemiseks tuleb

: FUNKTSIOONI ZONE WASH

: 3D-komponendid

© Funktsioon Zone Wash 3D kasutab ni

: ndudepesumasina alumises kui ka Glemises

© osas lisaveejugasid (tahistatud oranzi varvu-

: sega), mis aitavad tugevamalt pesta ddrmiselt
© madrdunud esemeid, pritsides néudele

. suuremas koguses vett. Ndide: pange potid ja
© ahjuvormid sisekiiliega tsoonipesu 3D-kom-

. ponentide poole ja lilitage paneelilt sisse

- funktsioon Zone Wash 3D.

: REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD
© Killgmised kokkukéivad labad on

- voimalik kokku panna voi lahti votta,

. et optimeerida restil olevate ndude

. paigutust. Veiniklaasid saab turvaliselt
: kokkukaivate labade vahele paigutada,

seades klaasi jala vastavasse pilusse.

Ules likata ja poorata, et see
klambrite kiljest vabastada, ning
seejdrel alla tbmmata.

seda pdorata ja alla likata voi tles tommata, et see klambrite kiilge
kinnitada.

- ALUMINE REST

Pottidele, pannidele, taldrikutele, salatikaussidele, sodgiriistadele jne.
. ldeaaljuhul tuleks taldrikud paigutada kllgedele, et need ei puutuks
. kokku pihustihoovaga.

. Alumisel restil on olemas tlestostetavad toed, millega saab toestada
taldrikuid, kui need on laotud pUstises asendis Uksteise korvale, voi
hoida all, kui restile on laotud potid ja salatikausid.

N
‘\_f A f |
NN
NN\NNNN\N\N 2247 2

(alumise resti laadimisndidis)
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VEEUHENDUSE KONTROLL

Veenduge, et nbudepesumasin on veevérgiga Gihendatud ja kraan :
: neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,
. vahendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Avage uks ja vajutage SISSE/VALJA nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE
5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL

Et valida kdige sobivam programm vastavalt pesemist vajavate :
noude tiitibile ja madrdumisastmele (vt jaotist PROGRAMMIDE KIR-

JELDUS), vajutage nuppu P.
Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID).

6. START

taas uks 4 sekundi jooksul.
7. PESUTSUKLILOPP

pust vélja.

Péletuste valtimiseks oodake paar minutit enne noude viljavot- :

mist. Tuhjendage restid, alustades alumisest.

: Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,

et minimeerida elektrikulu. Kui noud ei ole eriti maardunud voi

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

© Vale programmi valimise korral on véimalik seda muuta, kui programm
: on t06d dsja alustanud: avage uks, vajutage ja hoidke all nuppu SISSE/
* VALJA ning masin liilitub vélja.

: Lulitage masin SISSE/VALJA nuppu vajutades taas sisse ja valige uus

pesutsiikkel ning véimalikud lisavalikud; kaivitage tsiikkel, vajutades
nuppu STARDI/Pausi ja sulgedes ukse 4 sekundi jooksul.

. NOUDE LISAMINE
: Avage masinat valja lilitamata uks (LED-lamp STARDI/Pausi
Kiivitage pesutsiikkel, vajutades nuppu STARDI/Pausi (siittib LED- : hakkab vilkuma) (olge ettevaatlik KUUMA auruga) ja pange noud

lamp) ja sulgedes ukse 4 sekundi jooksul. Kui programm kaivitub, : néudepesumasinasse. Vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks 4

kuulete diksikut piiksu. Kui ust 4 sekundi jooksul ei suleta, kalab : sekundijooksul, tsiikkel jatkub kohast, kus see katkestati.

alarm. Sel juhul avage uks, vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege
: OOTAMATUD KATKESTUSED
. Kui pesutsukli ajal avatakse uks voi esineb elektrikatkestus, siis tstikkel

: peatub. Tsukli jatkamiseks katkestamise kohast vajutage nuppu

Pesutsiikli 16ppemisele viitavad piiksumine ja ekraanil vilkuv : STARDI/Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul.

pesutsiikli number. Avage uks ja liillitage seade SISSE/VALJA nu- :

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist pilihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid
tihjaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage néud nii, et need on kindlalt paigas ega saa iimber kukkuda;

anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/négusad pinnad kaldu, et : - Noudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivita-

vesi pddseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.

Hoiatus! Kaaned, kiepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada pi- :

hustihoobade pdorlemist.
Vaikesed esemed paigutage sodgiriistade korvi.

Tugevalt maardunud ndud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse

korvi, sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine téhusam.

Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad saavad

vabalt p&orelda.

SOBIMATUD NOUD
+ Puidust ndéud ja s6dgiriistad.

kaunistused ei talu masinpesu.
+ Sunteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest esemed.
+ Vasest ja tinast néud.

alingute ja alumiiniumist/hébedast ndude varvid voivad pesu kdi-

pesutsikli tagajarjel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS- JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

« Peske masinas ainult selliseid ndusid, mille kohta tootja on kinnita- :

nud, et need sobivad masinpesuks.
- Kasutage ndudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

«  Votke klaasid ja sddgiriistad kohe parast pesutsiikli 16ppu masinast

vdlja.

SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

© + Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

da pesutsiikkel siis, kui masin on téis. Koduse néudepesumasina
tootja poolt lubatud mahuni tdis laadimine aitab sdasta energiat ja
vett. Teavet ndude bigesti laadimise kohta leiate peatlikist RESTIDE
TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu)
/ Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid. Néudepesu-
masina valesti tditmine ja Uletditmine voib rohkem ressursse kuluta-
da (vesi, energia ja aeg, suurem miiratase) ning vahendada pesu ja
kuivatamise kvaliteeti.

- Noude kasitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole
- Ornad kaunistustega klaasid, kunstkdsitéé ja antiikndud. Nende :

soovitatav.

: HUGIEEN

. Valtimaks ebameeldivaid I16hnu ja setteid, mis véivad masinasse kogu-
+ Tuha, vaha, médérdeainete voi tindiga maardunud néud. Klaasima- : neda, kdivitage viahemalt kord kuus moni kérge temperatuuriga
. programm. Pange masinasse teelusikatéis pesuvahendit ja laske pro-

gus muutuda. Mdned klaasisordid (nt kristallesemed) véivad mitme : grammil I6puni kiia ilma ndusid masinasse panemata.

; Hotpoint
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi sa- :
- stada vee pihustusavad. Seepdrast soovitame hoobasid aeg-ajalt kon-

aksvabalt masinast valja voolata.

Noudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega v6i voorke- :
hadega filtrislisteemis voi pihustivartel voib kaasa tuua seadme tali- :
tlushdired, nagu joudluse véhenemine, mira suurenemine ja suurem :

ressursikasutus.

Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku to- :

iduosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Néudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :

kinnitamata.

Kontrollige filtrikoostu vihemalt tiks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda p6hjalikult jooksva vee all, kasutades :

allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:
1. Keerake silindrilist filtrit A vastup&eva ja tdmmake see valja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kuljetiibadele kerget
survet (joonis 2).

3. Libistage vélja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seem-

ned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kdik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4). :

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitage korra-
likult oma kohale; see on ndéudepesumasina téhusa t60 tagamiseks
ulioluline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE

Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist
labi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad; :
seejdrel kontrollige dle thenduskohad. Kui seda ettevaatusabinou ei :

jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada.

. PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

Vahel voivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kiilge ja ummi-

trollida ja vdikese mitte-metallist harjaga puhastada.

[ A
k..
1/

U {l

Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastist lukustusréngast
péripaeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jilgida, et

: suurema aukude arvuga pool jaaks tlespoole.

Alumise pihustihoova saab eemaldada, tommates seda Ules.

: VEEPEHMENDUSSUSTEEM

: Veepehmendaja vahendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi
. &ra katlakivi tekke kiitteelemendile ja téhustades pesu.

. See siisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolanou tiih-
. jenemise korral uuesti soolaga tiita.

. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon

. leiab aset ks kord 6 dkotsiikli kohta, kui vee karedusastmeks on

© madratud 3.

. Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja I6ppeb kuivatuse ajal

© enne tsikli 16ppu.

 «  Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

o+ lisab tstikli kestusele 5 minutit;

¢« kulutab véhem kui 0,005 kWh energiat.
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VEAOTSING

Kui néudepesumasin ei toota korralikult, kontrollige, kas probleemi on véimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid vigu
voi probleeme, péorduge volitatud miiligijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiirist. Varuosad on saadaval
vastavalt kehtivatele erinéuetele kuni 7 voi kuni 10 aastat.

PROBLEEMID | VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUSED
— Soolandidik Soolandu on tiihi. (Pérast taitmist voib soolandi- | Taitke anum soolaga (lisateave - vt |k 2).
S poleb dik méneks tsikliks pdlema jadda). Kohandage vee karedust — vt tabelit Ik 2.

i, Loputusvahendi
* naidik poleb

Loputusvahendi sahtel on tihi. (Parast taitmist voib
loputusvahendi naidik moneks tstikliks pdlema
jédda).

Téitke dosaator loputusvahendiga (lisateave - vt Ik 2).

Noéudepesumasin ei
kaivitu voi ei reage-
eri kdskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvérguga Gihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kdivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automa-
atselt. Avage néudepesumasina uks, vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks 4
sekundi jooksul.

Noudepesumasina uks ei ole suletud.
ActiveDry -tihvt ei ole sisse tommatud.

Likake ust tugevalt, kuni kuulete klopsu.

Tsuikkel katkeb kui uks avatakse pikemaks ajaks
kui 4 sekundit.

Vajutage nuppu STARDI/Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul.

See ei reageeri kaskudele.
Ekraanil kuvatakse: 9 v6i 12 ja Sisse/Vélja-LED
vilgub kiiresti

Lilitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, liilitage see ligikaudu iihe minuti parast uuesti
sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvdrgust ja ihendage see siis uuesti.

Vesi ei voola néude-
pesumasinat vélja.
Ekraanil kuvatakse:
3 ja Sisse/Vélja-LED
vilgub kiiresti

Pesutstikkel ei ole veel 16ppenud.

Oodake pesutsikli [dppemiseni.

Tuhjendusvoolik on kokku murtud.

Kontrollige, kas tihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Filter on toidujaakidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noéudepesumasin
teeb liiga tugevat
mira.

No6ud kolisevad Uiksteise vastu.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see n6udepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Taaskdivitage praegune tsiikkel, lilitades
néudepesumasina VALJA, seejérel lilitage see uuesti sisse, valige uus programm,
vajutage STARDI/Pausi ja sulgege uks 4 sekundi jooksul. Arge lisage pesuvahendit.

N6ud ei ole puhtad.

Né6ud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage ndud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikkuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutstikkel oli liiga orn.

Valige sobiv pesutstkkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud véi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud véi ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Ekraanil kuvatakse:
H 6 ja Sisse/Vilja-
-LED vilgub kiiresti

Torustikus ei ole vett véi on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kdivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete soela kontrollinud ja puhastanud, lllitage ndudepesumasin vélja ja uuesti
sisse ning kaivitage uus programm.

Noéudepesumasin
|6petab tstkli enne-
aegselt.

Ekraanil kuvatakse:
15 ja Sisse/Vilja-
-LED vilgub kiiresti

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel kérgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

(=] [m]

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:
Kilastades veebisaite docs.hotpoint.eu ja parts-selfservice.whirlpool.com

QR-koodi kasutamine

Teise vdimalusena votke iihendust meie miiligijargse teeninduskeskusega
(vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui votate thendust muiligijargse teenindusega, siis teatage
neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt. Sildil on lisaks
mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu .
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

I:l MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT
ARISTON. Afin de recevoir une assistance plus complete,

merci d'enregistrer votre appareil sur:

www.hotpoint.eu/register

<
D

MERCI DE SCANNER LE QR CODE
SURVOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR DES INFORMATIONS
PLUS DETAILLEES

A Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1

4

\ INNRiTNi

~

Panier supérieur
Compartiment a couvert
Volets pliables

HwN =

supérieur

Bras d'aspersion supérieur
Panier inférieur

Bras d’aspersion inférieur
Ensemble filtre

Réservoir a sel

=S 0 N W

rincage
11. Plaque signalétique
12. Panneau de commande

Bouton de réglage de la hauteur du panier

0. Distributeurs de détergent et liquide de

/] \ 10
Service:
0 A A = U

=)
12—§
PANNEAU DE COMMANDE
1 2 34 5 6738 9 10 11

1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 7. Affichage
2. Sélecteur de programme 8. Voyant Zone Wash 3D
3. Voyant de niveau de sel 9. Touche Zone Wash 3D
4. Voyant de niveau de liquide de rincage 10. Touche Différé
5. Voyant pour le numéro du programme et le retard réglage 11. Touche DEPART/Pause avec le voyant/ Pastille
6. Voyant Pastille

Hotpoint
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION :
¢ Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
: Le distributeur de liquide de ringage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE - est a]lumé alécran.

Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit étre rempli quand le voyant NIVEAU :

DE SEL &3 sur le panneau de commande est allumé.

uchon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.
3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez le

est normal qu’un peu d'eau déborde.

4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de
sel autour de l'ouverture.

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du déter-

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).
Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire

corrosion de la cuve.
REGLER LA DURETE DE L'EAU
de régler la dureté de l'eau aux conditions existantes dans votre lieu

d'eau local. L'usine regle la valeur par défaut de la dureté de I'eau.
« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

- Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel
clignotent.

« Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de I'eau
Niveau °dH °fH °Clark

Degrés allemand | Degrés francais Degrés anglais

1| Trésdouce 0-6 0-10 0-7

2 | Moyenne 7-11 11-20 8-14

3 Douce 12-16 21-29 15-20

4 Dure 17-34 30-60 21-42

5| Trésdure 35-50 61-90 43-62

« FEteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé !

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s'éteint.
Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément
chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de :
: nous vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le pro-
L'utilisation de sel est recommandée avec n'importe quel type de : g:af,nf;:e de facon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage
¢ et séchage.

L’utilisatgi]on d’un détergent non-concu pour les lave-vaisselle peut
: provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a l'appareil.

calcaire.

lessive pour lave-vaisselle.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

< O

=
=
=

: B
1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bo- : 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

couvercle.

2. La premiére fois uniquement, vous devez : 2. Versez doucement du liquide de rincage jusqua la marque de référence

effectuer I'opération suivante : Remplissez :

(110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les débordements. Si cela se
produit, nettoyez les dégats immédiatement avec un linge sec.

: 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.
: Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.
réservoir de sel jusqu'au bord (environ 1 kg); il :

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

¢ Sivous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez
: ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée.

¢« Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
gent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir :

« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

: = Appuyez sur la touche P a trois reprises - vous entendrez un bip.
¢« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
de lancer immédiatement un cycle de lavage afin d’éviter toute :

+ Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
liquide de ringage clignotent.

» Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

rincage qui doit étre utilisée.

Pour que I'adoucisseur d'eau fonctionne a la perfection. Il estimportant « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET
: Leréglage est terminé!

de résidence. Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur : Si le niveau de liquide de ringage est a ZERO (ECO), il n'y aura pas de
: liquide de ringage distribué. Dans ce cas, le voyant LIQUIDE DE RINCA-
1 GE BAS ne s'allumera pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

: Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modeéle du la-
« Appuyer sur la touche P pendant 5 secondes ; un bip se fait entendre. : vevaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modeéle, merci de
: suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent a
: votre machine.

1« Sivous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

niveau plus bas (1-2).
« Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur
la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (3-4).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif
: d'ouverture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seule-
: ment. Placez la quantité de détergent pour le prélavage directe-
: ment dans la cuve.

1. Lorsque vous mesurez la détergent,
consultez les informations mention-

A z s .
3 nées précédemment pour ajuster la
quantité correcte. A l'intérieur du distri-
D buteur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.
c 2. Enlevez les résidus de détergent sur le

bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.
3.Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit ferme-
ment en place.
Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment dé-
terminé par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un »,
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TABLEAU DES PROGRAMMES

& E . Durée du Consommation | Consommation
I ) Options programme de , e .
Programme S S . . " d'eau d’énergie
2 | & disponibles lavage (Vcycle) (kWh/cycle)
v g (h:min)™
1 Eco ECO 5000 v | Y DES 3:10 9,5 0,85
j -
2 Auto Intensif -@-A 6| ¥ | ¥ | apm h') @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50 - 1,85
7
3 Auto Mixte @TIA ssel Y| Y| ahd hb) @ 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Auto Lavage AYUA o | ) P P ) )
Rapide Ef;ﬂ 50 ﬂ @ 0:55 - 1:20 13,0- 14,5 1,15-1,25
J
5 Rapide 30’ Q) o ) O 0:30 9,0 0,50
6 Bonne nuit ) so | VLY h¥) @ 3:30 15,0 1,15
7 Antibactérien  3E 65°| ¥ | - h) 1:40 10,0 1,30
$o% J
8 Trempage @ - - - 3DL:I_:; m 0:12 4,5 0,01
9 Autonettoyage |;¢ 65°| - | - ) 0:50 8,0 0,85

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément a la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.
1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale. Pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en termes
d'énergie la plus optimale. Il est utilisé pour évaluer la conformité a la
Iégislation européenne en matiere d’éco-conception.

2 AUTOINTENSIF
Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles tres sales (ne
pas utiliser pour la vaisselle délicate).

3 AUTO MIXTE

Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles sales.

4 AUTO LAVAGE RAPIDE
Programme automatique pour peu de vaisselle normalement sale.
Assure un nettoyage impeccable en trés peu de temps.

5 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle Iégerement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

6 BONNE NUIT

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et
des performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions
de bruit.

7 ANTIBACTERIEN
Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibactérien supplémentaire.
Peut étre utilisé pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle.

8 TREMPAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

9 AUTONETTOYAGE

Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réali-
ser uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des déter-
gents spécifiques congus pour l'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la va-
isselle [égérement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n’est pas compatible avec le programme sélectionné (voir TABLEAU DES PROGRAMMES), le voyant
correspondant clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

E ZONE WASH 3D

3D Travaux en option avec un rack a la fois. En particulier, nous
recommandons de I'utiliser avec en cycle Mixte et Intensif - :
grace aux jets d'eau 3D supplémentaires placés sur le fond :
de la cavité, l'option ZONE WASH 3D permet d'économiser de :
I'énergie ou d’augmenter les performances de lavage du lave- :

vaisselle:

« 3D ZONE WASH + CYCLE MIXTE : Il permet de réduire la

consommation d'énergie jusqu'a 40%.

« 3D ZONE WASH + CYCLE INTENSIF : Il augmente les per- :
formances de lavage jusqu'a 40%. Idéal pour les charges :
mélangées trés sales, par exemples les casseroles et les :
poéles, la vaisselle avec des saletés incrustées ou difficiles a :

nettoyer (fromage ou légumes bralés, coutellerie sale).
Comment activer 'option:
1. Sélectionner un cycle compatible

2. Par défaut, I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers. :
Pour seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, :

appuyez plusieurs fois sur cette touche:

s'affiche a I'écran (panier inférieur seulement)

s'affiche a I'écran (panier supérieur seulement)

[ EIR

s'affiche a I'écran (compartiment a couvert seulement)

vaisselle sur tous les paniers).

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et

réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent :

directement dans la cuve au lieu du distributeur de :

. ActiveDry

. ActiveDry est un systeme de séchage a convection qui ouvre automati-
: quement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour assurer une
. performance de séchage exceptionnelle chaque jour. La porte souvre a
© la température qui est sire pour les meubles de votre cuisine.

. A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, un adhésif anti-
© vapeur spécifiquement concu est livré avec le lave-vaisselle. Pour voir

1. Appuyez sur la touche DIFFERE : le symbole «h» correspon- :

dant apparait sur écran ; chaque fois que vous appuyez surla comment poser la feuille de protection, consulter le (GUIDE D’INSTAL-

touche, le temps (1 heure, 2 heures, etc. jusqu’'a un max de 12 LATION).

. La fonctionnalité ActiveDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur

2. Sélectionnez le programme de lavage, appuyez sur le bouton : comme suit: . . .
DEPART/ Pause et dans les 4 secondes, fermez la porte : la mi- : 1. Allez au menu de logiciel du lave-vaisselle en appuyant et en main-

détergent.

L DIFFERE
h Le début du programme peut étre retardé pour une

période entre 1 et 12 heures.

heures) avant le début du cycle de lavage augmente.

nuterie commencera le compte a rebours.

lavage démarre.
Pour ajuster le délai et sélectionner une période de temps plus
courte, appuyez sur la touche DIFFERE. Pour 'annuler, appuyez
sur la touche a plusieurs reprises pour éteindre le voyant «h» de
départ différé sélectionné.

La fonction DEPART DIFFERE ne peut pas étre modifiée
. Pour confi rmer le changement et sortir du Menu de Controle, appuyer
. sur le bouton P et le maintenir enfoncé (3 sec).

lorsque le programme est en cours.

s'affiche a I'écran ('option est ETEINTE et 'appareil lave la

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche DEPART/ Pause pendant 3 secondes (le
symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un déter-
gent sous la forme d’une pastille (liquide de rincage, sel, et
détergent en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette
option devrait étre éteinte.

INDICATEUR DE FONCTIONNEMENT

Un voyant LED projeté sur le sol indique que le lave-vaisselle

fonctionne. Un des modes de fonctionnement suivant peut

étre sélectionné:

a) Fonction désactivée.

b) Lorsque que le cycle est lancé, le voyant s'illumine quelques
secondes; il reste éteint durant le cycle, et clignote alafindu cycle.

) Le voyant reste allumé durant le cycle et clignote a la fin du
cycle (mode par défaut).

Si le Départ différé est sélectionné, le voyant s'illumine durant

les premiéres secondes, ou pour la durée du compte a rebours,

selon que le mode b) ou c) ait été réglé.

Le voyant s'éteint chaque fois que la porte est ouverte. Pour

sélectionner votre mode préférez, allumez I'appareil, appuyez

sur la touche P jusqu'a ce qu’'une des trois lettre apparaisse a

I'écran, appuyez sur la touche P pour afficher la lettre (mode)

désirée, et appuyez de nouveau sur la touche P pour confirmer

votre sélection.

Remarque:si ActiveDry estactivé et ouvre la porte, I'indicateur

de fonctionnement ne clignotera pas a la fin du cycle.

tenant le bouton P (6 sec).

. . . . . 2. Vous étes actuellement dans le Menu Contréle lumineux (consultez-
3. Une fois le temps écoulé, le voyant «h» séteint et le cycle de (

la description INDICATEUR DE FONCTIONNEMENT) si vous ne vou-
lez rien changer, appuyez sur le bouton P et maintenezle enfoncé
(jusqu’a ce que I'une des deux lettres apparaisse sur I’écran).

© 3. Vous passez au Menu de contrdle ActiveDry, vous pouvez changer

d'état de la fonctionnalité ActiveDry en appuyant sur le bouton « P »:

E - activé d - désactivé
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CHARGEMENT DES PANIERS

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été congu
pour contenir les couverts.

Placez les couverts comme illustré
surle dessin ci-contre.

Séparer les couverts facilite le
rangement apres le cycle de lavage
=== et améliore les programmes de
lavage et de séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants doivent :

étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le bas.

La géométrie du panier permet de
placer des petits articles comme
les tasses a cafés dans l'espace au
centre.

100 e

ladiers bas.

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :

pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur et éviter les :
. rieure et inférieure du lave-vaisselle (marqués

: de couleur orange) pour laver plus intensive-
: ment des éléments trés sales en augmentant la
: couverture d'eau sur les assiettes.

: Exemple: charger les pots et casseroles orien-
: tés vers la partie inférieure des composants de
: Zone Wash 3D et activer l'option 3D Zone Wash i
© surle panneau. N

chocs avec le panier supérieur ; en créant plus d'espace en hauteur.
Le panier supérieur comprend un dispositif |
de réglage de la hauteur (voir figure). Sans
appuyer sur les leviers, soulevez simplement
le panier supérieur en le tenant par les cotés
jusqu'a ce qu'il soit stable en position élevée.
Pour abaisser le panier, appuyez sur les leviers
A sur les c6tés du panier et déplacez-le vers le
bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu’il est
chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul coté du panier.

Chargez la vaisselle délicate et lé- :
gere: verres, tasses, soucoupes, sa- :

. ZONE WASH 3D

: VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES
. Les volets pliables latéraux peuvent

. étre pliés ou dépliés afin d'optimiser la
: disposition de la vaisselle & l'intérieur

. du panier.

© Les verres de vin peuvent étre placés

. de facon sécuritaire dans les volets

. pliables en insérant le pied de chaque
. verre dans la fente correspondante.

© Selon le modele:

: « pour déplier les volets, il est néces-

A

/™

saire de les coulisser vers le haut et
de les tourner ou de les libérer des
fixations et de les tirer vers le bas.

.« pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire

coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher aux
fixations.

PANIER INFERIEUR

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
. Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté
. pour éviter quiils n'entravent le fonctionnement des bras d’aspersion.

. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent étre
. placés en position verticale pour charger des assiettes, ou en position ho-
rizontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et des saladiers.

e

AN _W—

N\ Vaziaiin

NN 7z £

N\N\\\\\\W.' ¥~

(exemple de chargement du panier inférieur)

Zone Wash 3D utilise des jets d'eaux supplé-
mentaires situés a la fois : dans la partie supé-
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU

tion et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Ouvrez la porte et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
4. REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT
CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE

puyant sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS,).

6. DEMARRER

Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton DEPART/ Pause :

(le témoin est allumé) et en fermant la porte dans les 4 secondes. AJOUTER DE LA VAISSELLE .
: Sans éteindre la machine, ouvrir la porte (Le voyant DEPART/ Pause

Sila porte n‘a pas été fermée dans les 4 secondes, le signal d'alarme : commencera a clignoter) (attention a la vapeur CHAUDE !). Pla-

est activé. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le bouton : ¢€I "
. DEPART/ Pause et fermer la porte dans les 4 sec, le cycle reprendra a

. l'endroit ou il a été interrompu.

INTERRUPTIONS IMPREVUES

clignotement du nombre de cycles de lavage sur I'écran. Ouvrez :

la porte et éteignez 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ : de courant, le cycle s'arréte. Pour reprendre le cycle a l'endroit ot il a été

* interrompu, appuyer sur le bouton DEPART/ Pause et fermer la porte
Pour éviter de vous briler, attendez quelques minutes avant de :

retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le :

Quand le programme démarre, vous entendez un bip simple.

DEPART/ Pause et fermez de nouveau la porte dans les 4 sec.

7. FINDU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle de lavage est indiquée par des bips et par le

ARRET.

panier inférieur.

. L'appareil
Assurez-vous que |'appareil est raccordé a un réseau d'alimenta- :
. la vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a lI'eau
. avant d’étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

s'éteint automatiquement durant des périodes
d’inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si

: MODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

: Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
. ger, a condition que ce soit fait au tout début du cycle: ouvrir la porte,
. appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET et le maintenir enfoncé, la

Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et | \5chine s'éteindra.

le niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en ap- : Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET et sé-
. lectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées ; lancer le
: cycle en appuyant sur le bouton DEPART/ Pause et en fermant la porte

: dans les 4 sec.

cer la vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Appuyer sur la bouton

Sila porte est ouverte pendant le cycle de lavage, ou s'il y a une coupure

dans les 4 sec.

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de tom- :
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties con- © . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

caves/convexes de cOté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les surfa- :

ces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire nlem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner librement. Placez les petits artic- :
les dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient :
étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Aprés avoir chargé :
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

« Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes . Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent :

- HYGIENE

peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : e o . . ,
verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres : Pour éviter les odeurs et les dépoéts qui pourraient s'accumuler dans le
. lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
. une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le
: programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

- Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :

au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cyc- :

le de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la © . | orsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément

vaisselle et videz les verres. Vous n'avez pas besoin de rincer la vaisselle :

aux instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle gians un
lave-vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et
d’eau que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu'a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a économ-
iser de I'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multizone), en remplissant uniquement les pan-

iers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du
lave-vaisselle peut augmenter |'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
d’aspersion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est
L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps - donc conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage : @Vec une petite brosse non métallique.
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant :

I'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

et pour permettre aux eaux usées de bien s'éliminer.

consommation d'électricité.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le
. supérieur doit étre replacé de facon que le coté avec le plus grand

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une Iégére pression sur les : Nombre de trous est placé vers le haut.

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Sivous trouvez des objets étrangers (comme du verre bris¢, de la por- :
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement. :

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture.NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :
couleur noir) (Fig 4). :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d'eau sont neufs ou sils nont pas été utilisés depuis :
longtemps, laissez I'eau couler pour vous assurer quil n'y a pas :
d'impureté ou de saleté avant de les brancher. Si vous neffectuez pas :
cette opération, l'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le :

lave-vaisselle.

- NETTOYER LES BRAS D’ASPERSION

A l'occasion, des résidus de nourriture sincrustent dans les bras

| e |
Iy I

: Pour enlever le bras d'aspersion supérieur, tournez l'anneau de

verrouillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d'aspersion

. Le bras d’aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

. Ladoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
. empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en
. contribuant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de
: remplir le bac de sel lorsqu’il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

. Le processus de régénération débute lors du ringage final et se termine
. en phase de séchage avant la fin du cycle.

.+ Une régénération simple consomme : ~3,5 L d'eau;

© « Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

Apres avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau l'ensemble filtre : . consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.

et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprées. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les pieces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

&3 Lindicateur de

sel est allumé

Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissa-
ge, il est possible que le voyant du niveau de sel
régénérant ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d’informations, reportez-vous a la
page 2).
Réglez la dureté de 'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

_ Levoyantde
=% liquide de ringage
estallumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide. (Aprés
le remplissage, il est possible que le voyant du niveau
de liquide de ringcage ne s'éteigne qu’au bout de
plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringcage (pour plus d'informations, reportez-vo-
us a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement
lors du retour de l'alimentation électrique. Ouvrez la porte du lave-vaisselle, appuyez
sur le bouton DEPART/Pause, et fermez la porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
La tige du systeme ActiveDry n'est pas rentrée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur DEPART/Pause et fermer la porte dans les 4 secondes

Les commandes ne fonctionnent pas.
Lafficheur indique : 9 ou 12 et le voyant MARCHE/
ARRET clignote rapidement.

Eteindre 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et recommencer le programme. Si le probléme persiste, débranchez I'ap-
pareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.
L'afficheur indique :
3 et le voyant MAR-
CHE/ARRET clignote
rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D’INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I‘évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de I'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE L'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir REM-
PLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le cycle en cours en éteignant le lave-va-
isselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau programme, appuyez sur DEPART/
Pause et fermez la porte dans les 4 secondes. Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'est pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement, ils
sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de rinca-
ge n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Il n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
H, 6 et le voyant
MARCHE/ARRET
clignote rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obstrué ;
il est nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vais-
selle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
15 et le voyant
MARCHE/ARRET cli-
gnote rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou se
vide dans le systeme d'évacuation domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir
INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systeme d'évacuation domestique, installez
une vanne d’admission d’air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de 'air.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement
des piéces de rechange et des informations supplémentaires sur les produits :
En visitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.whirlpool.com

Utilisant un QR Code

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans
le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les
codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur
I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre
utilisé pour consulter le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.

&
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GUIDA RAPIDA
GUASTI

T ] GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO SCANSIONARE IL CODICE
HOTPOINT ARISTON. Per ricevere assistenza in modo piu QR SULL'APPARECCHIO PER
Z=. completo, registrare il proprio apparecchio sul sito: VISUALIZZARE INFORMAZIONI

www.hotpoint.eu/register

PIU DETTAGLIATE

A Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le Istruzioni per la sicurezza.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO

1

Cestello superiore

Cestello portaposate

Sponde ribaltabili
Regolatore altezza cestello superiore
Braccio aspersore superiore

Cestello inferiore
Braccio aspersore inferiore

\ [N ]

~

© NOoO U A WN =

Gruppo filtro

|

Distributore del sale

()
o

. Distributori per detersivo e brillantante

—_
—_

. Targhetta matricola

—_
N

. Pannello comandi

/] 10
mouoo L4
(00N A — E‘@

—
12§
PANNELLO COMANDI
1 2 34 5 6738 9 10 11

1. Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa spia 7. Display
2. Tasto di selezione programmi 8. Spiafunzione Zone Wash 3D
3. Indicatore di riempimento del sale 9. Tasto Zone Wash 3D
4. Indicatore di riempimento del brillantante 10. Tasto di avvio ritardato
5. Numero programma e indicatore di durata del ritardo 11. Tasto AVVIO/Pausa e relativa spia/ Pastiglia
6. Spia Pastiglia
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PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli ele- :

menti elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

sui componenti della macchina.
+ Eindispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE NON SIA MAI VUOTO.
» Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.

Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della lavastoviglie (vedere
DESCRIZIONE PRODOTTO) e deve essere obbligatoriamente rifornito ogni volta che :

lindicatore di RIEMPIMENTO SALE &3 sul pannello comandi si accende.

serbatoio (ruotare in senso antiorario).
2. Solo la prima volta:
serbatoio del sale.

chileggermente.

di sale dall'areacircostante l'apertura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare I'ingresso di
detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavaggio (cio

potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente senza pos- REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO. DI BRILLAN.TANTE N .
: Se non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, & possi-

. . . bile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.
Ogni volta che occorre aggiungere sale, la procedura deve essere ne- : 9 g

cessariamente eseguita prima dell’inizio del ciclo di lavaggio per evi- :
.+ Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

sibilita di riparazione).

tare rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

durezza dell'acqua nell’'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore.
Il valore predefinito per la durezza dell’acqua viene impostato in fabbrica.

« Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

« Tenere premuto il tasto P per 5 secondi, fino a udire il segnale corrispon-
dente.

« Azionare |'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

« IInumero corrispondente al livello di selezione corrente e l'indicatore di livello
del sale lampeggiano entrambi.

(vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELLI'ACQUA).

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo del

riempire d'acqua il : 1 Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi solle-

3. Sistemare opportunamente l'imbuto (vedere fi-

gura) e rifornire il serbatoio del sale fino allorlo : 2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello di

(circa 1 kg); Non e inconsueto che I'acqua traboc- :

4. Togliere limbuto ed eliminare qualsiasi residuo :
. 3. Abbassare il coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

Tabella di durezza dell’acqua
Livello Gradi ?etlleschi Gradi :rtalncesi Graglargklesi
1 Dolce 0-6 0-10 0-7
2 | Moderatamente dolce 7-11 11-20 8-14
3 Medio 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Molto dura 35-50 61-90 43-62

- Disattivare I'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

GNIMENTO.
La procedura di impostazione é stata completata!

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento : ‘

: programma in uso.

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare Iaddolcitore : Se si utilizzano Qetersivi dgl tipo,All in one’, si consiglia di servirsi del tasto
: PASTIGLIA per impostare il programma in modo da ottenere sempre i mi-

. gliori risultati nel lavaggio e nell’asciugatura.

. L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe causare

: malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

SALE si spegne.

d’acqua e la resistenza per effetto dell'accumulo di calcare.
L'uso del sale é consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lavasto-
viglie.

. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stoviglie. Il

. distributore di brillantante A deve essere riempito ogni volta che a spia dell’
. indicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE -

illuminata.
L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piattie :

¢ sul pannello comandi &

vando la linguetta posta sul coperchio.

riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel caso in
cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fuoriuscito me-
diante un panno asciutto.

Non versare MAl il brillantante direttamente all'interno della vaschetta.

+ Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

GNIMENTO.

.« Premere tre volte il tasto P: si avverte il segnale corrispondente.
Per consentire che il dispositivo addolcente dell’acqua agisca al meglio, € es- :
senziale che l'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga conto della :
sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile ottenere il valore di :

« Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

Il numero corrispondente alla selezione corrente e la spia del brillantante
lampeggiano entrambi.

« Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispondente
alla quantita richiesta.
Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

: La procedura diimpostazione é stata completata!

. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su ZERO (ECO), il bril-
. lantante non viene erogato. In caso di esaurimento del brillantante la spia
. BRILLANTANTE INSUFFICIENTE non € illuminata.

. A seconda del modello di lavastoviglie & possibile impostare al massimo 5 liv-
- elli di dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello; seguire le
* istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del proprio apparecchio.

+ Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell'acqua richiesto : -

In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, impo-
stare un livello di dosaggio basso (1-2).

- In presenza di gocce d'acqua o di calcare sulla superficie dei piatti impo-
stare invece dosaggi alti (3-4).

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura C.
. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore D asciutta. Mettere
. la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all'interno del

. distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati sopra riportati. La
vaschetta D contiene indicatori di livello
per facilitare il dosaggio del detersivo.

2. Eliminare eventuali residui di detersi-
vo dai bordi del distributore e chiude-

W R re il coperchi_o flno ad avvertire lo

L scatto caratteristico.

3. Chiudere il coperchio del distributore
sollevandolo fino a portare il dispositi-
vo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto dal

2 Hotpoint
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TABELLA DEI PROGRAMMI

(]
52 Durata
'E'E e Opzioni rogramma Consumo Consumo
Programma Yo ¢ . P P p_ 9 R d'acqua energetico
c3| S disponibili ” di lavaggio S .
L'g| © gy (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
al < (h:min)™
1 Eco ECO 50° v DES 3:10 9,5 0,85
T
2 Auto Intensivo ‘@'A 65° N 3DL:I_:; m @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
j —
3 Auto Misti @T'A ssel N[ V| ghi hv) @ 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Auto Lavaggio /_YA cne| ) P EE 7. i -
Rapido Egﬂ 50 ﬂ @ 0:55-1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
J
5 Rapido 30’ L) so| - | - | 5= DES 0:30 9,0 0,50
X
6 Buona Notte ¥ 500l v | DR 3:30 15,0 1,15
7 Disinfezione SaF 65| V| - ) 1:40 10,0 1,30
.':’-. H
8 Ammollo &) - -] | h*) 0:12 45 0,01
9 Autopulente |;<> 650 | - | - K9 0:50 8,0 0,85

Lamisurazione dei datiper la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non e possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di
detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori

puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.
1 ECO

Il programma Eco ¢ indicato per le stoviglie mediamente sporche; ¢ il
programma piu efficiente in termini di consumo combinato di acqua ed
energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare la confor-
mita dell'apparecchio alla legislazione UE in materia di progettazione
ecocompatibile.

2 AUTOINTENSIVO

Programma automatico per piatti e pentole molto sporchi (da non utiliz-
zare con stoviglie delicate).

3 AUTO MISTI

Programma automatico per pentole e piatti dallo sporco normale.

4 AUTO LAVAGGIO RAPIDO

Programma automatico per un carico ridotto di stoviglie normalmen-
te sporche. Permette di ottenere un risultato di lavaggio ottimale in un
tempo pil breve.

5 RAPIDO 30’
Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche
e prive di residui secchi. Non & prevista una fase di asciugatura.

6 BUONA NOTTE

Adatto al funzionamento nelle ore notturne. Permette di ottenere ri-
sultati di lavaggio e asciugatura ottimali con una minima emissione
sonora.

7 DISINFEZIONE
Sporco normale e molto sporco, con azione antibatterica supplementa-
re. Ciclo utilizzabile per la manutenzione della lavastoviglie.

8 AMMOLLO
Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lavare successivamente.
Questo programma non richiede detersivo.

9 AUTOPULENTE

Programma da utilizzare per la manutenzione della lavastoviglie; deve
essere eseguito solo con I'apparecchio VUOTO e usando un detersivo
specifico per la manutenzione della lavastoviglie.

Note:
Il ciclo Rapido 30’ & indicato per stoviglie poco sporche.
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OPZIONI E FUNZIONI

E possibile selezionare le varie OPZIONI premendo direttamente il tasto corrispondente (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

In caso di opzione non compatibile con il programma selezionato vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI, il LED corrispondente
lampeggia 3 volte in rapida successione ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non e in tal caso abilitata.

E ZONE WASH 3D (LAVAGGIO A ZONE 3D)

3D Opzione per I'uso di un solo cestello alla volta. Si raccomanda
di usarla con i cicli Misti e Intensivo; grazie ai getti d'acqua 3D :
supplementari posti sul fondo della cavita, 'opzione ZONE :
WASH 3D permette di risparmiare energia o di aumentare le :

prestazioni di lavaggio della lavastoviglie:

+ 3D ZONE WASH (LAVAGGIO A ZONE 3D) + CICLO MISTI: per-

mette di ridurre il consumo di energia fino al 40%.

» 3D ZONE WASH (LAVAGGIO A ZONE 3D) + CICLO INTENSIVO:
aumenta le prestazioni di lavaggio fino al 40%. Ideale per :
i carichi misti molto sporchi, ad esempio quando occorre :
lavare pentole, tegami, piatti incrostati o stoviglie difficili :

da pulire (grattugia, passaverdure, posate).

Per attivare 'opzione:
1. Selezionare un programma compatibile.

2. Come sua impostazione predefinita, 'apparecchio esegue il
lavaggio in tutti i cestelli. Per il lavaggio esclusivamente di :
un cestello in particolare, premere ripetutamente il tasto :

— in questione:

1 indicato nel display (cestello inferiore soltanto)
) indicato nel display (cestello superiore soltanto)
=

indicato nel display (cestello portaposate soltanto)

I'apparecchio esegue il lavaggio per tutti i cestelli).

Ricordarsi di riempire soltanto i cestelli superiore e inferiore :

e di ridurre conseguentemente la dose di detersivo.

Seil cestello superiore viene rimosso, introdurre il detersivo :
direttamente nell’apparecchio anziché nell’apposita :

vaschetta.

m AVVIO RITARDATO

compreso tra1e 12 ore.

1. Premere il tasto AVVIO RITARDATO: sul display appare il sim-
bolo «h» corrispondente; a ogni pressione del tasto aumenta
I'intervallo di tempo (1 h, 2 h, ecc. fino a un massimo di 12 h)
trail momento in cuii seleziona il programma e I'avvio del cic-
lo di lavaggio selezionato.

zZia il conto alla rovescia.

spegne e inizia il ciclo di lavaggio.

Per regolare il tempo di avvio ritardato e selezionare un interval- :

lo di tempo inferiore a quello impostato, premere il tasto AVVIO

il tasto fino allo spegnimento dellindicatore «h».

Una volta avviato il ciclo di lavaggio, non & piu possibile . . .
99 piap . Per confermare la modifica e uscire dal menu ActiveDry Control, premere

;a lungo il tasto P (3 secondi).

impostare la funzione di avvio ritardato.

indicato nel display (I'opzione & impostata su Spegnimento e :

PASTIGLIA

Questa impostazione permette di ottimizzare le prestazioni
del programma in base al tipo di detersivo usato.

Se si utilizzano piu detersivi in forma di unica pastiglia (bril-
lantante, sale e detersivo in 1 dose) premere per 3 secondi il
tasto AVVIO/Pausa (il simbolo corrispondente si illumina).
Quando si utilizza un detergente in polvere o liquido questa
opzione deve rimanere disattivata.

SPIA FUNZIONAMENTO

La luce di un LED proiettata sul pavimento segnala che la lavas-

J toviglie & in funzione. E possibile selezionare una delle seguenti

” modalita di funzionamento:

a) Funzione disattivata

b) All'avvio del ciclo di lavaggio la spia si illumina per pochi secon-
di, rimane spenta per tutta la durata del ciclo e lampeggia alla
sua conclusione.

¢) La spia rimane illuminata durante il ciclo di lavaggio e lampeg-
gia alla sua conclusione (modalita predefinita).

A seconda che sia stata impostata la modalita b) oppure c), in

caso di impostazione del programma di avvio ritardato la spia si

illumina rispettivamente per pochi secondi e per l'intera durata

del conto alla rovescia. La spia si spegne a ogni apertura della

porta. Per selezionare la modalita richiesta, azionare la macchina

e tenere premuto il tasto P fino a visualizzare tre lettere sul dis-

play: premere ripetutamente il tasto P fino a selezionare la let-

tera (o la modalita) richiesta, quindi tenere premuto il tasto P per

confermare la selezione impostata.

Nota: Se il sistema ActiveDry é attivo e apre la porta, la spia

di funzionamento non lampeggera alla fine del ciclo.

. ActiveDry

. ActiveDry & una funzione di asciugatura a convezione che apre

g © automaticamente la porta durante/dopo la fase di asciugatura per

E possibile ritardare 'avvio del programma per un tempo : garantire stoviglie perfettamente asciutte dopo ogni lavaggio. La

. porta viene aperta quando la temperatura interna & tale da non poter

: danneggiare i mobili della cucina.

© Come ulteriore protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con

© unaspeciale lamina di protezione aggiuntiva. Per istruzioni sul montaggio

. della lamina protettiva, vedere le (ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE).

. La funzionalita ActiveDry pud essere disabilitata come segue:

2. Selezionare il programma di lavaggio, premere il tasto :
AVVIO/PAUSA e chiudere la porta entro 4 secondi: Il timer ini- :

1. Accedere al menu del software della lavastoviglie premendo a lungo
il tasto P (6 secondi).

2. Viene aperto il menu Controllo luce (vedere la descrizione della SPIA
3. Una volta trascorso il tempo impostato, lindicatore «h» si :

FUNZIONAMENTO); se non si desidera modificare le impostazioni
correnti, premere a lungo il tasto P (finché una delle due lettere
compare sul display).

© 3. Quandosi passaal menu Controllo ActiveDry, & possibile cambiare lo
RITARDATO. Per annullare limpostazione premere ripetutamente :

stato della funzionalita ActiveDry premendo il tasto P:

E - funzione abilitata d - funzione disabilitata
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO PORTAPOSATE

Il terzo cestello & stato progettato
per alloggiare le posate durante il

plice la raccolta dopo il lavaggio
e migliora le prestazioni sia nella
= fase di lavaggio che in quella di
asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devono essere sistemati
con le lame rivolte verso il basso.

La geometria del cestello prevede
anche la possibilita di alloggiare
oggetti di piccole dimensioni,
come nel caso delle tazzine da
caffe per le quali & adibita la zona
centrale.

© ©©

CESTELLO SUPERIORE

2

bt )
i fs“r-k lgﬁ'% stoviglie delicate: vetri, tazze, piat- :
P}A‘ \{ $ ] tini, insalatiere dai bordi bassi. :
A oy 'V 0)

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE

inferiore.

Il cestello superiore & munito di regolatore in
altezza (vedere figura) che non richiede pres—y
sione sulle leve; sollevarlo tenendolo per i lati,
non appena si trovi in posizione rialzata.

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sul-
le leve A poste ai lati del cestello e abbassare il
cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere
alla regolazione in altezza di cestelli gia
caricati.

Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto.

\
(I =

. In base al modello:
.« perestendere le sponde occorre farle

.« per ripiegare le sponde occorre

Riporvi i piatti poco resistenti e le

- SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE
© Le sponde ribaltabili laterali possono es-
. sere estese o ripiegate per ottimizzare la
lavaggio. La possibilita di sistemare . disposizione delle stoviglie nel cestello.
le posate a parte ne rende pit sem- : Sipossono disporre i bicchieri da vino
. nelle sponde ribaltabili in modo asso-
. lutamente sicuro, inserendone lo stelo

© negli appositi spazi.

scorrere verso |'alto e ruotarle oppure
sganciarle dai fermi e abbassarle.

ruotarle e farle scorrere verso il basso oppure sollevarle e agganciarle ai
fermi.

CESTELLO INFERIORE

. Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere, stoviglie, ecc. In teoria conviene
. disporre piatti e coperchi di grandi dimensioni ai lati, per evitare
. interferenze con l'elemento aspersore.

. I cestello inferiore & munito di sponde ribaltabili da utilizzare in
. posizione verticale per la migliore sistemazione dei piatti oppure in
. posizione orizzontale (abbassata) per consentire il facile carico di
© scodelle e recipienti per alimenti.

T~

—
N el W

\\1\\\ N )III i

NN\ A

7). //L/

N\VYNNN\N

(esempio di carico nel cestello inferiore)

ZONE WASH 3D (LAVAGGIO A ZONE 3D)

E possibile regolare del cestello superiore nel senso dell‘altezza: la posi- : LOPZione Zone Wash 3D (Lava ggio a zone

zione rialzata consente di sfruttare al massimo il cestello inferiore per : 3D) utilizza getti d'acqua supplementari

riporvi le stoviglie di dimensioni ingombranti, mentre la posizione ri- . POsti sia nella parte inferiore che in quella

bassata consente di utilizzare le sponde ribaltabili creando lo spazio : SUPeriore della lavastoviglie (identificati dal

che esse richiedono e di evitare urti con gli oggetti caricati nel cestello : colore arancione) per intensificare I'azione

. dilavaggio sulle stoviglie molto sporche

© aumentando 'apporto d’acqua.

: Esempio: caricare pentole e tegami rivolti

: verso i componenti dell'opzione Zone Wash
: 3D (Lavaggio a zone 3D) posti nella parte

: inferiore e attivare l'opzione 3D Zone Wash

© (Lavaggio a zone 3D) sul pannello comandi.
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USO QUOTIDIANO

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il
rubinetto dell’acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Aprire la porta e premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO
SECONDO NECESSITA
Selezionare il programma piu adatto in base al tipo di stoviglie e
alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE DEI
PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO
Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/Pausa (il LED

programma viene emesso un segnale acustico. Se la porta non viene
chiusa entro 4 sec. viene emesso il suono di allarme. In questo caso,
aprire la porta, premere il tasto AVVIO/Pausa e richiudere la porta
entro 4 sec.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO
La fine del programma é segnalata da segnali acustici e lampeggia
il numero del programma sul display. Aprire la porta e disattivare

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati
. periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il consu-
: mo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente sporche
. oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lavastovi-
. glie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

- MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

: Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, & possibile
. cambiarlo a condizione che sia appena iniziato: aprire lo sportello e
. premere a lungo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO; |'apparecchio
© sispegnera.

. Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/
: SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
: opzione richiesta; Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/
Pausa (il LED si accende) e chiudere la porta entro 4 secondi.

: AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

: Senza spegnere I'apparecchio, aprire la porta (il LED AVVIO/Pausa inizia
: > : C A A . alampeggiare) (fare attenzione al vapore MOLTO CALDO}) e introdurre

si accendera) e chiudere la porta entro 4 secondi. Allavvio del . le stoviglie. Premere il tasto AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4

- secondi; il ciclo riprendera dal punto in cui era stato interrotto.

: INTERRUZIONI ACCIDENTALI

: In caso di apertura della porta o di interruzione dell'alimentazione
. elettrica durante un ciclo dilavaggio, il ciclo siinterrompe. Premere il tasto
: AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi; il ciclo riprendera
. dal punto in cui era stato interrotto.

I'apparecchio premendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. :

Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

AVVISI E CONSIGLI

CONSIGLI

Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente
prima del caricamento.

Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso
e le parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire
all'acqua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi libera-
mente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacol-
are la rotazione degli aspersori.

Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.
Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore

poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione pili intensa :

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.
Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli asper-
sori possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO
- Stoviglie e posate in legno.

« Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni
non sono sufficientemente resistenti.

« Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature
elevate.

« Stoviglie in rame e stagno.

- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i
bicchieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un
certo numero di lavaggi.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

: + Sela lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore,

il lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un
MINORE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

.« Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di

avviare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico.
Caricando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produt-
tore si contribuira a ridurre i consumi d’acqua e di energia. Per
informazioni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la
sezione CARICAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale, si
raccomanda di usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponib-
ili (Mezzo carico/ Zone Wash/ Multizona), caricando solo i ces-

telli selezionati. Un caricamento non corretto o eccessivo della
lavastoviglie pud aumentare il consumo di risorse (acqua, energia e
tempo, oltre a una maggiore rumorosita) e ridurre le prestazioni di
lavaggio e asciugatura.

» |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

acqua ed energia e non e consigliato.

DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE

5 « Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore

per il lavaggio in lavastoviglie.

© « Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione
.« Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena

sia terminato il ciclo di lavaggio.

; Pere, cer jeante b Inenio: . - IGIENIZZANTE

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi : . . R . . R
99 P : Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della

. lavastoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate

- almeno una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio utiliz-

. zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che I'acqua vi scorra regolarmente.
L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel

sistema filtrante o nei bracci irroratori, puo causare malfunzionamentie :
determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita o :

un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano la :
presenza di residui di cibo dall’acqua di lavaggio, rimettendola in circo- :
lo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il :

lavaggio € necessario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo stato
del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di :
acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzio- :
. Per smontare il braccio aspersore superiore, ruotare l'anello di
© bloccaggio in plastica in senso orario. Il rimontaggio del braccio
. aspersore deve avvenire in modo che il lato con il maggior numero di

2. Smontare il filtr zza B esercitan nal ra pression lle :
Smontare tro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle " fori sia rivolto verso l'alto

ni sotto riportate:
1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

sponde laterali (Fig. 2).

3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo :

(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di
cibo. NON TOGLIERE MAI l'elemento di protezione della pompa di :
lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4). :

Dopo aver pulito i filtri, rimontare il gruppo e fissarlo correttamente in
sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Se i tubi dell'acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :
cauzione, il tubo di carico acqua puo risultare ostruito con conseguente :

danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

* bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua. Si
: raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di pulirli

mediante piccola spazzola metallica.

................

| = |
I i Al Bl
[ ]

Bl

. E possibile smontare I'elemento aspersore del cestello inferiore
. sollevandolo verso l'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

- L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell’acqua, impeden-
: do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
* re l'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
. to - con la durezza dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione
© avviene ogni 6 cicli Eco.

. Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
© nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

.« Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d’acqua;

: + Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

.+ Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se lalavastoviglie non funziona correttamente, provare arisolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o proble-
mi di altro tipo, contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi

saranno disponibili per un periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

&3 Lindicatore del
sale é acceso

Il serbatoio del sale & vuoto. (E possibile che, dopo
aver riempito il serbatoio, la spia del sale resti
accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire il serbatoio con sale (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2).
Regolare la durezza dell'acqua - vedere la tabella a pagina 2.

s Lindicatore
del brillantante
€ acceso

La vaschetta del brillantante & vuota. (E possibile che,
dopo aver riempito la vaschetta, la spia del brillantan-
te resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire la vaschetta con brillantante (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2)

La lavastoviglie non
si avvia o i comandi
non rispondono.

L'apparecchio non é stato collegato correttamente
all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente al ripristino
della corrente elettrica. Aprire la porta, premere il tasto AVVIO/Pausa e richiudere la
porta entro 4 secondi.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.
La spina ActiveDry non € inserita.

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

I ciclo & stato interrotto con I'apertura dello spor-
tello per piu di 4 secondi.

Premere AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi

Mancato funzionamento dei vari comandi.
Sul display viene visualizzato 9 0 12 e il LED Accen-
sione/Spegnimento lampeggia rapidamente

Spegnere l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO, riaccenderlo
dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema persiste, staccare |'appa-
recchio dalla rete elettrica per un minuto, quindi ricollegarlo.

Lo scarico della
lavastoviglie non
avviene.

Sul display viene vi-
sualizzato 3 eil LED
Accensione/Spegni-
mento lampeggia
rapidamente

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO).

La rumorosita
della lavastoviglie &
eccessiva.

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non &
del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DELLA VASCHETTA DEL DETERSIVO).
Per riavviare il ciclo in corso, spegnere e riaccendere la lavastoviglie, scegliere un nuovo
programma, premere AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi. Non aggiun-
gere altro detersivo

| piatti non risultano
puliti.

Errata disposizione delle stoviglie.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Impedimento nella rotazione dei bracci aspersori a
causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Il ciclo di lavaggio € eccessivamente delicato.

Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non & stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non & del
tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie non
esegue il carico
dell'acqua.

Sul display viene
visualizzato H, 6 e il
LED Accensione/Spe-
gnimento lampeggia
rapidamente

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga I'acqua necessaria o che il
rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico & piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) riprogrammare la
lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico é ostruito; &
necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere la lavasto-
viglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie termi-
na il ciclo di lavaggio
troppo presto.

Sul display viene
visualizzato 15 el
LED Accensione/Spe-
gnimento lampeggia
rapidamente

Il tubo di scarico & posizionato troppo in basso
o crea un effetto sifone nell'impianto di scarico
domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all’altezza corretta (vedere IN-
STALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di scarico domestico; se
necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi che causino
l'ingresso di aria.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di
ricambio e altre informazioni sul prodotto possono essere reperite:

Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu e parts-selfservice.whirlpool.com

Usare il codice QR

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di
garanzia). Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta

matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica.
L'etichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare
il portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu
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KYHOEJIKTI AHBIKTAMA
H¥CKAVYIIbIFbI

] HOTPOINT ARISTON ©HIMIH CATbIM ANFAHbIHbI3 TOMNbIK AKMAPAT ARY YLUIH

YLWIH PAKMET. BapbiHLua xaH-XaKTbl KeMeK any
ZS YLUiH KYPbINFbIHbI MblHA Be6-canTTa TipKEHi3: K¥Pbl"FbIHAFbI QR KOﬂblH
www.hotpoint.eu/register CKAHEPIIEHI3

A KypbinFbiHbl nanganaHb6ac 6ypbiH Kayincisgik HyckaynbifbiH MYKUAT OKbIHbI3.

©HIM CUMNATTAMACDI

K¥PbUJIFbI

YKorapfbl cepe

Ac iweTiH caimangap cepeci
XKuHanwmanel bickipmanap

YKorapfbl cepeHiH OumikTiriH peTTeriw
XKorapfbl cnpewn TyTkacol

TemeHri cepe

TemeHri cnpen TyTKachl

Cyari XXuHafbl

Ty3 Korimachbl

0. Tazanay kKypanbl MeH Lato Kypanbl
biAbICbI

1

4

S0 PN RN~

\ /)] ]

=
e
=

11. 3aybIT TaKTanwachl
12. backapy naHeni

Service:

0000 000 00000 D -
1 E&M

12§ |

BACKAPY MNMAHEII

1 2 34 5 678 9 10 M

1.  Wnpukatop wambl 6ap kocy-eLwipy/blcbipy Tynmeci 7. [Owncnnen

2. bafpapnamaHbl TaHgay TYMMECI 8. Zone Wash 3D nHgukatop wamsl

3. Ty3abl TONTbIPY MHAMKATOP LUaMbI 9. Zone Wash 3D tynmec

4. LWato KypanblH TONTLIPY UHAMKATOP LUaMbl 10. KewwikTipy TyMmeci

5. bBafpapnama Hemipi XaHe KeWiHre kanablpbliFaH yakslT 11. MHpukaTop wambl 6ap bacray/TokraTy Tyrimeci /
NHOUKaTOPbI Tabnetka (Tab)

6. Tabnetka (Tab) nHankaTop WaMbI
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ANFALWLKbI PET NAUOANAHY
T¥3, WAWFbILW K¥PAJ1 MEH XYFbILL K¥PAII

ANFALLKbI PET NAMOANAHYFA
KATbICTbI KEHEC

T¥3 BAI'blH TONTbIPY

Ty3abl KONAaHy biabiCTapaa XoHe KypbInFbIHbIH, XKYMbIC
kypampgactapbiHaa KAK TysinyiHiH angblH anagbl.

* T¥3 CAYbITbIH ELLKALUAH BOC KANAbIPMAY[bIH MaHbi3b! 30p.

*  CyablH KepMEKTIMH OpHaTYbIH MaHbI3bl 30p.
Ty3 caybiThl bIAbIC JKYfbill MalUMHAHBLIH  aCTbIHFbI

opHanackaH (©HIM CUIMATTAMACHI xapaHbi3) aHe 6acKapy§
naHeniHgeri T¥3 TONTbIPY uHaukaTop wambl
TONThLIPbIAYbI THIC.

1. TemeHri cepeHi anbin Tacrtan,
Kapchbl barbITTa).

2. ByHbI Tek GipiHWi peT nanMpanaHraHaa
opbIHAay Kepek: Ty3 caybITbIHA Cy

KYMbIHbI3.

(wamameH 1 kr); asgafaH cygblH, Terinyi
KanbInchbi3.

4. KyWfbiWwTbl  ansin,
TY3A4bl CYPTiN anblHbI3.

BonmaviTbiH Cyabl XKYMCapTy KyparblHa 3aKbIM KeNTipyi MyMKiH).

Ty3 Kocy Kepek GonFaH Kesae, KOPPO3WSAHBLIH anAablH any :
YWiH, Xyy uukniH 6actamac OypbiH MiHAETTIi Typae ocChbl :

npoueaypaHbl opbiHAAY Kepek.

CY KATTblJ1IblfblIH OPHATY

cy abppifbiHaH anyfa bonaasbi.

opHaTtkaH 6anTaynapbl.

¢ KOCY/OLWIPY TyinmeciH 6acy apKbifbl KypbInFbIHbI iCKe KOCbIHbI3.
* KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apKbifbl KypbInfFbIHbI OLLIPIHi3.

» CurHan ecTinmveiiHwe 5 cekyHaka P Tynmveci

* Bacbin TypbIHbI3.

e KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apKbifbl KYpbINFbIHbI iCKE KOCbIHbI3.

* AfbiMaarbl TaHaay fAeHredi HeMipi MeH Ty3[bl UHAMKATOP Luambl * blabicTapaa cygblH Tamwwbiapbl HeMece kak 6enrinepi 6onaTtbiH

XbINbINbIKTaNbI.

» TynmeHi Gacy apkbinbl P kanaraH kepMekTiK AeHreniH TaHaaHbI3

: TASATIAY K¥PAIlbl biAbICbIH TONTbIPY

(CY KEPMEKTII KECTECIH KapaHbi3).

XafblHOA
&3 aHfaH Kkesge -

bak
KaknafblH Gypan anbiHbl3 (caFaT TiniHe :

Cy kepMeKTiri kecTeci
°dH °fH °Clark
OeHren lepmanus DpaHuysckmne AFbIfLWbIHLLEA
neHrennepi rpagychbl rpagycrap

1 >Kymcak 0-6 0-10 0-7
2| Oprawa 7-11 11-20 8-14
3 | WamameH 12-16 21-29 15-20
4 KatTbl 17-34 30-60 21-42
5| ©T1e kaTThl 35-50 61-90 43-62

* KOCY/OLIPY TynmeciH 6acy apKbifbl KypbInFbIHbI OLLIPIHi3.
MapameTp askrangbl!

Ocbl npouenypa asikTanFaH coH, bargapnamaHbl XyKTemen icke
KOCbIHpbI3.

Tek KaHa biAbIC XYFbIW MallMHaNapfra apHanfaH Ty3abl
KonAaHbIHbI3.

Ty3 MalmHara kyMbiriraH coH, TY3bl TOJTTBIPY nHaykaTop Lwambl ewwen;.
Erep Ty3 caybITbl TOnTbIpbINIMaca,

aneMeHTiHe HYKCaH Kenyi MyMKiH.

XKYFbILW Kypan TypiMeH KonpaHyra Gonagbl.

Tasanay KypanbiHblH blAbIChl
! yaKkplTTa aBToMaTThl TypAe awbinagbl. bapnbifbl GipiHge Tasanay

: Kypanbl kongaHbeinateiH 6onca, TABJIETKA TynmeciH kongaHyapl
. 9K ~KanAblKTapbIHbIH - oy apkis, cebebi on epakaluaH eH Kakchl XKyy KeHe Kyprary
KUHaNybIHbIH HBTWKECIHAE CY KYMCAPTKbIW MeH KbISALIPY : 51 enepiHe Kon xeTkisinMeiiiHwe 6argapnamaHbl peTTeisi.

¢ blabic Xyfbll MalwuvHara apHanMaraH Xyfbiw KypanaapAabl
Ty3abl biAbLIC XYFbIW MallMHanapra apHanfaH Ke3 KernreH : naup.anaHraH

. Hemece 6¥35u1yb||-|a aKenin COfYybl MYMKiH.

. WWAWFbILWW K¥PAT biObICbIH TONTbIPY
¢ Wairbilw kypan bigbicTbl KYPFATY[bI oHalbipak eteqi. LUaifbil

OpHaTkaHHaH KeiliH Top cepenepaeH ThifbipbIKTapabl XeHe YCTiHri : KYpan  blabiChbiH A

TOp CepeneH Tbifbl3AarbILL cepinneni anemMeHTTepai anbin TacTaHbI3.

,u,McnneM,qe WAWFbIW K¥PANAObI
& KaHbIM TYpFaH ke3ae ToNTbIPY Kepek.

. |

K¥HO

UHAUKATOP WaMbl ;

ik
)

1. Kaknakrarbl inMexTi »ofapbl TapTbin, B waifbiu Kypan bigbiCbiH
allbIHbI3.

© 2. WaitrbiLu Kypangbl MyKAAT TOMTbIPY OPHbIHAH MyMKiHAjriHWe (110

M) KyHo ay3blHaH TepeH, eTin carnbIHbI3. Terinin keTkeH 6onca, aepey
KYPFaK MaTameH Tasaran anbiHbl3.

z . i 3. OHbIH CbIPT €TiM abblrFaHblH ecTiMeNiHLLE KaKnaKTbl 6acbIHbI3.
3. KyifbllWThl canbiHpl3  (CYpeTTi KapaHbi3) : : - N M
Ty3 6GarbiH WETIHE AEHiH  TONTHIPbIHEI3 | LWato kypanbiH ELLKALLAH Tikenen TyTikke KyMiMaHbI3.

. LLUAIO K¥PATbIHbIH MEJLWEPIH PETTEY

canbInavaan kanmuk | KYPFATY HOTWXENepIMeH TOMbIFbIMEH KaHaraTTaHGacaHbis,
HeinayAaH  KanabIk = yonpambinFaH Wwato KypanbiHbiH MenLepiH peTteyre Gonapi.

KaknakTbIH MbIKTan OyrFaHblH TEKCEpiHi3, Xyy Gargapnamacs! kesiHae * KOCY/BLLIPY TyiiMeCiH KOnAaHbIN bIALIC KYFbILL MalLMHAHI iCke

ewbip Tasanay Kyparnbl KOHTe/Hepre Kipmek kepek (6yn xeHpeyre !

KOCbIHbI3.
Onbl KOCY/OLWIPY TynmeciH KonaaHbin eLwuipiHis.

P TyimeciH yw peT 6acbiHbI3, cUrHan ectinegi.

KOCY/OLWIPY TyimeciH KonaaHbin OHbl KOCbIHbI3.

Arbivaarbl TaHOAy AeHrevi Hemipi MeH Luaro Kyparbl MHAUKaTop
LUaMbl XbINbISbIKTANabI.

1+ BepineTiH Wwato Kyparnbl AeHreriHiH MenLuepiH TaHday yLuiH P TyimMeciH
PCyabl ymcapTy KypanbiHbiH XaKcbl XKYMbIC iCTEyiHe MYMKIHAIK :
Bepy VYwWiH, cy KaTTbiMbifbl NapamMeTpiHiH WnaHrigeri HakTbl cy :
KaTTbiNbIfbIHA HEri3aenyi MaHbi3abl. byn manimeTTepai xeprinikTi : MapameTp asikTangbi!
e . " 5 : Waro  kypansb
Cy KepmekTiriHe apHanfaH 3aybITTbiH YHCI3 KeniciM GoMbiHWA : Gogca, Lwaw kypanbl 6epineni. Wato kypanbl TaycbinFaH 6onca,
: TOMEH LWAK KYPAJIbl nHgnkatopbl aHbangpel. blabic yFbiw
: MalUvHaHbIH ynriciHe GannaHbiCTbl eH kebi 5 aeHrengi opHaTtyra
: bonagbl.
! 63 MalwuvHaHbI3 GoMbIHIIA onapdbl TEKCepy YLiH >KOofFapblaarbl
! HycKayrblKKa CYMEeHiH;3.

: « blgbicTapga keringip >xonaktapabl 6ankacaHbi3, TOMEH caHAbl

0acblHbI3.
*  Onbl KOCY/OLWWIPY TyiimMeciH KonaaHbIin eLwuipiHi3

peHreni HOI (3KO) peHreniHe opHatbinFaH

3aybITTbIK MapamMeTpriep HakTbl ynrire TeH 6onagbl,

opHaTbIHbI3 (1-2).

6onca, xofapbl caHabl (3-4) opHaTbIHbI3.

! Xyfbiw Kypan bigbICbIH awy ywiH C awy KypbU¥bICbIH
! KonpaHbiHbI3. XXyfbil Kypanabl
! canbiHbI3. AnAblH ana JXyyfa apHanfaH XyfbllWKypanabiH
: KaXeTTi MenwepiH 6apabaHra Tikenen canbiHbI3.

Tek D yHTaK blgbICbIHA

1. Taszanay KyparnbiH erLiereH kesae,

L. OypbiC  MernLiepiH  Kocy  YLiH
49 OypbiHOoa OepinreH  aknapatTbl
KapaHpI3. blobICTbIH, iwiHoe

D  wHoukaTopriapbl  KyparbiH
MeriLieprey yLiH kemek bepeai.

. On opHbIHa cbIpT eTin TycneniHwe

KaKmakTbl xaybin, Tasanay

KyparblHblH KangbIKTapbIH

S bIOBICTBIH,  LUETTEpiHEH  cypTin
TacTaHbI3.

: 3. XKaby KypbInfbICbl OpHbIHA Kayinci3 eTin canbiHbarbiHWa, Tasanay

KyparbIHbIH kaKnaFbIH xabblHpI3.
Oarfaprnamara CenkeCc [OypbiC

)Kar.qaup,a K¥prJ1FbIHbIH, 3aKbiMaanybiHa

2 Hol:pomt
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BAFOAPITAMAIAP KECTECI

KZ

5| 2
=) % Kon xeTimai DnutenbHOCTb CyabiH OHeprusiHbl
Bargapnama 83| 2 | nabameronen ) | MPOTPaMMbl | TYThIHbINYbI TYTbIHY
28 E P pnep (4:MmrH)™ (nuTtp/anHansim)| (kBT/arHanbim)
1 3ko Fco s0° v | v ) O 3:10 9,5 0,85
j S
2 ABTo KapKbiHObl '@'A 65°| v | ¥ 3[)L:r_:; m @ 2:00 - 3:10 14,0-17,0 1,50 -1,85
j S
3 ABTo Apanac @ﬂA 55| v | V| 52 k) © | 1:30-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4 AsroTeanwyy  Of|A s0°| - | - h') © | o0s5-1:20 13,0 - 14,5 1,15-1,25
j -
5 Xuingam 30° Q) 50°| - | - | i ph) © 0:30 9,0 0,50
6 Kaibipnbl TyH 4@) 50°| v | ¥ DES 3:30 15,0 115
7 Turvena SaE 65| V| - h) 1:40 10,0 1,30
o T
8 Cynay @ -l -] - | e hv) 0:12 4,5 0,01
9 ©3iH Tazanay @ 65°| - | - (9 0:50 8,0 0,85

OKO 6ardapnama depekmepi EN 60436:2020 Eyponanbik cmaHOapmbiHa cal 3epmxaHarsbik xaroatinapra 6alinaHbiCmbl en1ueHeoi.

CblHaK 3epmxaHanapbiHa apHanfaH eckepmre: canbicmbipmarbl EN cbiHak xardalnapbl ywiH memeHoeai MeKkeHxalra 3/1eKmpOHObIK xam
XKibepiHi3: dw_test_support@whirlpool.com

bardapnamanapObiH ewkalcbiCbl yWiH biObIC-asiKmbl andbiH ana eHoey Kepek eMec.
*) Bapnbik napamempnepdi 6ip yaksimma KondaHyra 6onmatiosbi.

**) OKO b6ardapnamacbeiHaH b6acka bardapnamanapra bepinzeH mMaHOep - wamaMeH arnbiHFaH. Hakmbl yakbim Kipic cyOblH memnepamypachl
MeH KbICbiMbl, 66riMe memnepamypackl, ma3anay KypanblHbIH MeWepi, XymenaeH biObiICMbIH KerieMe MeH mypi, XykmeneeH biObicmapobl
pemmey, KocbiMwa maHOarnfaH napamemprep MeH 0amyukmi Kanubpney cuskmbl kenmezeH ¢hakmopnapra balnaHbicmbl apmypsi 60nybl

MyMKiH. Jamyukmi kanubpney bardapnama y3akmbifbiH 20 MUHYmMKa apmmbIpybl MyMKIH.

BAFOAPIIAMAJIAP CUNTATTAMACHDI

Xyy anHanbIMbIH TaHOay 60MbIHLLIA HYCKaynap.
1 3KO

OKO 6Gargapnamachl opTalla nacTaHfaH bigblC-asikTapabl Xyyfa
apHarFaH, api 0N Cy MeH 3HeprusiHbl Katap KongaHy TYpfbiCbiHaH
eTe Tuimai 6Gafgaprnama 6Gonbin  Tabbinagpl, coHpav-ak Oyn
b6argapnama EO akogmsaiiH 3aHHamacbiHa CeMKecTikTi Garanay
VLWWiH KonAaHbinagpl.

2 ABTO KAPKbIHObI
KaTTbl nactaHfaH biabic-asik neH Tabanapfa apHanfaH aBToMaTThl
Gargapnama (Hesip 3aTTap YLWiH KongaHbinmangbl).

3 ABTO APAJIAC
KanbinT nactaHfaH Tabanmap MeH blObiCTap YLiH aBTOMaTThl
Garpapnama.

4 ABTO TE3 XYY
KanbinTel nacTaHFaH Kbl  blObIC-ASKTbIH,  LUAFbIH - MeriepiHe
apHanfaH aBTOMaTTbl OargapnamMa. Asbipak yakbiTTa Tamaila
Xyyabl KamTamachI3 eTeqi.

5 XbINOAM 30’
KaTbin kKanFaH TaFam Kanabifbl )XOK, asfgan nacTaHFaH blobicTapbl
opTaLla ToNTbIpbIN KonAaHbinaTeiH 6araapnama. KenTipy dhasachl oK.

6 KAUbIPIbI TYH

KypbInfFblHbl TYHF yakbITTa namganaHy YyuwiH konaunel. Lyabl
GapbiHWa a3 LWblfapbln, GapbiHWa >Xakcbl Xyy MeH KenTipyai
KamTamachbI3 eTeqi.

7 TUTUEHA

KanbinTel Hemece KaTTbl KipNeHreH biAbIC-asiK, KOCbIMLUA
bakTepusara kapcCbl Xyy. blobIC >Xyfbill MallMHaFa TeXHWUKanbIK
KbI3MET KepCeTy YLUIH nanganaHyra 6onagsbl.

8 CVYINAY
KeliHipek >xybinaTblH bIObIC-asKTbl Xi0iTy YLWiH naiganaHbiHbI3.
Ochbl 6argapnamameH KongaHbinaTbiH Ta3anay Kyparbl XOK.

9 ©O3IH TA3ANAY

blapiC XyFbIl MallMHarFa KbI3MET KepCeTy YLUiH KOnAaHbInaTbiH
Gargapnama bigblC XKyfblll MalimMHa 60C TypraHda faHa, ofaH
KbIBMET KepceTyre apHarsfaH apHavibl XyFfblL Kypangapabl kongaHy
apKbIrbl FaHa OpblHAANYbl Kepek

Eckeptnenep:
XKbindam 30’ unkniHiH asgan kaHa nacTanFaH biabicTapabl KyyFa
apHarfaHblH eCTe CaKTaHbI3.

Hotpoint 3
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ONnuUuUAINAP MEH ®YHKUUATNAP

OnNuUMANAPObI TvicTi TynmeHi 6acy apkbinbl Tikenen Tangayra 6onagsl (BACKAPY MNAHEJIIH KapaHbi3).

Erep onuua TaHpanfaH 6argapnamara camkec kenvece BAFLJAP/TAMAJTIAP KECTECH kapaHbi3, Tvicti XXAOLU 3 pet
Te3 XbINbINbIKTanabl Aa, AbIObICTbLIK 6enri ectineai. Onuus KocbinMangbl.

J

3DwW MapameTp GipaeH Gip Top copemeH xyMbic icTengi. Atan :

anTkaHaa, oHbl Apanac xaHe KapkblHObl LMKNAApPMEH :
Gipre namganaHydbl YCbIHAMBI3 - KybICTbIH TabaHbIHAA !
opHanackaH KocbiMmwia 3D cy OypikkilTepiHiH apkacbiHaa :
3D ZONE WASH napameTpi anekTp KyaTbiH yHemaeyre :
KBHE bIAbIC KYFbILL MaLUMHAHBIH XYY OHIMAINITH apTTeipyfa

AN

3D ZONE WASH onuuschbl:

MYMKiHAIK Gepegai:

* ZONE WASH 3D + APAJIAC LMKIJT: 6yn kyaT TyTbiHYAbI

40% -ra OeviH asanTyra bonagpl.

+ ZONE WASH 3D + KAPKbIHObI LIKIT: 40% neitiH xyy :
kabineTiH apTTbipaabl. Apanac ete nacrtaraH XyK YLiH :
MIHCI3, MbIC. KSCTper xaHe Tabanap, ayblp KOWbIHABICHIH :
HeMece KVbIH-Ta3anamnTblH KbiLL bIAbIC- afK CUAKTbI (YKKIL, :

KOKOHIC KeCKilll, flac ac Kypangapbl).
OnumsiHbl Kanan icke Kocy:
1.Ynnecimai uuknai TaHgaHbI3

2.9penki 6oMblHWa KypbInfbl Gapnblk cepenepaeri
blAbICTapAbl Xyadbl. Tek kaHa Genrini copeHi Xyy YLUiH, :

Oyn TyMeHi kaTanan 6acbiHbI3:

avcnnenge kepceTtinedi (Tek TeMeHri cepe)

aucnnenge kepceTineai (Tek xofapfbl cope)

avcnnenge kepceTineai (Tek ac ileTiH canmaHaap cepeci)

oucnnenige kepcertineai (onuma SLIPINIEL] »xaHe KypbinFbl

Gapnblk cepenepaeri biabicTapabl Xyaabl).

Tek KaHa XofapFbl HeMece TOMEHri CepeHi XykTeyai :
XoHe CoWKeciHWe Ta3anay KypalnbiHblH MOJIIEpiH :

a3anTyabl ecTe CaKTaHbI3.

Erep ycTiHri cepe anbiHbIN TacTanfaH 6ornca, Xyfbiw :
Kypanabl Xyfbll Kypan canaTblH Cyblpmara canmam, :
. ActiveDry

. ActiveDry KyHOenikTi apHaibl KenTipyai kamTamacbld eTy YLUiH
kenTipy GapbicblHOa/KenTipyaeH KewliH ecikTi aBTomatTbl Typae
. alaTbiH KOHBEKTMBTIK KenTipy xyieci 6onbin Tabeinagwl. Ecik ac yi
* xuhasbiHbl3fa kayin kenTipMenTiHaen TemnepaTypaja albinagpl.
: Kocbimwa, 6ynaH KopraHbIC PeTiHAE, apHalbl KOpFaHbIC MIeHKach
1. DELAY (KEWIKTIPY) TymeciH 6acbiHbI3: aucnnenge :
© BekiTy xombiH 6iny ywiH (OPHATY HYCKAYIbIFbI) GenimiH
caf, 2 caf, eH kebi 12 caraTka AeWiH) TaHOanFaH xyy :
. TemeHpe GepinreH xornbiMeH ActiveDry dyHKUMSICBIH axblpaTyFa

TiKkeneu XaliKKe canbIiHbI3.

KEWIKTIPY

BarpapnamaHbliH 6actany yakbiTbiH 1 xaHe 12 caraT
apanbifblHAarbl Mep3iMre KelwlikTipyre 6onaabl.

cankec «hy» Genri kepiHeai; Tyime GacbinFaH canbiH (1

arHanbIMblHbIH, 6aCTany YaKkbITbl apTTbipbliaabl.

2. Xyy 6arpapnamanbl Tangan, BACTAY/TOKTATY :

TyiiMeLiriH GachinbI3 kaHe ecikTi 4 cekyHa iwinge @ 1- blABIC- ask KyFbilUTLIH GaFAapnamansik xacakTamaHsiH

abblHbI3 : TariMep Kepi ecenTi bacTangbl.

ceHefli xaHe Xyy aiiHanbiMbl GacTanagbi.

KeLwikTipy yakbITbIH PETTEY aHE YaKbITTbIH KbiCKa Mep3iMiH
TaHgay ywiH, DELAY (KEWIKTIPY) TynmeciH 6acbiHpbI3. :
OpaH 6ac TapTy YWiH, TaHAanFaH kewikTipin 6acTtay : 3. Cis ActiveDry Control Menu (ActiveDry Backapy MasipiHe)
nHAvkaTop Wwambl «hy» eLlipinmeniHe TyimeHi kaiTanan :

6acbliHbI3.

KELUIKTIPY cdyHKkuuscbiH Gargapnama 6actanfaH COH,

opHaTy MyMKiH emec.

TABJETKA (Ta6)
Byn napametp KongaHbirFaH Tasanay KypasblHbIH TypiHe
GarinaHbICTbl baFaapnaMaHbIH eHIMAININH OHTarMNaHabIpyFa
MYMKiHAiIK 6epeai.

TABJIETKA niwimingeri (1 menwepgeri wato kypanbl, Ty3
»KoHe Tasarnay Kyparnbl) GipikTipinreH Tasanay KypangapbiH
KongaHatbiH 6oncanbi3, BACTAY/TOKTATY TyiimeciH 3
ceKkyHaKa (>kaHagbl conkec benri xxaHagbl).

¥HTaKTbl HeMece CyWbIK Ta3anay KypanbiH
KongaHaTbIH GorncaHbi3, 6yn onuusa ewwipineai.

X¥MbIC MHOUKATOPDI

EpeHre npoekumanaHaTbiH Xapblk AVOATHI WWaM blgbIC

J KYFbIL MalMHaHbIH XYMbIC icTen TypraHbiH Gingipeai.

? Keneci xyMbIC pexvmMaepiHin 6ipiH TaHgayra 6onagpi:

a) AxblpaTbinFaH yHKUMS.

b)Lnkn 6actanfaH ke3ge wam BipHelle cekyHA >xaHagbl,
LMKN KesiHAe ewin Typaabl XoHe UMKMAbIH COHbHAA
XbINbINbIKTaRAbI.

c) Wam umkn kesiHge >xaHbin Typanbl XaHe LUMKNAbIH
COHbIHAA XbINbINbIKTANAb! (d4EMKI PEXNM).

KetuiTipinreH 6actay opHaTbinFaH keaae, Lwam bipHeLLe cekyHaka

Hemece Kepi ecenTiH, Oykin y3aKTbifbl GOVbIHA OpHaTbINFaH b)

Hemece C) NyHKTIHe Heri3aenin KOoCbIrbIn Typaabl.

Ecik awbinfaH cavbiH wam ceHeai. KanaraH pexumgi

TaHAaay YLWiH MalmnHaHbl KOCbIn, gucnnerae yw apinTiH Gipi

kepcetinveniHwe P TyimeciH 6acbin TypbiHbI3, KanaraH

apinke (Hemece pexumre) xeTkeHwwe P TyiimeciH 6acbiHbI3,

TaHgayabl pactay ywiH P TynmeciH 6acbin TypbiHbI3.

Eckeptne: Erep ActiveDry 6enceHpi 6onca xaHe ecCikTi

awica, oHAa XYMbIC MHAWKATOPbI LMKNAbIH COHbIHAA

XbiNbiNbIKTaMangbl.

blablC-asik KyfbllbIMeH 6Gipre kocblnagbl. KopraHbiC nneHKaHbl
KapaHbI3.
6onagbl:

ma3ipiHe kipin P TyimeciH 6acbkin ycTan TypbiHbI3 (6 sec).

3. Ocbl yakbIT asktanfaH kesge, «h» nHoukaTop wambl 2. Kasip cis Light Control Menu (Llam Backapy Masipinne)

6onacbiz K¥MbIC NHOVMKATOPbI) cunattamacbiHaa
KapaHbI3), erep eLHapCeHi e3repTyre KaxeTi ok P TylimeciH
Hackin ycTan TypblHbI3 (aucnnenae eki apinTiH Gipi nanga
bonraHwwa).

aybICTbIpbIFaH 6onackl3, ActiveDry dyHKUMOHaNAbINbIK
xargavabl P TyimeciH 6acy apkbinbl e3repTe anachbi3:

E — konannbl d — Konanchbi3

: ©azrepicTepai pacTay YLiH xaHe backapy MasipiHeH LWbiFy yiliH P
: TyrMeciH 6acbin ycTan TypbiHbI3 (3 cek).

Hotpoint

ARISTON



COPENEPOI XYKTEY

KZ

AC ILLETIH CAMMAHOAP COPECI

YLiHLwi cepe ac iLeTiH
caiMaHpapAbl canyfa apHarfaH.
Ac ilweTiH canmaHgapabl cypeTTe
KepceTinreHaemn

XYY JKOHe Xakcbinan yy eHe

ileTiH canmMaHgapAbl XKuHayabl
oHannaTagbl.

OTKip weTTepi 6ap nbiwakrap MeH 6acka Kypangap 6eTi
TOMEH KapaTbin caliblHfaH NbilWlakTapMeH canbliHaabl.

CepeHiH reomeTpuscel kode

eteni.

LIS
|
|

O

Ho3iK )eHe XeHin biabicTapabl
XKYKTEHI3: cTakaHaap, canTbla-
SKTap, KilLKeHTan Tapenkeanap,
KiLUKeHTan canar blgblCTapbl.

(>Korapfbl CepeHiH XXyKmey Mbicaribl)

XXOFAPFbl COPEHIH BUIKTIIH PETTEY
YXoraprbl cepeHiH BuikTiriH peTTeyre 6onagp!: TOMEHT XaLUiKke
Ken biAbIC cany YLUiH XOFapFbl Kanbin XXaHe Xofapbl kKatapaa
kebipek 60C opbIHAbI Xacay apkblnbl anbiHbank! TipekTepaiH
KebiH >xacayfa apHarnfaH TeMeHTri Karbin xaHe TeMeHri cepere
canblHFaH 3aTTapMEH KaKbITbIFbICTbI TyFbi30ay,
YXorapfbl cepe TeTikTepai 6acnai, xxofFaprbl

Cepe Kofapfbl COPEHIH OMIKTIriH pette- . P —
riluneH (CypeTTi kepeHi3) xxabablKkTanaabl,
cepe Xofapfbl Kanblinka KkonbinFaH Gornga,
XaW FaHa cepeHiH byiipnepiH yctan OHbl
KeTepiHi3.

TemeHri KanbINTbl KannblHa KeNTipy YLUiH,
cepeHiH bynipnepiHaeri A TeTiktepai 6ackin,
XKOLLIKTI TeMeH Kapai 6acbiHbI3.

On canblHFaH COH, COPEHiH OMIKTIriH peT-
Temeyai yCbiHaMbI3.

ELLUKALLAH >aLWwiKTiH, Tek 6ip »afbIH XOFapbl KOTEPMEHi3 Heme-
ce TOMEH TYCipMEeHi3.

(NI (€

(vl 1l

- PETTEJIETIH KAJNbIl BAP XXUHATMAIJIbI
. bICBIPMAIJIAP

blabic-asikTbl TOp cepere biHFalsbl
. opHanacTblpy
peTTeHis. Ac :
iweTiH caiMaHabl 6enek petTey :
© CTaKaHHbIH TYTKacblH CoWKec ysiFa
=== KYpFaTy >YMbICTapblH KeiliH ac :
' napfa kayincia etin canyra 6onagel.
: Ynrire 6ainaHbICTbI:

: * biICbIpManapAbl aLly YyLuUiH, OHbl

R ER I ENS
biCbipManapapl XuHar, karTa awlyra
Gonaabl. LLbiHbI cTakaHaapas apbip

cany apkbiibl XXWUHaNManbl biCblpMa-

CbIPFBITBIM, aHanNabIpy KaxeTt
Hemece inmekTepaeH 6ocatbin,
LUbIFapbIN any Kepek.

e biCblpManapabl XXnHay VLIJiH, OHbl aIZHaJ'I,CI,prbII'I, biCblpManapabl
canTblaskTapbl CUAKTbI 3aTTapabl :

OpTaHfbl aiMakka Korodbl MyMKiH

TOMEH Kapam CbIpfbITy KaXeT HeMece OHbl XKOfapbl Kapaw Tap-
ThiM, bicbipManapabl inmekTepre GekiTy Kepek.

ACTbIHFbl TOP COPE

: KecTpen, kaknak, Teperke, canart Lwapanapsl, ac kypangapbiHa ap-
' HamnfaH. YNIKeH Teapernkenep MeH kaknakrapabl Oypikkillke keaepri
© )acamaybl yLUiH Byip )aKTapbiHa OpHanacTbIpFaH AypbiC.

. TemeHri cepefe Tapenkanapabl peTTereH kesae TiriHeH Kotora 6o-
. naTbiH aHe TabakTap MeH canar biobiCTapbiH OHall XKyKTey YLLiH
: KenpeHeH, kotofa 6onaTbiH XXuHanvanel bickipma 6ap.

—

|
N\

ANV I\III L

e %

NN\ N\\\\\W7777.

(aClebIHbe mop cepece bIObICMbI cany Mblcaﬂbl)

: ZONE WASH 3D KOMNOHEHTTEP
- Zone Wash 3D kocbIMLUa €Ki XXaKTaH apHaWibl
© Cy afblHAapbIMeH naiaanaHabl:biabIc

© KYY MalUMHAcCbIHAA YCTiHre XXeHe TeMeH

: KakTa (KbI3FbIIT capbl TycrieH TaHbanaxfaH)
© blAbICKa CyOblH KAMTYbIH apTTbipy KemMerimeH
. KaTTbl KipnieHreH GenwekTtepai xyyra Gona-
- Abl. Mbicanbl: kKacTpenaep MeH Kbl KyMbl-
© panapbiH Zone Wash 3D TemeHri GenimiHe
: ©eT XaKreH XyKTeHi3 xaHe Zone Wash 3D

. ONUMACHIH KOChIHBI3.

Hol:pbint 5
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KYHOENIKTI NAUOANAHY

1. CY BAWNAHbICbIH TEKCEPY

blapbIC XyFbil MaLLWHAHBIH, Cy KyObIpbiHA >KarnfFaHFaHbIH XXaHe :

: ONEeKTP 3HepPrusiCbiHblH TYTbIHbIYbIH a3anTy YLWiH, eHXap-
| NbIKTbIH apHaiibl Y3apThbinFaH Mep3iMi ke3iHAae KypbInfbl aBTo-
! MaTTbl TypAae ewipineai.

* Ac iweTiH camaHbl asgan nactaHfaH bonca Hemece biabiC
¢ XKYFbIlW MaluuHaFa canblH6ac GypbIiH CyMeH LianbinFaH 6on-
. ca, calikeciHLIe KOnAaHbINFaH Tasanay KypanbiHbiH MerLepiH
! a3avTbIHbI3.

: OPbIHOANNDBIN )XATKAH BAFOAPITAMAHbI ©3rEPTY
- Erep Garmapnama gypbic TaHganviaraH 6onca, on>xaHa faHa 6actanraH
: Karganga, oHbl e3repTyre Gonaabl: ecikTi aLlbin

: KOCY/OLLIPY TyiiMeciH 6achin ycTan TypbiHbI3, KypbiriFbl eLipineai.
- KOCY/OLWIPY TyiiMeciH KonaaHbIn KypbiFbiHbl KEpPi KOCbIHbI3, >kaHa
¢ Kyy ariHanbIMbIH XaHe KanafaH onumsinapgbl TaH4aHbI3;

: BACTAY/Kigipic GaTbipmacbIH 6acbin (MHAMKATOP >KaHbIM Typ), €CiKTi

EcikTi 4 cekyHg iwinge xaybin, BACTAY/Kigipic 6atbipmacbiH 4 cexyHa iLuiHAe eciki xaby apKbInb! Xyy LMKITIH BacTaHbI3 .

g | KOCBIMLUA bIALIC-ASIK CAIY

ecik 4 cekyHp iWwiHAae >abbinmaca., AblobICTbIK eckepTy benrici :

oiiHaiiabl. MyHaaiiaa, ecikTi awsin, kaitagas BACTAY/Kigipic | MHANKATOPLI XbinbinbikTain bactainasl) (bICTBIK 6ynan cak

. 6onbIHbI3!) Aa, biablc-agKTapAb! biAbIC XKYFbiLl MaLLWMHaFa carnblHbI3.
: BACTAY/Kigipic 6aTbipmackiH 6acbiHbI3fa, 4 cekyHn iWiHae ecikTi
© abblHbI3, LMK TOKTATbIIFaH XXepaeH kanTta 6actanagbl.

KOHe :

- KESOEUCOK TOKTATY
KOCY/OLIPY TtyiimeciH Gacy apkbinibl €CikTi : Xyy Lukni GapbiCbiHAa €CiK allbinaTbiH Gonca Hemece TOK eLLeTiH
6onca, umkn Toktanabl. BACTAY/Kigipic 6aTtbipmachkiH 6acbiHbI3aa,
© 4 ceKyHA iWiHae ecikTi xabblHbI3, LMK TOKTaTbINFaH XepaeH kanTa

OipHelwe MUWHYT KyTiHi3. TemeHriciHeH Gactan cepenepaiH : GacTanapl.

LUYMEKTIH aLlblK eKeHiH TeKcepiHi3.

2. blAbIC XYfblll MALLUHAHBLI ICKE KOCY
EcikTi awbin, KOCYNbI/OLWIPYII TyliMeciH 6acbiHbI3.

3. COPENEPOI XYKTEY
(TOP COPEJIEPIE bibIC CAJ1Y KapaHbi3).

XYFbILW K¥PATJ biAbICbIH TONTbIPY

5. BAFOAPNAMAHbI TAHOAM, AUHANbIMAObI PETTEY
blabic-asKTbIH TypiHe XeHe nacTaHy OapexXeciHe kapan
(BAFOAPITIAMATIAP CUTIATTAMACAIH kapaHbi3), P
TyMeciH 6acblin, eH NnavblKTbl 6argapnamMaHbl TaH4aHbI3.
KanaraH onumsnapgbl TaHaaHsi3 (OrNUUANIAP MEH
QOYHKUUATIAP KapaHbI3).

6. START (BACTAY)

Gacy apkbinbl (Wwam xaHagbl) Kyy UMKMIH GacTaHpi3.
bargapnama GactanfaHga 6ip ablObic navga 6Gonagb.

6aTbipmachkiH 6acbkiHbI3 Aa, 4 CeKyH[ iiHae eCiKTi XabblHbI3.

7. XYY AUHATbIMbIHBIH COHbI
JKyy UMKMbIHBIH COHbl AbIOLICTBIK  6enri  apKbinbl
ancnnenaeri xyy UMKMbIHbIH HOMIPIHIH XbINbIMblKTaybl apKbiSbl
Kepcertinega,.
Xayblin, KypbInfbIHbI OLUIPIHI3.
Ac iweTiH caimMaHabl anMac OypbiH KyWin kKanMay YLUiH

XKYTiH LWbIFapbIn anbiHpI3.

MawwnHaHbl ewipmMmecTeH, ecikTi awblHbi3 (BACTAY/Kigipic

AKbIN-KEHEC

KEHECTEP
Xewiktepai xyktemec OypbiH, bigbicTapgaH GapnblK TaFam
KangblKTapblH anbin Tactan, cTakaHdapdbl 6ocaTbiHbld. Onapabl

OeTKelre TUIOIHE XXaHe epKiH aFybiHa MyMKIHAIK 6epefi.

EckepTy: KaknakTapbl, TyTkanapbl, Hayanapbl xaHe Kyblpy Tabanapbl SHEPIUS! YHEMAEY BEOVIbIHLLA KEHECTEP

©» TYpMbICTBIK bIABIC XYFbill MaluMHAa SHAIpYLI TanantapbiHa

LaLlbIpaTKbILW TyTKanapasl anHanyra keaepri Kentipmey Kepek.
KilkeHTal blgbiCTapapl ac iLWETIH caMaHgap »KaLiriHe casblHbI3.

KaTTbl nactaHfaH blabicTap MeH Tabanapabl TOMEHri XaLUikke Kot
Kepek, cebebi 6yn GenikTe Cy LWalLbipaTKbILITap KkaTTel 6onagbl xaHe :

KaTTbl >Kyy eHimainiriHe MymkiHaik 6epegi.

KypbirfblHbl KYKTETEH COH, LUALLbIPATKbIL TYTKANapblHbIH, OHaii

anHanyblHa MyMKIHAIK 6epiHi3.

KOHAVIH bl EMEC biObICTAP

AraluTaH XacarfaH biablCTap MeH ac iLLETiH caManaap.

* Hagzip niwimaenreH ctakaHgap, aLUEKenni KongaH »xacanfaH »KeHe

aHTUKBapUaTTbIK bigbiCTap. OLuekennepi Tesimai emec.
+ Xofapbl TemnepaTypara Te3iM  anvanTbiH
MaTtepvanabiH benikrepi.
*  MbIC X8aHe XiHiLlKe biabiC.

* KyrnmeH, BakcreH, MannanTtbiH MalMeH HeEMece CUSIMEH JTacTaHFaH :

blabICTap.

CrakaH sLuiekeAnepiHiH TycTepi MeH antomMuHui/kymic Geniktepi
MYMKIH.
CTakaHHbIH Kelnbip Typrepi (MbIC., XxpycTanb 3atTap) GipHeLue Xxyy

XKyy KesiHOe e3repTinyi KeHe TYCiHiH e3reprtinyi

alHanbIMbIHbIH CaHblHaH KeWiH OynbIHFbIp 6ona GacTtangbl.

rT’Mr’medHA

Pblabic yFbill MalUMHaZa XWHamFaH vic neH Kipai KeTipy yLiH :
kemiHge 6ip awv iwiHAe xofapfbl Temnepartypa OGarfgaprnamachbiH :

iCke KOCbIHbI3. Tasamay KypasblHblH LUal KacblfblH KOMAaHbIM,
KYPbIFbIHBI Ta3arnay YLUiH OHbl XXYKTEMEW iCKe KOCbIHbI3.

CUHTETUKanNbIK

: CTAKAHFA XXOHE AC ILWWETIH bIObICTAPFA
: 3AKbIM KENTIPY

-  *  OHOipyLWi biabIC XyFbIL MalLMHaga xxyyFa 6onagbl gen keningeme
anablH ana afblH cyAblH, acTbiHAA XyyAblH KaxeTi xok. On :
OpHbIHa MbIKTan casbiHbarbIHLLIA X8HE ChIPTbIHA LUbFapbiNnMabIHILA : « dapdop
blObICTapAbl PETTEH3; XaHe biabiCTapabl ay3blH TOMEH KapaTbir XaHe :

OMbIfbl/LLbIFbIHKGI GOrIKTEPIH eHKEMTIN canbiHbI3, Oyn CyAbliH 8pBip : « Xyy anHanbiMbl

GepinreH LWblHbI XaHe dapdop biabicTapabl faHa KonaaHbIHbI3.
blAbICKA  JAMbIKTbl  XXYMCaK KyFbill  Kypangbl
navaanaHbliHbI3

asKTanFaH COH CTakaHgap MeH ac  iWeTiH
canmMaHZapabl bigbIC XyFbill MaluMHaaaH GipaeH LubiFapbin anbiHbI3.

ceuKec narganaHbifca, 84eTTe biAbIC XKyFblll MallMHaAa biabic
XYY YLWWIiH KONMMEH XXyFaHFa KaparaHda Cy MeH 3Heprus kenemi
asblpak xymcanagbl.

* blabIC XyfbilW MawMHaHbIH TMIMAINITiH 6apbIHLLA apTThIPY YLUiH,
XYY UMKMIH MalUuHaFa blabicTapabl TOMbIK canbin GonFaHHaH
KeniH faHa GacTtaygbl yCbiHaMbl3. TYPMbICTBIK bIOBIC XYFbILL
MalUMHa CbIbIMAbINbIFbI OHAIPYLI KepCEeTKEH OeHrenre AeniH
faHa ToNTbIpbINCa, Cy MEH 3HEPrust yHemaeyre CenTiriH TUeAi.
blabic-askTapabl gypbic cany Typanbl aknapattel COPENEPOI
TOJITbIPY TapaybliHaH Taba anacbld. MawwuHara xapTbinan
faHa blObIC canaTblH Kafganga, Tek KaxeTTi cepenepre
blbICTapAbl OpHaNacTbIpbIn, KOMMKeTIMAI onunanapablH iwiHeH
(Paptbinan tonTteipy/ 3oHansl xyy/ MynsTusoHa) apHaibl Xyy
onuuanapbiH TaHaayFa keHec 6epemis. blabic xyFbill malwmHara
blAbICTapAbl AypbIC canmay HeMece TbIM Ken cany HaTUxeciHae
pecypcTapAblH TYTbIHbINYy KeneMi (Cy, 3Heprus XoHe yakbIT,
coHpaw-aK Wy kenemi kebewi MyMKIH) apTbif, biObICTbI XYY
KOHe KenTipy eHiMAainiri TemeHaeyi MyMKiH.

© « blabicTapabl anabiH ana KorIMeH Lato apKbinbl Cy MEH SHeprus

TYTbIHY Kenemi apTaTblHAbIKTaH, OHAam Tacingi
KeHec 6epmenmis.

KongaHyra
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KYTIM XKOHE TEXHUKAIDbIK KbISMET KOPCETY

CY3r'l XKMHAFbIH TA3AIAY

Cyarinepai 6iTenin kanmaybl xaHe kanaslk CyAblH AYPbIC afybl YLUIH
. TecikTepgi 6iTen TacTaraH xafganpa. YakblT eTe OypikkilwTepai

CY3ri XVHaFbIH KanbiNTbl TYpAE TEKCepin TypbIHbI3.

Cyarinepi 6itenreH Hemece cy3y yieciHe 6eTeH 3aTTap Hemece :
© TYpFaH XeH.
KongaHaTblH 6orca, Kypbinfbl 6Y3binbin, OHbIH eHiMAinir TemeHaen, :

OyYpikkiLl Kypangap Tycin KeTKeH blObIC >KYFbIll MaluMHaHbI

Wwybl kebenin, pecypctapabl kapKblHAbI TYTbiHA 6acTangsbl.
Cysrinep XuHafbl YW cysrigeH Typagabl,

onapfbl Tasa ycTay Kepek.

blabic XyfbilW MalWHaHbI cy3rinepai canman Hemece cy3ri
60oc 6onca, kongaHyfa 6onvangbl.

Kem pgereHgoe anbiHa Gip per Hemece ap 30 uUMKN calblH, Cya3ri

Ti3beriH Tekcepin, oHbl Tasanay kaxeT Gornca, TeMeHae GepinreH - - .
. : Xorapbl OGypikkill TeTiriH any YywWwiH nnacTMkansiK KynbinTay

Hyckaynapabl OpblHAAN OTbIPbIN, MeTann eMec LeTKaMeH afbin : L A
: CaKWMHaCbIH CaFbIT TiniriHiH 6aFbITbIMeH BypaHbi3. YCTiHT By pikKiLLTi

. TecikTepaiH kebici xoFapbl kapan TypaTbiHAan eTin ayblCThipy

1. UmnuHgpnik cy3rini A caFaT TiniHiH 6afbiTbiHa Kapcbl OypaHbI3 Aa, Kepex.

TypfaH CyablH aCTbiHOA MYKUAT XKYbIMN anblHbI3:

TapTbIN WbiFapbIHbI3 (1-CypeT).

2. Byrip Kynakwanapra asgan Kyl cana oTtbipbin, B TocTak cya3riHi

anbIn WeIFbIHBI3 (2-CypeT).

3. Tor GacnantbiH GonaTtTaH xacanfaH Tabakwa Cya3riHi CbIpfbITbIN :

WwiFapbiHbI3 C (3-cyper).

4. BeTeH 3arTap (MecerneH, CblHFaH oiHek, dapdop, cyrekTep, :
Xemic-xknaek AsHaepi xaHe T1.6.) Taybin ancaHbI3, ornapabl xannan :

anbIn TacTaHbI3.

5. TyTKbILTLI TEKCepin, TaraM KanablkTapbl 6orica, anbin TacTaHpls.
JKyy UMKIbIHBIH COpfbl  KOpfafbilubiH - (kapa TycTi Gernek) :

ELLKALLAH A ANIMAHBI3 (4-cyper).

Cyarinepai TasanFaH COH, Cy3ri XWHaFblH KaiiTa cambif, OHbl :
KannbiHa PeTTEeHi3; By bIAbIC XKYFbILL MaLIMHAHBIH TUIMA| KYMbICBIH

Xacay YLiH MaHbI3abl.

CY KENETIH WWIAHIIHI TASAJIAY

Cy KeneTiH WnaHrinep xaHa Hemece y3aK yakbIT 60MblHa KONAaHbIn- :
MaraH 6orca, KaXeTTi KochinbiMaapabl opbiHAamac GypbiH kanalk :
3aTTapablH XXOKTbIFbIH XOHE OHbIH Ta3arnblfblH TEKCEPY YLWiH Ccy eT- :
Ki3iHi3. Ocbl CaKTbIK Lapanapbl OpbIHAanMaiiTsIH 6onca, cy KipiCiHiH :

GiTenyi )aHe bIAbIC XYFbILL MaLLNHaFa 3aKbIM KeNTipyi MyMKiH.

onap blapic >|<y+'aH§
cydafbl TaFraM KangblKTapblH KeTipin, codaH KewiH cydbl kauTa :
alHangbipagbl: XKyy HeTuxeci GapblHLIA >XakChbl Gomybl YLUH :

BYPIKKIWUTEPAOI TASAJIAY

ITaram KangblkTapbl GypikkilTepi xabbicbin kanbin, cy OypkineTiH

TeKcepin, onapgbl Metann emec KiLUKEHTalM LUeTKEMEH Taslanan

| e |
[ AT |

ACTbIHFbI OYPIKKILITI )XOFapbl kapai TapTbin anbin WeiFyFa 6onaabi.

. CY XK¥YMCAPTY XYUECI

© Cy XyMcapTKbILL aBTOMaTTbl TYpAe CyablH KepMeKTiriH TemeHaeTin,
' Kbl3ObIpFbIlUTa KaKTbIH >XUHANybIHbIH anfbliH anagbl, ocblnariia
© TasapTy TMimAiniri e apTagl.

© Byn xy#e e3iH-e3i Ty30eH pereHepauusananibl, COHAbIKTaH
. Ty3 caybITbl 60C GonfaHAa, oHbl apAanbIM TONTLIPLIN TYPY
' KaXeT.

© PereHepauusi skuiniri - cy
. BavinaHbICTbl epekLleneHesi - pereHepauusi ap 6 Eco umkni canbiH
Gip peT 3-ke KoWbINFaH Cy KepMekKTiri AeHreniHae opbiHaAanaabl.

. PereHepauus npoueci CoHFbI LAt LMKIIHEH KeRiH GacTanbin, Uk
. asKTanFaHfa AemiH kenTipy dasackiHaa askTanagbl.

: + Bip peTTik pereHepaums TyTbiHaabl: ~3.5 n cy;

* Bip umknfa KocbiMLIa 5 MUHYT XXymcanagpl;

.+ 0.005 kBt/caf-TaH a3 aHeprus TyThiHagbl.

KepMekTiri  aeHreiiHiH  6antaybiHa
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AKAYIbIKTAPAbI LUELWY

Erepci3aiHbiabICXKYFbIL MallMHAHbI3 TUICTi AeHrenae XXyMbicicTeMen Typca, onMacerneHi ToMeHAeri TisiMHeH eTin weluyre 6onama, ange
6onman ma, TeKcepiHi3. ©3re Ae akaynap MeH Macenenep TyblHAaraH xaraanaa, Carbin anfaHHaH KeniHri KbI3MeT KepceTy opTarnbifbliHa
XYriHiHi3,0HbIMeH 6annaHbicy aknapaTbikeningikranoHbiHAakepceTinreH. Kocankbi6enwekrepapHanblHOpMaTUBTIKTananTapracankec
7 Hemece 10 xbInFa AeniH Kon xeTimai 6onaabl.

AKAVYIIbIKTAP | bIKTUMAIT CEBENTEPI | LUELWIMOEP
— Ty3 uHavkaTopbl Iﬁ Sﬁz;'g;_c?;;'é%ﬁlﬁ;;?;;ﬁ;;ﬁvgghbl KoHTeliHepre kanTagaH Ty3 TONTbIPbIHBI3 (KOCkIMLLA aknapar any yiiH 2-6eTTi
XaHbIn Typ XAHBIN TYPYb! MYMKIH). KapaHpI3). CyablH KEPMEKTIriH PETTEHI3 - KECTEHI KapaHbl3, 2-6eT.
¢, Wanrbiw LLlanfbiw ancneHcepi 6oc. (Ty3 canFaHHaH . . .
MHAMKATOPbI KeWiH, WawfbiLl UHAMKaTopbl BipHeLLe xyy 5,'-/" cnmﬁeg_réaeﬁir;aau::bﬂ?mrblLu CYMBIKTLIKTBI TONTBIPLIRBI3 (KOCKIMLLIA aknapar
»KaHbIn Typ LiKni ©0oKbl XXaHbIM Typybl MyMKiH). vy p :

blabIc XyFbIW MalmnHa
bacTtanmMangsl Hemece
nepmeHaepre xayan
Gepmengi.

Kypbirfbl AypbIC anfaHGaraH.

AllaHbl po3eTkara canbiHpl3.

TOKTbIH eLuyi.

Kayinciagik Wwapanapb! HerisiHae, KyaT KannbiHa KenreHAe biabIC XXyFbill MaLLnHa
aBTOMaTThl TypAe XyKTenMeni. blapic xyfbill MalLmMHaHbIH eciriH awbin, BACTAY/Kigipic
6atbipMachiH 6acbIHbI3 A, 4 CEeKyHA iLLiHAe eCiKTi >kabbIHbI3.

blabic xXyFbIL MaLLKHa eciri xabblk eMec.
ActiveDry icTiri canbiHOaraH.

“CbIpT” €TKEeH AblObIC ecTiNMeKMiHLLIE, eCikTi KaTTbl KabblHbI3.

Ecik 4 cekyHATaH apTblK yakblTKa
alublFaHaa, UMK TokTanagpl.

BACTAY/Kigipic 6aTbipmacbiH 6ackin, 4 cekyHp, ilWiHAe ecikTi xxabbiHpbI3.

On napmMeHaepre xayan bepmengi.
Oucnnenge mbiHanap kepcetinegi 9 He 12
*aHe On/Off (Kocy/Owipy) nHankartopsbl
Te3 XbIMbIMbIKTaNbl

KOCY/OLWIPY 6atbipmackiH 6acy apKbirnbl KypbinFbIHbI 6LUIPIHi3 Ae, LiamameH 6ip
MUHYT ©TKEH COH OHbI kallTafaH Kocbin, GarhapramaHbl kanta KocbiHbI3. Erep akay ani
[ie KeTnece, KypbirFbiHbl 1 MUHYTKA @XbIpaThin, KaiTa KOCbIHbI3.

blabIc XyFbIW MawwmnHa
Cybl aKnamapl.
Oucnnenge MbiHanap
KepceTineai: 3

xoHe Kocy/Ouwipy
WHANKAaTOPbI Te3
XbINbINbIKTaWgb!

Kyy arHanbIMbl oni asikTanvaraH.

XKyy anHanbimbl asgKTanfaHLa KyTiHi3.

AFbI3y LINaHrici Byrinin KkanfaH.

Cy TereTiH LnaHriHiK 6ykTeoin kanmaraHblH TekcepiHia (OPHATY H¥CKAYIbIFbIH
KapaHbI3).

AFbI3Y XYNECIHIH KyObIpbl BiTenreH.

AFbI3Y XXyNeCi KyObIpbIH TazanaHbI3.

Cyari TafaM kangplKTapbiMeH OitenreH

Cyarini Tazananpi3 (CY3IIEP XKUHAFbIH TA3AJIAY KapaHbi3).

blabIC XyFbIW MaLUMHa
apTbIK WY LWbiFapagbl.

blabictap 6ip-6ipiHe COKTbIFbICHIN
rypcingeyge.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE bl[]bIC-ASIKTbI
CAJlY kapaHbI3).

KenipLwikTiH apTbiK MenLepi WbiFapbifiFaH.

YKyFbiL Kypan oyphbic enweHbereH HeMece on bIAbIC XYFbILL MallMHaAa KongaHyFa
apHanmaraH (KYFbILL KYPAJT bibICbIH TOJITBIPY KapaHbi3). AfbiMaarbl LMKNAj
bIAbIC XYFbIL MawwmHaHbl OLLUIPY apkbinbl kariTa 6acTtan, oHbl karTa KOCbIHbI3

[a, *aHa bargapnamanbl Tangan, BACTAY/Kigipic 6atbipmackiH 6ackin, 4 cekyHa
iLiHAe ecikTi )abblHpbI3.ElukaHaan xyFbil Kypangap KocrnaHpl3.

blabicTap Tasa emec.

Ac iLLETIH bIAbIC AYPbIC peTTENMEreH.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE bl[]bIC-ASIKTbI
CAJlY kapaHbI3).

Cnipeii TyTKanapsbl bigbiCTapMeH aparnachbin
€pKiH Ko3fara anvanipl.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE bl[bIC-ASIKTbI
CAJlY kapaHbI3).

Kyy LUMKMbI TbIM XKeHin.

[ypbic keneTiH Xyy umknbiH TaHganbi3 (BAFAAPIIAMAJTIAP KECTECIH KapaHbi3).

KenipLwikTiH apTbik Menwiepi WolFapbifiFaH.

XKyfbiw Kypan AypbiC enweHbereH HemMece on biAbIC XYFbiLL MalUVHaAa KonaaHyFa
apHanmaraH (KYFbILL K¥PAJT bIJbICbIH TOJIThIPY KapaHbi3).

LLato kypanbl 6eniriHiH kaknafbl AypbIC
XabblMaraH.

Lato Kypanbl blObICbIHbIH KaKnafbl abblinFaHblH TEKCEPIHi3.

Cyari nactaHraH Hemece biTenreH.

Cyarinep xuHarblH Tazananbl3 (KYTII YCTAY )KOHE XXOHOEY kapaHbi3).

Ty3 XOK.

Ty3 bigbICbiH TONTbIPbIHBI3 (T¥3 bIAbICbIH TOJITBIPY KapaHbi3).

blabic XyfbilWw MalwmHa
Cy TONTbIpMangbl.
Oucnnenge MblHanap
kepceTtinegi: H, 6
xoHe Kocy/Ouwipy
NHOMKaTopbl Te3
XbINbIMbIKTANAbI

Cy KpaHblHAOa Cy XXOK HeMecCe KpaH *abblk

Cy KkpaHblHZa cy Gap ekeHiH HemMece KpaHHbIH, KabblnMaraHbIH TEKCEPIHi3.

Cy KysiTbIH LWnaHr 6yrinin kanfaH.

Cy KysiTbIH LUMaHriHiK Gyrinin kanvaraHbiHa ke3 xewkisin, (OPHATY kapaHbi3)
barpapnamaHbl KantagaH opHaThin, KanTa icke KOCbIHbI3

Cy KyATbIH LUNAHriHiH, Topbl 6iTenin
KarnfaH; OHbl Tasanay Kaxer.

Texkcepin, Tazanan 60nfaH CoH, bIAbIC XYFblLL MaLLUWHAHbI BLUIpINn, KanTa KOCbIHbI3
)KOHe XaHa GarfapnamMaHbl icke KOCbIHbI3.

blabic Xyfbiw MawmnHa
UMKNAi yaKbITbIHaH
OypbIH asikTakabl.
Oucnnevige mbiHanap
kepceTinegi: 15

oHe Kocy/Owipy
nHaMKaTopbl Te3
XKbINbIbIKTaNabI

Cy afbl3aTblH LWUNaHT TbiIM TOMEH
opHanackaH Hemece YWAiH KaHanmaauus
XKyWeciHe afblin xaTbIp.

Cy afbl3aTblH LUNAHTIHIH, YLbIHBIH, AYPbIC OMIKTIKTE OpHanackaHabIFbIHA Ke3
xeTki3iHi3a (OPHATY kapaHbi3). Yiaeri kaHanusauusi XyneciHe afbin xaTkaH-
-KaTnaraHbIH Tekcepin, KaxeT 6onca aya eHrisy knanaHblH OPHaTbIHbI3.

CyMmeH xabablKTay xyieciHae aya 6ap.

CyMmeH xabablkTay xyheciHae Teciktepain Hemece backa fa ke aya KiprizeTiH
akaynapablH 6ap-KOfblH TEKCEPIHI3.

&];

CasicaTt neH cTaHAapT Typanbl TOMbIK KyXaTTaMa, Kocankbl 6esweKkTepre Tancbipbic

)X9He eHiM Typarnbl ToNbIK aKknapaTTbl MbiHa XXepAeH Taba anacbi3:

bisgiH carTka Kipin weifbiHbI3 docs.hotpoint.eu xaHe parts-selfservice.whirlpool.com

*  KypbInfblHbiH QR KkoAblH KONAaHbIHbI3

* Hewmece, 6i3aiH CaTyaaH KeniHri KbI3aMeT KepceTy opTalblfblHa XxabapnacbiHbl3
(TenedoH HemipiH keningeme WapTTapbliHaH kapaHbl3). Keningik 60obIHLLIA KbI3BMET KepceTy
opTarnblfblHa xabapnackaHa, eHiMHiIH TeXHUKanblK KecTeciHae kepceTinreH koaTapabl

xabapnaHpi3.
Ynirire KaTbICTbl aKknapaTTbl 3HepreTukanbik 3atoenrige kepcetinreH QR-koaTbIH kemerimeH
kapayra 6onagbl. Conpan-ak 6yn 3atbenrige ynri ceikecteHaipriwi 6ap,0oHbl
https://eprel.ec.europa.eu MekeHxanblHOaFbl TipKkey NopTanbiHaH KEHEC any yLiH KongaHyfa

bonapbl .
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KASDIENIO NAUDOJIMO
VADOVAS

I:l DEKOJAME, I.(AD.[SIGIJO.TE HpTPOII\!T ARISTON GAMIN]. JEI REIKIA DAUGIAU |§SAM|OS
— Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, INFORMACIJOS, NUSKAITYKITE

= uiregistruok.ite savo pri.etaisq svetainéje: ANT PRIETAISO PATE|KTA QR
www.hotpoint.eu/register KODA

A Pries naudodamiesi jranga atidziai perskaitykite Saugos Instrukcijas.

GAMINIO APRASYMAS

PRIETAISAS
1 2

Virsutiné lentynélé

Jrankiy lentynélé

Uzlenkiami skydeliai
Virdutineés lentynélés aukscio reguliatorius

Virdutine purkstuko alkane

Apatiné lentynélé
Apatiné purkstuko alkiné
Filtry blokas

Druskos talpykla

® NV EwN -

|

\ ITain . Ploviklio ir skalavimo skyscio dozatorius
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o

| ==z
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. Duomeny plokstelé
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. Valdymo skydelis
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12—§

VALDYMO SKYDELIS

1 2 34 5 678

©

10 11

. Ekranas
. ,Zone Wash 3D" indikatoriaus lemputé
. ,Zone Wash” mygtukas

1. Jjungimo / I3jungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas su 7
indikatoriaus lempute 8
Programos pasirinkimo mygtukas 9
Druskos papildymo indikatoriaus lemputé 10. Atidéjimo mygtukas

Skalavimo skyscio papildymo indikatoriaus lemputé 11. Paleidimo / pauzés mygtukas su indikatoriaus lempute/
Programos numeris ir delsos laiko indikatorius Tabletés

Tabletés indikatoriaus lemputé

oA wWwN
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA :

Sumontave prietaisg iSimkite stabdiklius i$ lentynéliy ir elastingus
tvirtinamuosius elementus i$ virSutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy :

nuosédos. ) o
« Batina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
+ Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos talpykla yra apatinéje indaploves dalyje (zr. GAMINIO APRASY- :
MAS) ir ja reikia uzpildyti, kai valdymo skydelyje uZzsidega DRUSKOS :

PAPILDYMO indikatoriaus lemputé 3.

dangtelj (sukite pries laikrodZio rodykle).
skos talpykla su vandeniu.

bati, kad istekés siek tiek vandens.

4. I8imkite piltuvelj ir
likucius nuo angos.

kstinimo jtaisa).
pries pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte korozijos.

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad
vandens kietumas baty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jasy
namuose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSme.

« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg iSjunkite.
 Paspauskite ir 5 sek. palaikykite P mygtuka, kol pasigirs signalas.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.

+ Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir druskos indika-
toriaus lemputé

DENS KIETUMO LENTELE).
Vandens kietumo lentelé

°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Prancuziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai

1 Minkstas 0-6 0-10 0-7
2 Vidutinis 7-11 11-20 8-14
3 Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4 Kietas 17-34 30-60 21-42
5| Labaikietas 35-50 61-90 43-62

« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg iSjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visg druska supilsite j prietaisg, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus

lemputé uzges.

Jei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy :
: grama. Jei naudojami universalts plovikliai, rekomenduojame paspau-
: sti mygtuka TABLETE, nes juo programa sureguliuojama taip, kad visa-
‘ da baty pasiekti geriausi plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys
: gali netinkamai veikti arba sugesti.

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.
Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéems skirtomis
plovimo priemonémis.

1. ISimkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos
: 1. Paspausdami ir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite
2. Tik atliekant pirma karta: pripildykite dru- : nyo. . o . .
: 2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio Zymos (110 ml)
3. Jstatykite piltuvelj (zr. paveikslélj) ir pripildykite :

druskos talpykla iki pat jos krasty (apie T kg); gali : 3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

nusluostykite druskos Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

: SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS

Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai j talpy- Jei nesate visiékai.patenkirlyi dziovimo rezultatais, galite pareguliuoti
kla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens min- : naudojamo skalavimo skyscio kiekj.
: « Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka indaplove jjunkite.

Kiekviena karta, kai reikia pridéti druskos, procediira batina atlikti : . Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka ja isjunkite.

i SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Skalavimo skystis padeda lengviau isdziovinti indus. Skalavimo skyscio
: dozatoriy A reikety pripildyti, kai valdymo skydelyje uZsidega

: SKALAVIMO SKYSCIO PAPILDYMO indikatoriaus lemputé .

—J

dozatoriy B.

- nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.

i« Triskart paspauskite mygtuka P - pasigirs signalas.
i+ Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja jjunkite.
+ Pradés mirkséti $iuo metu pasirinkto lygio numeris ir skalavimo

skyscio indikatoriaus lemputé.

+ Paspausdami mygtuka P pasirinkite skalavimo skyscio kiekj.

¢ . Spausdami Jjungimo / I§jungimo mygtuka ja isjunkite.

: Nustatymas baigtas!

: Jeiskalavimo skyscio lygj nustatysite kaip NULIS (EKO), skalavimo skystis ne-
* bus naudojamas. Pasibaigus skalavimo skys¢iui ZEMO SKALAVIMO
SKYSCIO LYGIO indikatoriaus lemputé neuzsidegs.

. Atsizvelgiant | naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.

* Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
auksciau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

« Paspausdami mygtuka P pasirinkite reikiama kietumo lygj (zr. VAN- :

+ Jeiantindy matote melsvus dryzius, nustatykite Zemesnj skaiciy (1-2).

¢« Jeiantindy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy zymes, nusta-

tykite didesnj skaiciy (3-4).

| PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa
: C.Ploviklio pilkite tik j sausa dozatoriy D. Parengiamojo plovimo
. ploviklio kiekj jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadova-
ukités anksc¢iau pateikta informacija,

39 kad jdétuméte tinkama jo kiekj. Do-
b zatoriaus D viduje yra Zymos, kurios

padés pasirinkti tinkama ploviklio
[ kiekj.

. Pasalinkite ploviklio likucius i$ dozato-
riaus kampy, tada uzdarykite dangtel;j
taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo jta-
isas uzsifiksuos vietoje, uzdarykite plo-
viklio dozatoriaus dangtel;.

Ploviklio dozatorius automatiskai atsidarys reikiamu metu vykdant pro-
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PROGRAMUY LENTELE

2 [l Plovimo
g p4 a programos Vandens Energijos
Programa S22 Galimos parinktys ” . sanaudos sanaudos
os |5 trukme A .
mYl Y hemin)™ (litrai ciklui) (kWh/ ciklui)
a < (h:min)
1. Ekonominé ECO 500 | V|V DES 3:10 9,5 0,85
2. Automatiné Inten- -@-A o o OF . )
syvus 65° | ¥ |V api ﬂ @ 2:00 - 3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Automatiné A o o O ) )
Wiz @ﬂ 550 | ¥ | o (9 o 1:30-230 | 145-160 | 1,5-1,30
4. Automatiné AYA cno i P — i i
Greitas plovimas Ef;ﬂ 50 (5 @ 0:55 - 1:20 13,0-145 | 1,15-1,25
J
5. Spartus 30’ Q) 50° - - 3!)L:r_:; m @ 0:30 9,0 0,50
X%
6. Geros Nakties ) st | V|V DES 3:30 15,0 1,15
7. Sanitariné SqF 650 | V|- ) 1:40 10,0 1,30
o T
8. Mirkymas &) - |- |- e h+) 0:12 45 0,01
9. Savaiminiovalymo [o<> 65° | - |- ) 0:50 8,0 0,85

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis léksciy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.
*) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

**) Reiksmés, pateikiamos kitoms programoms nei (,,Eco”), yra tik rekomendacinio pobudzio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekia-
mo vandens temperatdros ir slégio, patalpos temperatiros, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMU APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.
1 EKONOMINE

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti
iSkart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos ir
vandens sgnaudas, ji naudojama, kad bty tenkinamos ES ekologinio pro-
jektavimo nuostatos.

2 AUTOMATINE INTENSYVUS
Automatiné programa stipriai uzterstiems indams ir keptuvéms (netink
jautriems indams).

3 AUTOMATINE MISRIEMS

Automatiné programa jprastai neSvarioms keptuvéms ir indams.

4 AUTOMATINE GREITAS PLOVIMAS
Automatiné programa, skirta ribotam kiekiui jprastai uztersty indy.
Uztikrina optimalia Svarg per trumpalaika.

5 SPARTUS 30’
Programa rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dziovinimo fazés.

6 GEROS NAKTIES
Tinka, kai prietaisa jjungiate nakciai. Uztikrina optimalig Svarg ir dZiovi-
nima skleidziant kuo maziau triukSmo.

7 SANITARINE
|prastai arba stipriai neSvarus indai, kai reikia papildomo antibakterinio
plovimo. Gali bati naudojamas atliekant indaplovés technine prieziara.

8 MIRKYMAS
Naudokite indams, kurie bus plaunami véliau, paruosti. Siai programai
nenaudojama jokio ploviklio.

9 SAVAIMINIO VALYMO

Programa, skirta naudoti indaplovés priezitrai, turi bati vykdoma tik kai
indaplové yra TUSCIA, naudojant specialias plovimo priemones, skirtas
indaplovés priezidrai

Pastabos.

Atkreipkite démesj, kad greito plovimo ciklas Spartus 30’ skirtas tik Siek tiek
nedvariems indams.
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PARINKTYS IR FUNKCLJOS

PARINKTIS galima pasirinkti tiesiogiai paspaudus atitinkama mygtuka (Zr. PRIETAISY SKYDEL)).

Jei parinktis negali buti naudojama su pasirinkta programa zr. PROGRAMUY LENTELE, greitai 3 kartus sumirksés atitinkama

LED lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta.

E 3D ZONE WASH (ZONINIO PLOVIMO 3D) :

3D r parinktis

Parinktis veikia naudojant vieng lentynéle. Rekomenduojame :
naudoti pasirinkus misriy ir intensyvy cikla — Dél papildomy :
3D vandens ciurksliy angos apacioje, ZONE WASH 3D (zoninio :
plovimo) parinktis suteikia galimybe taupyti energija ir padidinti :

indaploveés efektyvuma:

« ZONE WASH 3D (zoninis plovimas) + MISRIEMS CIKLAS:

sumazinkite energijos sanaudas iki 40 %.

« ZONE WASH 3D (zoninis plovimas) + INTENSYVUS CIKLAS: Sis
ciklas padidina plovimo efektyvumg iki 40 %. jis puikiai tinka :
stipriai suteptiems indams, pvz., puodams ir keptuvéms, stipriai :
apsinesusiems indams arba sunkiai iSplaunamiems indams :

(trintuvéms, darzoviy pjaustykléms, stalo jrankiams).
Kaip suaktyvinti parinktj:
1. Pasirinkite tinkama ciklg

2. Pagal numatytuosius nustatymus prietaisas indus plaunavisose
lentynélése. Jei norite indus plauti tik tam tikroje lentynéléje, :

spaudinékite $j mygtuka:

rodoma ekrane (tik apatiné lentynélé)

rodoma ekrane (tik virSutiné lentynélé)

0 E IR

rodoma ekrane (tik jrankiy lentynélé)

lentynélése).

Kad atitinkamai sumazintuméte naudojamo ploviklio kiekj, :

bitinai indus sudékite j virSutine arba apatine lentynéle.

Jeivirdutiné lentynélé nuimta. plovimo priemone pilkite tiesiai :

i talpykla, o ne j plovimo priemonés dozatoriy.

1\ ATIDEJIMAS :
h Programos paleidima galima atidéti pasirinktam laikui nuo 1 :

. ActiveDry yra patogi dziovinimo sistema, kuri automatiskai atidaro dureles
¢ dziovinimo fazés metu ar po jos, kad visada buty uztikrinami puikads
1. Paspauskite ATIDEJIMO mygtuka: ekrane pasirodys atitinka-

mas «h» simbolis; kaskart paspaudus mygtuka bus didinamas :

laikas (1h, 2h ir t. t. didés iki 12h) nuo pasirinkto plovimo ciklo Kaip papildoma apsauga nuo gary kartu su indaplove pridedama

iki 12 val.

pradzios.

pradés skaiciuoti laika atgaline eiga.

3. Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé «h» uzgesta ir :

prasideda plovimo ciklas.

lempute «h» uzges.

paleidziamas.

rodoma ekrane (parinktis i§jungta, o prietaisas plaus indus visose :

TABLETE

Sis nustatymas leidZia optimaliai sureguliuoti programa pagal
naudojamo ploviklio tipa.

Jei naudojate universalius ploviklius tabletémis (kuriy
1 dozéje skalavimo skystis, druska ir ploviklis), paspauskite ir
3 sek. palaikykite paleidimo / pauzés mygtuka (uZsidegs ati-
tinkamas simbolis).

Jei naudojate miltelinj ar skystq ploviklj, $ia parinktj reikia
iSjungti.

VEIKIMO INDIKATORIUS

LED indikatoriaus projekcija ant grindy nurodo, kad indaplové

veikia. Galima pasirinkti viena i$ Siy veikimo rezimy:

a) Funkcija isjungta.

b) Ciklui prasidéjus lemputé kelioms sekundéms uZsidega, tada
nesviecia per visa cikla ir mirksi ciklo pabaigoje (numatytasis
rezimas).

¢) Lemputé 3viecia ciklo metu ir pradeda mirkséti jo pabaigoje
(numatytasis rezimas).

Jei nustatomas paleidimo atidéjimas, lemputé uzsidega per

pirmasias kelias sekundes arba 3viecia visa laika, kol laikas

skai¢iuojamas atgaline eiga (priklauso nuo to, ar pasirinktas

b) arba c) rezimas.

Lemputé uzgesta kaskart atidarius dureles. Jei norite pasirinkti

reikiama rezima, jjunkite prietaisa, paspauskite mygtuka

P ir palaikykite, kol ekrane pasirodys viena i3 trijy raidziy,

spaudinékite mygtuka P, kol pasieksite reikiama raide (arba

rezima), tada patvirtinkite pasirinkima paspausdami ir

palaikydami mygtuka P.

Pastaba. Jei ActiveDry (dureliy atidarymo sistema) yra aktyvi

ir atidaro dureles, ciklo pabaigoje veikimo indikatorius

nemirksés.

ActiveDry

dZiovinimo rezultatai. Durelés atsidaro, kai temperatira yra saugi jasy
virtuvés baldams.

2. Pasirinkite plovimo programa , paspauskite paleidimo/ specialiapsauginé plévelé. Kaip sumontuoti apsaugine plévele, zZitrékite
pauzésmygtuka ir per 4 sekundes uzdarykite dureles. laikmatis : IRENGIMO VADOVA.

. ActiveDry funkcija naudotojas gali isjungti tokiu badu:

1. Eikite jindaploveés programinés jrangos meniu paspaude ir laikydami
mygtuka P (6 sekundes).

Jei norite pakeisti atidéjimo laika ir pasirinkti trumpesni laikotarpj, : 2. Dabar jus esate Sviesy valdymo meniu (Ziarékite VEIKIMO INDIKATORIY
paspauskite ATIDEJIMO mygtuka. Jei norite atSaukti, spaudinékite :
mygtuka, kol pasirinkto paleidimo atidéjimo indikatoriaus :
. 3. JGs persijungéte j ActiveDry valdymo meniu, kuriame galite pakeisti

Atidéjimo funkcijos negalima jjungti, kai plovimo ciklas

aprasyma), jei nenorite nieko keisti, paspauskite ir palaikykite mygtuka
P (kol ekrane pasirodys viena i$ dviejy raidziy).

ActiveDry veikimo blseng spausdami mygtuka P:

E-jjungtas  d-igjungtas

Kad patvirtintuméte keitimus ir iSeituméte i$ valdymo meniu, paspauskite
- ir palaikykite mygtuka P (3 sekundes).
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DEJIMAS | LENTYNELES

!RAN Klu LENTYN ELE REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIAI
Trecioji lentynélé skirta specialiai : Soninius uZlenkiamus skydelius galima
jrankiams sudéti. © uzlenkti ar atlenktikad optimizuotuméte 7@
Jrankius sudékite taip, kaip parodyta @ indy iSdéstyma krepsyje. Vyno taures ga-
paveikslelyje. - lima saugiai déti j uzlenkiamus skydelius =
Irankius sudéjus atskirame skyriuje  —tiesiog kiekvienos taures kojel jstatyki- T~
lengviau juos surinkti baigus plauti, : teiatitinkamaanga. —=
==x : be to, pagerinami plovimo ir dziovi- : Priklausomai nuo modelio:
nimo rezultatai. . = Norint atlenkti skydelj, reikés j pa- ﬁ
¢ stumti aukstyn ir pasukti arba atlaisvin-

. tilaikiklius ir trukteléti Zemyn.
Peilius ir kitus astrius jrankius batinai dékite aSmenimis Zemyn.  : — Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pasukti /\
: irnulenkti skydelius Zemyn arba truk-
teléti aukstyn ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

N

Lentynélés geometriné forma
leidZia jos viduryje sudéti tokius
nedidelius indus kaip kavos
puodeliai.

E  APATINE LENTYNELE

: Puodams, dangciams, 1ékstéms, salotinéms, jrankiams ir pan. Dideles
. lekstes ir danggius geriausia déti krastuose, kad jie netrukdyty men-
. téms su purkstukais.

. Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos, kurias galima naudo-
. ti vertikalioje padétyje, kai reikia sudeéti lékstes, arba horizontalioje
: padétyje, kad baty galima sudéti keptuves ir salotines.

~—

1080

©) ©) G

VIRSUTINE LENTYNELE :

s F Sudékite jautrius ir lengvus indus: :
stiklines, puodelius, leksteles, ze- :
mas salotines. :

ENNAN W 77TV

SNV

N\ P~

(indy déjimo apatinéje lentynéléje pavyzdys)
(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys) :

; . . . Zone Wash 3D (zoninio plovimo)
VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS - komponentai

Virdutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra © 3D Zone Wash (zoninis plovimas) naudoja
skirta dideliems indams apatiniame krepsyje sudéti, o apatiné - kad papildomas vandens ¢iurksles apatinéje ir
iSnaudotumeéte visas atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau : virdutinéje indaplovés dalyje (paZzyméta

vietos virSuje, o apatinéje lentynéléje sudeti daiktzainesiliestq. : oranZine spalva), kad labai nesvaris indai bity

Virdutinéje lentynéléje yra jrengtas aukscio re-
guliatorius (zr. pav.), nespausdami svirciy kel-
kite jg aukstyn tiesiog laikydami uz lentynélés
krasty, kol ji stabiliai uzsifiksuos virSutinéje
padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite
svirtis A lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj
Zemyn.

* intensyviau plaunami geriau padengiant juos

© vandeniu. Pavyzdys: sudékite apverstus puodus
- ir trodkintuvus apatinéje 3D Zone Wash (zoninio
© plovimo) lentynoje ir skydelyje suaktyvinkite 3D ¢
: Zone Wash (zoninio plovimo) parinktj.

Primygtinai rekomenduojame lentynélés
aukscio nereguliuoti, kai ji pilna.

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar
pakelti tik vienoje puséje.

(v
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

1. PATIKRINKITE PRJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO

Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir :

atidarytas ciaupas.

2. |JJUNKITE INDAPLOVE
Atidarykite dureles ir paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.

3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES
(2r. DEJIMAS | LENTYNELES)

4. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS
5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA

spausdami mygtuka P pasirinkite tinkama programa.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS,).

6. PALEISKITE

tuka (LED ims 3viesti) ir per 4 sekundes uzdarydami durelés. Kai :

ju atidarykite dureles, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir
veél uzdarykite dureles per 4 sekundes.

7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

Apie pasibaigusj plovimo ciklg pranesa pypteléjimo signalas ir ekra- :
ne mirksintis plovimo ciklo numeris. Atidarykite dureles ir iSjunkite :

jrenginj paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka.

Prie$ is$imdamiindus palaukite kelias minutes, kad nenusidegintuméte. :

ISimkite indus i3 lentynéliy pradédami nuo apatinés.

. Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas iSsijungs automatiskai,

kad baty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti

. tik Siek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu prie$ dédami j inda-
. plove, atitinkamai sumazinkite naudojama ploviklio kiekij.

. VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS

© Jei pasirinkote netinkama programa, ja galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
. atidarykite dureles, paspauskite ir palaikykite jjungimo / iSjungimo
© mygtuka, kad i§jungtuméte jrengin.

: Jrenginj vél jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
. - . A . . pasirinkite nauja plovimo ciklg ir reikiamas parinktis; paleiskite cikla
Pagal indy tipa ir jy nevarumo lygj (2. PROGRAMY APRASYMA) paspausdami paleidimo / pauzés mygtuka ir per 4 sekundes uzdarydami
. dureles.

PAPILDOMY INDVY |DEJIMAS

Paleiskite plovimo cikla paspausdami paleidimo / pauzés myg- Neisjungdami jrenginio atidarykite dureles (paleidimo / pauzés LED

ims mirkséti) (saugokités KARSTY gary!) ir sudékite indus j indaplove.

programa pasileis, iégirsite viena pypteléjima. Jeigu durelés nebus Paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir per 4 sekundes uzdarykite

uzdarytos per 4 sekundes, pasigirs jspéjamasis signalas. Tokiu atve- dureles, ciklas bus tesiamas nuo tada, kai buvo pertrauktas.
© ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI

© Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutriiks elektros tiekimas,
. ciklas bus sustabdytas. Jei cikla norite testi nuo jo pertraukimo vietos,

paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir per 4 sekundes uzdarykite
dureles.

PATARIMAI IR REKOMENDACIJO

PATARIMAI

Prie$ dédami j krepSius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o
stiklines i3pilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus
sudekite angomis zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos
netrukdo mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai neSvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krepsj, nes Siame
skyriuje vandens srové yra stipresné, todél plaunama intensyviau.
Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su
purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

: STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

© « Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.

© « Naudokite $velny ploviklj, kuris tinka indams.
o« Stiklines, taures ar indus i indaplovés iSimkite kuo greiciau pasibaigus

plovimo ciklui.

PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

© « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

+ Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas,

- Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. Siy :

indy papuosimai néra atspards.
« Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.
«  Variniai ir alaviniai indai.
« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro
detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam :

tikry tipy stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

rekomenduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai
uzkrauta. Uzkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos tal-
pos, bus sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip
teisingai sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.
Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovi-
mo parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triuksmo lygis),
sumazéti plovimo ir dZiovinimo kokybé.

« Rankiniu badu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA

. Kad isvengtumeéte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy nesvarumuy, bent
karta per ménesj paleiskite aukstos temperataros programa. |dékite
: 8aukstelj ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisa

. iSplautuméte.
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty
panaudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :
travimo sistemoje ar purkstuvuose galimas netinkamas veikimas - tai :
nasumo sumazéjimas, triukdmingas veikimas arba didesnés resursy :

sanaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i§ plovimo vandens pa3alina maisto :

likucius ir recirkuliuoja vandenj.

Indaplove draudziama naudoti be filtry arba netinkamai pritvirtinus

filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry :
bloka ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekandiu vandeniu naudodami :

nemetalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtrg A pries laikrodZio rodykle ir istraukite jj :

(1 pav.).

(2 pav.).
3. Istraukite nerddijanciojo plieno plokstelés filtra C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano Sukiy,

kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruopsciai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto liku¢ius. NIEKADA
NENUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4
pav.). :

Tai labai svarbu norint uztikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

Jei vandens Zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, prie$
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinkite, ar jis
$varus ir jame néra neSvarumy. Jei

nesiimsite Siy atsargumo
priemoniy, vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaploveé gali sugesti. :

- PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS

Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkstuky alkainése ir uzkisti angas,
. per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis

patikrinti alklines ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

| g |
Iy I

Jei norite nuimti virSutine purskimo rankeng, pasukite plastikinj fiksavi-

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius Mo Zieda laikrodzio rodyklés kryptimi. VirSuting purkstuky alkung reikia

jstatyti taip, kad pusé su daugiau angy bty nukreipta aukstyn.

Apatine purkstuky alkiine galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

© Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
. taip iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja

. plovimo efektyvumas.

- Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-

. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

© Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
: —atnaujinimas vykdomas vieng karta per 6 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3
: vandens kietumo lygis.

: Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir

. baigiasi dZiovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

© «  Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

ISplove filtrus vel jstatykite filtry blokg ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje. :

Cilas uztrunka iki 5 minudiy ilgiau;

© + Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.
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TRIKCIY SALINIMAS

Jei jusy indaploveé tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima isspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms ar
problemoms, kreipkités j jgaliota techninés priezitros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje. Atsargi-

niy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsiZvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

— Svietia druskos
O indikatorius

Druskos rezervuaras tuscias. (Papildzius druskos
indikatoriaus lemputé gali dar Svieti keleta plovi-
mo cikly).

|pilkite j rezervuara druskos (daugiau informacijos zr. 2 psl).
Nustatykite vandens kietuma (zr. lentele 2 psl.).

i, Sviediam ska-
‘> lavimo priemo-
nés indikatorius

Skalavimo priemonés dozatorius tuscias. (Papildzius
skalavimo priemonés indikatoriaus lemputé gali dar
Svieti keletg plovimo cikly).

|pilkite j rezervuara skalavimo skyscio (daugiau informacijos zr. 2 psl).

Indaploveé nejsijun-
gia arba neatsako j
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

|kiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrako elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaplové nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Atidarykite dureles, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir vél uzdarykite dureles
per 4 sekundes.

Neuzdarytos indaplovés durelés.
Nejtrauktas ActiveDry smeigtukas.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Cikla nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir vél uzdarykite dureles per 4 sekundes.

Prietaisas neatsako j komandas.
Ekrane rodoma: 9 arba 12 ir jjungimo / iSjungimo
Sviesos diodas greitai mirksi.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka, mazdaug po minutés
vél jj jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema islieka, atjunkite jrenginj nuo
tinklo, palaukite 1 minute, tada vél prijunkite

Indaplové neisleidzia
vandens.

Ekrane rodoma: 3 ir
jungimo / i$jungimo
sSviesos diodas gre-
itai mirksi.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UZlenkta isleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

UzsikiSo praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto likuciy uzsikiso filtras

18valykite filtra (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS).

Indaplové skleidzia
didelj triuksma.

Vienas j kita dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (2. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidare didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). Paleiskite esamg ciklg i$ naujo indaplove isjungdami, tada
vel jjungdami, pasirinkite naujg programa, paspauskite paleidimo / pauzés mygtuka ir
uzdarykite dureles per 4 sekundes. Nepilkite ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkanés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per Svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo cikla (Zr. PROGRAMU LENTELE).

Susidare didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra neSvarus arba uzsikises.

I$plaukite filtry bloka (2r. PRIEZIORA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpykla (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS,).

Indaplové neprisipil-
do vandens.

Ekrane rodoma: H 6
ir jjungimo / iSjun-
gimo Sviesos diodas
greitai mirksi.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Isitikinkite, kad per vandens tiekimo Zarng teka vanduo arba kad atidarytas ¢iaupas.

Uzlenkta jleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziarékite JRENGIMAS), dar kartg pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

Uzsikiso vandens jleidimo Zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove iSjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.
Ekrane rodoma: 15 ir
jungimo / i$jungimo
Sviesos diodas gre-

I$leidimo Zarna jrengta per Zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar isleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistema, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

itai mirksi.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacija, informacija apie atsarginiy
daliy uzsakyma ir papildoma informacijq galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

Apsilankydami masy tinklalapyje docs.hotpoint.eu ir parts-selfservice.whirlpool.com

Naudodami QR koda

Arba kreipdamiesi j techninés priezitros centrg (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke).
Kreipiantis j techninés priezitros centrg batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus

kodus.

Modelio informacijg galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje.
Etiketéje yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale
https://eprel.ec.europa.eu .
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LIETOSANAS NORADIJUMI
INSTRUKCIJA

PALDIES, KA IEGADAJATIES HOTPOINT ARISTON LAI SANEMTU SIKAKU
I:l IZSTRADAJUMU. Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, ladzu, |NFORMACUU LUDZAM
Z= registrgjiet savu ierici vietné: www.hotpoint.eu/register NOSKENET UZ’JUSU IERICES
ESOSO QR.

A Pirms ierices izmantosanas rupigi izlasiet DroSibas instrukciju.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

IERICE
2 1. Augséjais stativs
1 2. Piederumu stativs
3. Pielagojamie atloki
4 4. Augséja stativa augstuma regulators
\ 5. Augséja smidzinasanas svira
6. Apakségjais stativs
7 5 7. Apakséja smidzinasanas svira
I 8. Filtru komplekts
| R f 6 9. Sals tvertne
\\_\ L1 8 10. Mazgasanas un skalo$anas lidzek|a doza-
ﬁ tors
TRV, 11. Datu plaksnite
7 12. Vadibas panelis
/] \ 10
Service: | =
W = E M
—]
12§
VADIBAS PANELIS

1 2 34 5 678

9 10 11
1. leslégSanas-izslégSanas/atiestatiSsanas poga ar indikatora 6. Tabletes (Tab) indikatora gaismina
gaisminu 7. Displejs
2. Programmas izvéles poga 8. Zone Wash 3D funkcijas indikatora gaismina
3. Sals uzpildes indikatora gaismina 9. Zone Wash 3D poga
4. SkaloSanas lidzekla uzpildes indikatora gaismina 10. Aizkaves poga
5. Programmas numura un aizkaves laika indikators 11. Sakt/Pauze poga ar indikatora gaisminu/ Tablete (Tab)
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI

Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lietotana novérs KALKAKMENS veidoganos uz traukiem un ierices :

funkcionalajam dalam.
« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
- Irsvarigi iestatit idens cietibu.

Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakséja dala (skatiet
IZSTRADAJUMA APRAKSTS) un ta jauzpilda, ja vadibas paneli iededzies :

SALS UZPILDES indikators &3 .
1. lznemiet zemako

virzienam).

tvertni uzpildiet ar tdeni.

nevajadzétu iztecét adenim.

palikuso sali.
Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskraveéts, lai mazgasanas
programmas laika tvertné neieklGtu mazgasanas lidzeklis (tas var
sabojat tdens mikstinataju).
Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas dar-
bibas pirms mazgasanas cikla ieslégsanas, lai novérstu koroziju.

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

Lai lautu tdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit
tadu tdens cietibu, kada ir adenim jasu majas. Sadu informaciju varat
uzzinat pie vietéja udens piegadataja.

Rupnica ir iestatita Gdens cietibas nokluséjuma vértiba.

- leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogul.

« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

+ Nospiediet P pogu un turiet to 5 sekundes, lidz dzirdat skanas signalu.
« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

+ Mirgo 3obrid atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.

- Lai atlasitu vélamo cietibas limeni, nospiediet pogu P (skatiet UDENS :
¢« Ja uz traukiem redzami ddens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,

CIETIBAS TABULU).
Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1 Miksts 0-6 0-10 0-7
2 Vidéjs 7-11 11-20 8-14
3 Vidéjs 12-16 21-29 15-20
4 Ciets 17 -34 30-60 21-42
5 Loti ciets 35-50 61-90 43 -62

« lIzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigtal

Tiklidz i darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina

traukus.
Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku
mazgajamas masinas.

Péc tam, kad masina iebérta Sé|$, SALS UZPILDES indikatora gaismil:\a iz- § Mazgéganas lidzekla dozators atveras autométiskil kad pienécis

. attiecigais bridis programma.
Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats tidens mikstinatajs un sildele- : |zmantojot vairakfunkciju mazgasanas lidzeklus, ieteicams lietot pogu

¢ TABLETES, jo ta pielago programmu t, lai vienmér tiktu sasniegti

: labakie mazgasanas un zavésanas rezultati.

: Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku ma-
: zgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai
. bojajumi.

slédzas.

ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.
Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidze-
kliem.

stativu un  atskravéjiet :

tvertnes vacinu (pretéji pulkstena raditaja : Lveriet Aoz ! O 0ac dinl. . .
: 2. Rapigi ielejiet skalodanas lidzekli lidz maksimalajai uzpildes vietas

2. Tikai pirmaja reizé rikojieties 3adi: sals :

UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU
Skalo$anas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas paneli ir

. iedegta SKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora gaismina =i,
¢ jauzpilda skalosanas lidzekla dozators A.

Cw ]

[

1. Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.

atzimei (110 ml), neizslakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu.

e . 3 i3 Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérsanas klikski.
3. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepildiet : NEKAD neleiiet skalog lidzekli tiesi cilindra
sals tvertni lidz augsai (aptuveni 1 kg); no ta : nelejiet skalosanas lidzekli tlesi cflindra.

) A ) : SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS PIELAGOSANA
4. |znemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres : j5jgs neapmierina zavésanas rezultati, varat pielagot izmantojama ska-
¢ losanas lidzek|a daudzumu.

i« leslédziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot IESLEGSANAS/IZ-

SLEGSANAS pogu.

'« lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
« Tris reizes nospiediet pogu P — bis dzirdams pikstiens.

i+ leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
i« Mirgo pasreizéjais atlasita

lmena numurs un sals indikatora

gaismina.

: « Laiatlasitu vélamo skalosanas lidzekla daudzumu, nospiediet pogu P.

i« Izsledziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

: Lestati$ana ir pabeigtal

¢ Ja skalo3anas lidzekla limenis ir iestatits uz ZERO (EKO), nav nepiecie-
: Sams skalo$anas lidzeklis. Ja skalosanas lidzeklis bls beidzies, zema ska-
: losanas lidzekla [imena indikators neiedegsies.

i Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iesp&jams iestatit ne
¢ vairak ka 5 limenus. Trauku mazgajamas masinas rdpnicas iestatijums
. atskiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
: parbauditu o iestatijumu iericé.

« Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (1-2).

iestatiet augstaku vértibu (3-4).

: MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

: Lai atvértu mazgasanas Iidzekla dozatoru, izmantojiet atvérSanas
. instrumentu C. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora
: D. Priek§mazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla daudzu-
: mu ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla dau-
I dzumu, skatiet ieprieks minéto in-
4R formaciju, lai pievienotu pareizu
daudzumu lidzek|a. Dozatora D ir

ST O norades, lai pareizi dozétu mazgasa-
c nas lidzekli.
iy Sk 2. Pirms vaka aizvérsanas (lidz dzirdams

klikskis) notiriet mazgasanas lidzekla
atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas lidzekla doza-
toru, celot to uz augsu, lidz slédzene
ir vieta.

=
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PROGRAMMU TABULA

& o Mazgasanas -
cl2| A _ . Energijas
Programma o ﬁ ¢ | Pieejamas izvélnes programmas Udens patérins atérins
go| 5 darbibas laiks (litri/cikli) P o
e e (kWh/cikli)
N < (h:min)
1 Eko ECO 500 | | Y DES 3:10 9,5 0,85
2 Automatisks -@-A o o ) ) )
Intensivs 65° | v | ¥ api ﬂ @ 2:00 - 3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3 Automatisks CT'A o oo (T ) )
P QA s | V[ V| 22 DES 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Automatisks AUA zno v ) )
Atra Mazgatana E@ﬂ 50 - ﬂ @ 0:55 - 1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
j -
5 Atrais 30’ @ o e DES 0:30 9,0 0,50
2
6 Arlabunakti <)) 5o | V|V DES 3:30 15,0 1,15
7 Dezinficésana :::: 65° | v | - m 1:40 10,0 1,30
o % 1T
8 Mércésana &) - -] | a2 h) 0:12 45 0,01
9 Pastirisanas |;¢ 65° | - | - ) 0:50 8,0 0,85

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstakjos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.
Piezime testa laboratorijam: informaciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, ltidzu, satiet e-pastu uz So adresi: dw_test_support@whirlpool.com

Trauku prieksmazgasana nav nepiecieSama neviend programma.

*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

**) Vértibas, kas noraditas citdm programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita adens
temperatira un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves trau-
kus, un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina
energijas un Gdens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 AUTOMATISKS INTENSIVS
Automatiska programma ieteicama loti netiriem traukiem un pannam
(nav ieteicama trausliem priekSmetiem).

3 AUTOMATISKS JAUKTS

Automatiska programma vidéji netiram pannam un traukiem.

4 AUTOMATISKS ATRA MAZGASANA

Automatiska programma ierobezotam daudzumam vidéji netiru trauku.
Nodrosina optimalu mazgasanu isaka laika.

5 ATRAIS 30’

Programma paredzéta vidéjiem netiriem traukiem bez piekaltusam édie-
nu atliekam ar daléju ierices noslodzi. lericei nav zavésanas programmas.

6 ARLABUNAKTI
Paredzéts ierices darbinasanai nakti. Nodrosina optimalu mazgasanu
un zavésanu ar mazako iespéjamo troksna limeni.

7 DEZINFICESANA

Vidéji vai |oti netiriem traukiem ar papildu antibakterialo mazgasanu.
Var izmantot trauku mazgajamas masinas apkopei.

8 MERCESANA

Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja programma nav paredzéts iz-
mantot mazgasanas lidzekli.

9 PASTIRISANAS

Programma, kas jaizmanto trauku mazgajamas masinas tehniskas ap-
kopes veiksanai, ir jaizpilda tikai tad, kad trauku mazgajama masina ir
TUKSA, un 3ai darbibai ir jaizmanto ipasi, trauku mazgajamas masinas

apkopei paredzéti tirisanas lidzekli.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais 30" paredzéts vid&ji netiriem traukiem.
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IZVELNES UN FUNKCIJAS

Dazas izvélnes iespé&jams atlasit, tiesi nospiezot attiecigo pogu (skatiet VADIBAS PANELI).

Ja izvélni nav iespéjams savietot ar atlasito programmu skatiet PROGRAMMU TABULU, attieciga LED lampina mirgos
tris sekundes un tiks atskanots skanas signals. Izvélne nebiis iespéjota.

E ZONE WASH 3D (ZONINIO PLOVIMO 3D)

3DW Vienlaikus var izmantot tikai vienam plauktam. So iespéju it :
ipasiirieteicams izmantot ar jauktas un intensivas mazgasanas :
ciklu. Ar papildu 3D adens straklam, kas atrodas trauku :
mazgajamas masinas apaksdala, iespé&ja ZONE WASH 3D lauj :
ietaupit energiju vai palielinat trauku mazgajamas masinas :

mazgasanas veiktspéju.

« ZONEWASH 3D + jauktas mazgasanas cikls Tas lauj samazinat

enerdijas patérinu lidz pat 40 %.

« ZONE WASH 3D + intensivas mazgasanas cikls Tas palielina :
mazgasanas veiktspéju par lidz pat 40 %. Ideali piemérots
dazadu loti netiru trauku mazgasanai, pieméram, pannas, :
kastroli, trauki ar nosédumiem vai grati tiramiem traukiem :

(rive, darzenu smalcinatajs, netiri galda piederumi).
Funkcijas aktivizésana:
1. Atlasiet piemérotu ciklu.

2. Péc nokluséjuma ierice mazga traukus visos stativos.Lai :
mazgatu tikai konkrétu stativu, nospiediet So pogu atkartoti:

paradits displeja (tikai apakséjais stativs)

paradits displeja (tikai augséjais stativs)

[ BB

paradits displeja (tikai galda piederumu stativs)

visos stativos).

stativa un attiecigi samaziniet mazgasanas lidzekladaudzumu.

Ja augséjais plaukts ir iznemts, iepildiet mazgasanas lidzekli

tiesi ierices tilpné, nevis mazgasanas lidzekla dozatora.

12 stundam.
1. Nospiediet pogu AIZKAVE: displeja paradas attiecigs simbols

palaisanai.

2. lzvélieties mazgasanas programmu, nospiediet
SAKT/ pauze un aizveriet ierices durvis 4 sekunzu laika: taim-
eris saks laika atskaiti.

tiks palaists mazgasanas cikls.

Lai pielagotu aizkaves laiku un atlasitu mazaku laika periodu, nos-

piediet pogu AIZKAVE. Lai to atceltu, atkartoti nospiediet pogu
[idz atlasitais aizkavétas palaisanas indikators “h” nodziest.

Aizkavétas palaisanas funkciju nav iespéjams aktivizét, ja

programma jau ir palaista.

redzams displeja (izvélne ir IZSLEGTA un ierice veiks mazgasanu

TABLETE (Tab)

Izmantojot 3o iestatljumu, var optimizét cikla veiktspéju
atbilstosi izmantota mazgasanas lidzekla veidam.

Nospiediet pogu SAKT/Pauze un turiet to 3 sekundes
(attiecigais simbols), ja izmantojat kombinétos mazgasanas
lidzeklus tabletés (skalo3anas lidzekli, sali un mazgasanas
lidzekli 1 deva).

Ja lietojat pulverveida vai Skidro mazgasanas lidzekli, Sai
izvélnei jabut izslegtai.

DARBIBAS INDIKATORS

Uz gridu vérsta, iedegta LED gaismina norada uz to, ka trauku

mazgajama masina darbojas. lespéjams atlasit vienu no Siem

darbibas rezimiem:

a) funkcija ir atspéjota.

b) sakoties ciklam, uz paris sekundém iedegas apgaismojums,
programmas darbibas laika tas izdziest un sak mirgot cikla
beigas.

¢) apgaismojums ir iedegts cikla darbibas laika un mirgo cikla
darbibas beigas (nokluséjuma rezima).

Jaiestatita aizkavéta palaisana, gaisma iedegas laika atskaites

sakuma vai ir iedegta visa tas laika, nemot véra to, kads rezims

ir izveléts (b vai c).

Katru reizi, kad tiek atvértas durvis, apgaismojums izdziest.

Lai atlasitu vélamo rezimu, ieslédziet ierici, nospiediet pogu P,

lidz displeja paradas viens no trim vardiem, nospiediet pogu

P, lidz nonakat pie nepieciesama burta (vai rezZima), un turiet

nospiestu pogu P, lai apstiprinatu savu izvéli.

Piezime. Ja ir ieslégts ActiveDry un tiek atvértas durvis,

cikla beigas nemirgos darbibas indikators.

. ActiveDry
/Q AIZKAVE :
h Programmas palaiSanu iespéjams atlikt uz laiku no 11idz : durvis zavésanas laika un péc tas, nodrosinot labako zavésanu ik dienu.
. lerices durvis atveras, kad darbibas temperattra neietekmé virtuves
* mébeles.
"h"; katru reizi nospiezot pogu, tiks palielinats laiks (1 stunda, : 15,k mazgajama magina ir ari papildu aizsardziba pret tvaiku — ipasi
2 stundas utt. lidz 12 stundam) lidz atlasita mazgasanas cikla ! izstradata aizsardzibas folija. Lai noskaidrotu, ka uzstadit aizsardzibas

pogu © foliju, ladzu, skatiet UZSTADISANAS PAMACIBU.

: ActiveDry funkciju var izslégt sadi:

. 1. Atveriet trauku mazgajamas masinas programmaturas izvélni, turot
3. Tiklidz iestatitais laiks bls beidzies, “h” indikators nodzisis un :

ActiveDry ir konvekcijas Zavésanas sistéma, kas automatiski atver ierices

nospiestu pogu P (6 s).

© 2. Esat atvérusi apgaismojuma vadibas izvélni (Light Control) (skatiet

aprakstu sadala DARBIBAS INDIKATORS); ja nevélaties mainit
iestatijumus, turiet nospiestu pogu P (lidz displeja paradas viens no
diviem burtiem).

3. Parejiet uz izvélni ActiveDry Control (ActiveDry vadiba); Seit varat
mainit ActiveDry funkcijas statusu, nospiezot pogu P:

E - iespéjots d - atspgjots

Lai apstiprinatu izmainas un aizvértu vadibas izvélni, turiet nospiestu
: poguP (35).
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STATIVU PIEPILDISANA

PIEDERUMU STATIVS

Tresais stativs paredzéts galda
piederumu izvietosanai.
Izvietojiet gala piederumus ka
paradits attéela.

Izkartojot galda piederumus
atseviski, péc mazgasanas tos bas
NE=ss vieglak savakt, ka ari tie tiks labak
nomazgati.

Nazus un citus priekSmetus ar asam malam janovieto ta, lai
asmeni batu vérsti uz leju.

Stativa geometrija lauj novietot
tadus nelielus priekSmetus ka
kafijas tasites vidéja zona.

N

© Q)@

levietojiet trauslus un vieglus
traukus: glazes, kruzes, apakstases,
seklas salatu blodas.

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespé&jams pielagot: augstaka pozicija,

lai apaks$éja groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka pozicija, lai
optimali izmantotu Tpasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja
dala un nelautu augséja stativa ievietotajiem traukiem sadurties ar
apakséja stativa ievietotajiem. —
Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa au-
gstuma regulatoru (skatiet attélu); paceliet to, ==
nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot stativa
malas, lidz stativs ir stabili novietots augséja
pozicija.

Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija,
nospiediet stativa malas esos$as sviras A un
bidiet grozu uz leju.

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu
augstumu, kad tajos ir ievietoti trauki.
NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena pusé.

(LN L

© - lai salocitu malas, nepieciesams tas

: ZONE WASH 3D komponenti

: Zone Wash 3D izmanto tdens striiklas,

- kas atrodas gan apakséja, gan augséja

© trauku mazgajamas masinas dala (atziméts

© aroranzu) un paredzétas intensivai loti netiru
. priek$metu mazgasanai, palielinot adens

. daudzumu uz traukiem. Piemérs: ievietojiet

© katlus un pannas, pavérstas lejup pret 3D

. komponentiem, un aktivizéjiet 3D Zone Wash
. funkciju paneli.

. ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU
© Sanu pielagojamos atlokus var pie-

- locit vai atlocit, lai optimizétu partikas
. produktu izvietojumu stativa.

. Vina glazes var drosi ievietot atlo-

: kamajos plauktos, glazu kajinas

. ievietojot attiecigajas atverés.

. Atkariba no modela:

. - lai atlocitu malas, nepieciesams tas

pavirzit augSup un pagriezt vai at-
brivot no stiprinajumiem un pavilkt
augsup.

pagriezt un pavirzit lejup vai pavilkt tas augsup un ievietot stiprina-
jumos.

. APAKSEJAIS STATIVS

© Katliem, vakiem, 3kivjiem, salatu blodam, galda piederumiem utt. Lieli
- 8kivji un vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu smidzinasanas svirai.

. Apakséjais stativs aprikots ar ipasiem balstiem, ko iespéjams izmantot
- vertikala pozicija, ja skivji tiek ievietoti horizontali (apaksa), tadéjadi

© laujot vienkarsi ievietot ari pannas un salatu blodas.

S
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(piemérs apakséja stativa piepildisanai)
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IKDIENAS LIETOSANA

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta idens pade-
vei un vai krans ir atvérts.

2. IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS
(skatiet STATIVU PIEPILDISANA)

4. MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU
Atlasiet piemérotako programmu, nemot véra trauku veidu un ne-
tiribu, (skatiet PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot pogu P. Atlasiet
nepieciesamas izvélnes (skatiet IZVELNES UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA

gaismas diode), un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis. Péc pro-

dijuma atveriet ierices durvis, vélreiz nospiediet pogu SAKT/Pau-
ze un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS

ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

Lai izvairitos no apdegumiem, uzgaidiet paris minGtes un tikai tad :
. 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

iznemiet traukus. Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apakséjo.

- Lai vel vairak samazinatu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot
. ierici ta automatiski izslégsies.

: Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievieto$anas trauku
 mazgajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas
. lidzekla daudzumu.

- AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

. Ja ir atlasita nepareiza programma, kas tikko palaista, to ir iesp&jams
: nomainit: Atveriet ierices durvis, turiet nospiestu IESLEGSANAS/
. 1IZSLEGSANAS pogu, lidz ierice izslédzas.

* leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
: jauno mazgasanas ciklu un vélamas iespéjas. Aktivizéjiet ciklu, nospiezot
. pogu SAKT/Pauze, un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

' PAPILDU TRAUKU IEVIETOSANA

leslédziet mazgasanas ciklu, nospiezot pogu SAKT/Pauze (deg : ' '™ - bl o= =Sras _ .
. Neizslédzot ierici, atveriet tas durvis (mirgos pogas SAKT/Pauze gaismas
grammas palaiganas atskanés viens skanas signals. Ja durvis netiek diode) (uzmanieties no KARSTA tvaika!) un ievietojiet trauku mazgajama

aizvértas 4 sekunzu laika, atskanés bridinajuma signals. $ada ga- | Masina traukus. Nospiediet pogu SAKT/Pauze un 4 sekunzu laika

© aizveriet ierices durvis, lai atsaktu programmas darbibu no vietas, kur ta
 tika partraukta.

Mazgasanas cikla beigas tiek ieslégts skanas signals un displeja sak NEJAUSA IEJAUKSANAS
mirgot mazgasanas cikla numurs. Atveriet ierices durvis un izslédziet Jamazgasanas cikla laika tiek atvértas ierices durvis vai notiek energoapgades

: partraukums, mazgasanas cikls parstaj darboties. Lai atsaktu programmas

darbibu no vietas, kur ta tika partraukta, nospiediet pogu SAKT/Pauze un

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

adens.

Novietojiet traukus t3, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas « Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem :

vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu Gdenim piek|at ikvienai vietai un brivi :

plast.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas

svirai griezties.
Mazakos priek$metus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apakséja groza, jo tair vieta, kur idens :
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrodina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

«  Koka trauki un piederumi.

tiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
«+ Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
+ Varaun alvas trauki.
« Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priek$metu krasa
var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc
vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

- Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
« Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

- Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus

no trauku mazgajamas masinas.

ENERGIJAS TAUPISANAS PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus unizlejiet : . Ja sadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja no-

skidrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem tekosa :

radijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek patéréts
MAZAK ENERGIJAS un Gdens, neka mazgajot traukus ar rokam.

ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazgajamas
masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas noslodze,
vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat energijas un
adens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku ievietosanu
skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half load
(Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone (Vairakas
zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza trauku mazga-
$anas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu (pieméram,
adeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats trokSna [imenis), sama-
zinot tiriSanas un zavésanas veiktspéju.

2 | o . o .« Manuala virtuves piederumu un trauku prieksskalo$ana izraisis
« Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku darinajumi unan- :

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

: HIGIENA

. Lai ierices ieképusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
. reizi ménes ieteicams izpildft programmu ar augstu temperatru. Lai iztiritu
* ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici bez
. taja ievietotiem traukiem.
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TIRISANA UN APKOPE

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

reizi.

[imeni un resursu patérinu.

Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas ddeni :

esosas édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad, :

ja filtriir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, :
ja nepieciesams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem tekosa udens un :

ievérojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un
¢ Lai nonemtu aug3éjo izsmidzinaSanas roku, pagrieziet plastmasas

. blokésanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas
© svira janovieto ta, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, bitu vérsta
: augsup.

4. Jatiek konstatéti svesSkermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana :

izvelciet to (1. attéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspiezot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano neruséjosa térauda filtru C (3. attéls).

gabali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

5. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atliekas. NEKAD NENONEMIET
mazgasanas cikla sukna droibas elementu (melna detala) (4. attéls). :

tivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja adens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms :
mazgasanas programmu palaiSanas parliecinieties, vai Gdens ir tirs un :
taja nav piemaisijumu. Neievérojot 50 noteikumu, tdens iepludes cau- :

rule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo masinu.

. SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplastu pa- :
: atveres, pa kuram tiek smidzinats Gdens. Tadél ir ieteicams laiku pa la-
Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizséréjusi filtri vai fil- :
tré3anas sistéma vai izsmidzinatajos ir iek|luvis sveSkermenis, var rasties :
ierices darbibas traucéjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas troksna :

Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét

ikam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

: Apakséjo smidzinasanas sviru iesp&jams nonemt, pacelot to uz augsu.

: UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA

: Udens mikstinatajs automatiski samazina tdens cietibas limeni, ne-
. pielaujot kalkakmens nogul3nu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot
. labaku tiridanas efektivitati.

- Sisistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadé| ir nepieciesams

. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

. Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena iestatiju-

© ma - re§eneracija notiek vienu reizi katra 6 Eco cikla, ja idens cietibas

: limenis ir iestatits uz 3.

. Regeneracija sakas pédéjas skalosanas cikla laika un beidzas Zavesanas
Péc filtru iztiridanas novietojiet tos atpakal vieta un riipigi nostipriniet; :

tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas efek- : . Viena regeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | adens,

fazé, pirms cikla pabeigsanas.

: + Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minGtém;
.+ Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
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PROBLEMU RISINASANA

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai problému nav iesp&jams novérst patstavigi, skatot tabulu zemak.
Citu kladu gadijuma, ludzu, sazinieties ar peécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas bus

pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Deg sals
[
O indikators

Sals tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas sals limena
indikators var turpinat degt vairakus mazgasanas
ciklus).

lepildiet tvertné sali (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).
Pielagojiet Gdens cietibu (skatiet tabulu 2. lappusé).

Deg skalosanas
=% lidzekla
indikators

Skalosanas lidzekla tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas
skalosanas lidzekla limena indikators var turpinat
degt vairakus mazgasanas ciklus).

lepildiet dozatora skalosanas lidzekli (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).

Trauku mazgajama
masina nedarbo-
jas vai nereagé uz
komandam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Atveriet trauku mazgajamas masinas durvis, nospiediet pogu SAKT/Pauze un
4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizvértas.
ActiveDry tapa nav ievilkta.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uz ilgak neka
4 sekundém.

Nospiediet pogu SAKT/Pauze un 4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis.

Ta nereagé uz komandam.
Displeja redzams: 9 vai 12 un atri mirgo ieslégsa-
nas/izslégsanas gaismas diodes indikators

Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu , vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas minutes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst, atvie-
nojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplast
Gdens.

Displeja redzams: 3 un
atri mirgo ieslégsanas/
izslégsanas gaismas
diodes indikators

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lidz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS,).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosa-
nai trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).
Atiestatiet pasreizéjo ciklu, IZSLEDZOT trauku mazgajamo masinu, péc tam vélreiz to
ieslédziet, atlasiet jaunu programmu, nospiediet pogu Sakt/Pauze un 4 sekunzu laika
aizveriet durvis. Nepievienojiet mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Izsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam traucé trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstosu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmanto$anai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalosanas lidzekla nodalijuma vacins nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalo3anas lidzekla dozatora vacins3 ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizséréjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplast
Gdens.

Displeja redzams:

H 6 un atri mirgo
ieslegsanas/izslégsa-
nas gaismas diodes
indikators

Nenotiek Gdens pievade vai tdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka idens tiek pievadits un tdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes slatene.

Parliecinieties, ka ieplides $|utene nav saliekusies (skatiet sadaju UZSTADISANA), parpro-
gramméjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknéjiet to.

Aizséréjis idens iepludes s|Gtenes siets; Ja nepie-
cieSsams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izslédziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasanas
ciklu.

Displeja redzams:

15 un atri mirgo
ieslegsanas/izslégsa-
nas gaismas diodes
indikators

Izplades slatene ir novietota parak zemu, vai
Gdens ieplust majas notekddenu sistéma.

Parbaudiet, vai izpludes $|Gtenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadaju
UZSTADISANA). Parbaudiet, vai Gdens neiek|ust majas notekadenu sistéma, un, ja nepie-
cieSams, uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Udens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens pievades sistéma nav noplades vai citas problémas, kadél notiek
gaisa ieplude.

&5

Politikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasiitiS$anu un produktu papildinformaciju
var atrast:
Apmekléjot misu timekla vietni docs.hotpoint.eu un parts-selfservice.whirlpool.com

Izmantojot QR kodu

Vai ari sazinieties ar masu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramatina).
Sazinoties ar mUsu pécpardosanas servisu, ltdzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu

plaksnité.

Modela informaciju var iegut, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé. Uzlimé noradits ari
modela identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala:
https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

] DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU HOTPOINT ARISTON. ZESKANUJ KOD QR NA SWOIM
Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac URZADZEN|U ABY UZYSKAC
Z=, Urzadzenie na stronie: www.hotpoint.eu/register BARDZIEJ SZC’ZEG()LOWE
INFORMACIJE

A Przed uzyciem urzadzenia prosimy o uwazne przeczytanie Instrukgcji bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE
1 2 1. Gf’)rny kosz ’
2. Poétka-kosz na sztucce
3. Sktadane péteczki
4 4. Regulator wysokosci gérnego kosza
\ 5. GOrne ramie natryskowe
6. Dolny kosz
7 5 7. Dolne ramie natryskowe
I 8. Zespodtfiltra
| R f 6 9. Zbiornik soli
\IN rm" 8 10. Dozowniki detergentu i plynu
ﬁ nabtyszczajacego
¥ R 11. Tabliczka znamionowa
12. Panel sterowania
/] \ 10
Service: | =
it — [@@
—
12§
PANEL STEROWANIA

1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 7. Wyswietlacz

2. Przycisk wyboru programu 8. Kontrolka,Zone Wash 3D”

3. Kontrolka,Brak soli” 9. Przycisk,Zone Wash 3D”

4. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego” 10. Przycisk,Opodznienie”

5. Numer programu i wskaznik,Opdznienia” 11. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/ Tabletki (Tab)
6. Kontrolka Tabletek (Tab)
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

- Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS%
PRODUKTU), i powinien zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania :

$wieci sie kontrolka BRAK SOLI &5.

1. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek ze-
gara).

pierwszy: Napelnic zbiornik soli woda.

wody jest tu normalny.
4. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokot otworu.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci . Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nablyszcza-

wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- :

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.
«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

« Wylgczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk We./WYL.

kowy.

«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

«  Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI
migaja jednoczesnie.

» Wcisnac przycisk P, by wybrac zadany poziom twardosci (patrz TABELA : . Jeg|i na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

2. Tylko podczas wykonywania czynnosciporaz : €
: 3. Zatrzasnac pokrywke.
3. Umiescic lejek (patrz rys.) i wsypac s6l az do kra- :

wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek :

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
2 Jedli
Upewnic sig, czy korek jest mocno dokrgcony, aby detergent nie mégt : wyregulwac¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

przedostac sig do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to : . \wiaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku WE./WYL.

o e : ] . i+ Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
Jesli trzeba uzupetnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykona¢ te : «  Nacisna¢ trzykrotnie przycisk P - bedzie stychac sygnat dzwigkowy.
czynnos¢ przed rozpoczegciem cyklu zmywania aby uniknac korozji. : , Wiaczy¢ ja za pomoca przycisku WE./WYL.

1« Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka

TWARDOSCI WODY).
Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17-34 30-60 21-42

5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

«  Wylaczyc¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wi./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z sola jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek- : zgodni ) . B . . .
: Jesdli uzywany jest deterge nt typu,all-in-one”zalecamy uzywanie przycisku
: TABLETKI, iewaz wted tani b laj

Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do : potiewaz Iiecy Zosanie wyorany program Fozwa ajacy na

czacza wody oraz grzatki zpowodu nagromadzenia osadu.

zmywarek.

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA

: PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

¢ Ptyn nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn.
: nabtyszczajacego A powinien zostac¢ napetniony, gdy kontrolka BRAK
: PLYNU NABLYSZCZAJACEGO % , $wieci sie na panelu sterowania.

Dozownik ptynu

2

1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.
: 2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-

malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

NIGDY nie wlewa¢ ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory
zmywarki.

rezultaty suszenia nie s3 w petni zadowalajace, mozna

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

jacego.

D Wyltaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

i Ustawienie zostato wykonane!

: Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
: ZERO (EKO), ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK
: PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie $wieci¢, jesli zabraknie pt

»  Przytrzymac przycisk P przez 5 sekund, az bedzie stychac sygnat dzwie- : naptyszczajacego. A ie bedzie sieclc, Jestl zabrainie pynt
: Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
: Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej.
i+ Jedli na naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

ski poziom (1-2).

ustawi¢ wysoki poziom (3-4).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

: Aby otworzyc¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

. nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

¢ bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic¢ informacje podane powy-
Zej, aby dodana ilos¢ detergentu byfa
prawidtowa. Wewnatrz dozownika D

O znajdujg sie oznaczenia ufatwiajace
dozowanie detergentu.
2.Przed  zatrzasnieciem

Wy X usunaé  pozostatosci

z krawedzi dozownika.
S 3. Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociagajac ja w goére tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

pokrywy
detergentu

Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,

zgodnie zdanym programem.

osiaggniecie najlepszych rezultatdéw mycia i suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentow nieprzeznaczonych do uzytku w zmywar-
: kach moze spowodowac nieprawidlowe dziatanie lub uszkodzenie
! urzadzenia.

2 Hotpoint

ARISTON



TABELA PROGRAMOW

. g g‘ Czas trwania N - )
BE| 2| oosemmeopier | Pesrme | Zubvdewody | Zuyde e
2 < (godz.:min)™
1 Eko ECO 5000 v | ¥ m @ 3:10 9,5 0,85
2 Auto Intensywny '@-A 65°| v | ¥ 3DE_, m @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3 Auto Mieszane @TIA 55| v | Y 3DE_, ) @ 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 :;tc‘:eszybkie A se| - | - ) @ 0:55 - 1:20 13,0- 14,5 1,15-1,25
5 Szybki 30’ L) ose| - | - SDE—T DES 0:30 9,0 0,50
6 Dobra Noc )Y 500 v | Y m @ 3:30 15,0 1,15
7 Dezynfekujacy — ‘w3E 65°| | - ) 1:40 10,0 1,30
8 Namaczanie @ - - - 35% m 0:12 4,5 0,01
9 Samoczyszczenie @ 65°| - - m 0:50 8,0 0,85

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskqg EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegdtowe informacje dotyczqce warunkdw testéw poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com

Przed Zzadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programéw niz program Eko majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac w zaleznosci od wielu
czynnikow, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a
takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzy¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.
1 EKO

Program Eko jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijna Ecodesign.
2 AUTOINTENSYWNY

Automatyczny program do zmywania mocno zabrudzonych garnkdw i
talerzy (nie nalezy uzywac do naczyn delikatnych).

3 AUTO MIESZANE
Automatyczny program do mycia normalnie zabrudzonych garnkéw i
talerzy.

4 AUTO SZYBKIE MYCIE
Automatyczny program zmywania ograniczonej ilosci przecietnie za-
brudzonych naczyn. Zapewnia optymalne rezultaty w krétszym czasie.

5 SZYBKI 30’
Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzonych
naczyniach, na ktérych nie zalegajg resztki jedzenia. Nie ma fazy suszenia.

6 DOBRANOC
Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty zmy-
wania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

7 DEZYNFEKUJACY

Srednio lub bardzo zabrudzone naczynia, z dodatkowym dziataniem
antybakteryjnym. Mozna wykorzystywa¢ do wykonania czynnosci
zwigzanych z konserwacjg zmywarki.

8 NAMACZANIE
Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pdzniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

9 SAMOCZYSZCZENIE

Program przeznaczony do przeprowadzania konserwacji zmywarki,
tylko w przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem specjal-
nych detergentéw stuzacych do konserwacji zmywarki.

Uwagi:
Nalezy pamieta¢, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wiaczona.

E ZONE WASH 3D (MYCIE STREFOWE 3D)

30 Opcjonalne zastosowania z jednym koszem na raz. Zalecamy :
uzywanie tej opcji w szczegolnosci w cyklu Mieszane i :
Intensywnym - dzieki dodatkowym tréjwymiarowym :
strumieniom wody znajdujagcym sie na dnie komory, opcja :
ZONE WASH 3D pozwala oszczedzaé energie lub zwigksza¢ :

wydajnos¢ zmywania:

. 3D ZONE WASH (MYCIE STREFOWE 3D) + CYKL MIESZANE: :

umozliwia redukcje zuzycia energii az do 40%.

+ 3D ZONE WASH (MYCIE STREFOWE 3D) + CYKL INTENSYWNY:
zwieksza wydajno$¢ zmywania az do 40%. Doskonale nadaje :
sie do mycia silnie zabrudzonych, mieszanych tadunkéw, np. :
patelni i rondli, naczyi z uporczywymi osadami lub trudnych :

do czyszczenia (tarka, mtynek do warzyw, brudne sztucce).

Jak wiaczy¢ opcje:
1. Wybra¢ kompatybilny cykl.

2. Domyslnie urzadzenie myje naczynia we wszystkich koszach.
Aby umy¢ zawarto$¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢ :

kilkakrotnie przycisk:
pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)

pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

RN

pokazany na wyswietlaczu (tylko pétka-kosz na sztucce)

urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach).

koszu i odpowiednio zmniejszy¢ ilo$¢ detergentu.

Jesli wyjeto gérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent :
bezposredniow zbiornikuzamiastw dozowniku detergentu. :

L OPOZNIENIE
h Wiaczenie programu mozna opdznic¢ o pewien czas, od 1 do
12 godzin.

odpowiedni symbol - ,h”; po kazdym nacisnieciu przycisku,
czatku wybranego cyklu zmywania zostanie zwiekszony.

i w ciggu czterech sekund zamkna¢ drzwiczki: zegar zacznie
odliczanie.

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka ,h” zgasnie i
rozpocznie sie cykl zmywania.

Aby ustawi¢ czas opdznienia i wybrac krétszy czas, nalezy nacisnaé o . . .
przycisk OPOZNIENIE. Aby anulowac wybér, nacisnaci przytrzymac 2.Po wejsciu do Light Control Menu (zapozna¢ sie z rozdziatem

przycisk, az kontrolka wybranego opéznienia,h” zgasnie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wiaczeniu :

sie cyklu zmywania.

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a

Uwaga: naczynia nalezy umiesci¢ wylacznie w wybranym

© E - wlaczone

TABLETKI (TAB)

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajno$¢ programu
zgodnie z typem zastosowanego detergentu.

Nacisna¢ przycisk START/Pauza i przytrzymac przez 3 sekun-
dy (zaswieci sie odpowiedni symbol), jesli uzywany jest wie-
lofunkcyjny detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszczajacy,
s6l i detergent w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub w
plynie, opcja ta powinna byc wytaczona.

KONTROLKA DZIALANIA

Lampka LED swiecgca na podtoge wskazuje, ze zmywarka
o dziata. Mozna wybra¢ jeden z nastepujacych trybéw pracy:

# a) Funkcja wyfaczona.

b) Gdy rozpoczyna sie cykl, kontrolka wigcza sie na kilka sekund,
pozostaje wylaczona podczas cyklu i miga na koniec cyklu.
¢) Kontrolka pozostaje wtagczona podczas cyklu i miga po jego

zakonczeniu (tryb domysiny).

Jezeli zostato ustawione opdznienie, kontrolka moze by¢
wiaczona w ciggu pierwszych kilku sekund, albo przez caty
okres odliczania, zaleznie od tego, czy ustawiono tryb b), czy c).
Kontrolka gasnie za kazdym razem, gdy zostang otwarte
drzwiczki. Aby wybrac¢ preferowany tryb, nalezy wiaczy¢
urzadzenie, nacisnac¢ i przytrzymac przycisk P, az na
wyswietlaczu pojawi sie jedna z trzech liter, nacisna¢ przycisk
P, az do osiagniecia zadanej litery (lub trybu), przytrzymac
przycisk P, aby potwierdzi¢ wybor.

Uwaga: Jesli system ActiveDry jest aktywny i drzwiczki
zostana otwarte, wskaznik pracy nie bedzie miga¢ na
koncu cyklu.

. ActiveDry

© ActiveDry to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwiera
- drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty
1. Nacisna¢ przycisk OPOZNIENIE: na wyéwietlaczu pojawi sie suszenia kazdego dnia. Drzwiczki otwierajg sie w temperaturze, ktéra
© jest bezpieczna dla mebli kuchennych.

czas (1 godz, 2 godz, itd. do maks. 12 godz,) liczony od po- Do zmywarki dotagczono specjalnie zaprojektowang folie ochronna
- ktora pefni funkcje dodatkowej ochrony przed para. Nalezy zapozna¢
2. Wybra¢ program zmywania, nacisna¢ przycisk START/Pauza ' sie z PORADNIKIEM INSTALACII, aby dowiedzie¢ sie, jak zamontowac
. folie ochronna.

: Uzytkownik moze wytaczy¢ funkcje systemu ActiveDry w nastepujacy
© sposob:

¢ 1. Przejs¢ do menu oprogramowania zmywarki, naciskajaci przytrzymujac

przycisk P (6 sek.).

KONTROLKA DZIALANIA), nacisnac i przytrzymac przycisk P (dopoki
na wyswietlaczu nie wyswietli sie jedna zdwdch liter), o ile uzytkownik
nie chce niczego zmieniac.

: 3.Po przejsciu do Menu Sterowania ActiveDry, mozna zmienic status tej

funkcji, naciskajac przycisk P:
d - wylaczone

Nalezy nacisnaci przytrzymac przycisk P (3 sek.), aby potwierdzi¢ zmiane
* iwyj$¢ z Menu Sterowania.
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LADOWANIE KOSZY

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przeznaczo-
na do umieszczania sztuccow.
Sztucce nalezy wktadac¢ tak, jak to
pokazano na rysunku. Rozdzielone
utozenie sztu¢céw utfatwia ich wyj-
mowanie po zmywaniu i zapewnia
lepsze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
uktadac ostrzami skierowanymi w dot.

Konstrukcja kosza umozliwia

umieszczenie po srodku matych :
= naczyn takich, jak filizanki do kawy. :
OFifasdiaz
OB
©
GORNY KOSZ |
s Tu nalezy wktadac delikatne i lekkie :

2

ki, mate miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysoko$¢ gornego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie :
umozliwia umieszczenie duzych naczyi w dolnym koszu, a nizsze po-
. wanie silnie zabrudzonych naczyn poprzez

zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje

wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala uniknac stykania sie z :
: Przyktad: Zatadowac garnki i formy do
. pieczenia naprzeciwko dolnej czesci podze-
: spotéw opcji Zone Wash 3D (Mycie strefowe \
: 3D) i wiaczy¢ na panelu opcje Zone Wash 3D
: (Mycie strefowe 3D).

naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.
Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy-
sokosci gornego kosza (patrz ilustracja); bez
naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnie$¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umiesz-
czajac stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywrdéci¢ dolne potozenie, nacisngé
dzwigienki A po bokach kosza i przesuna¢
kosz w dét.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢
wysokosci kosza, gdy jest zatadowany.
NIGDY nie podnosic¢ lub opuszcza¢ kosza tylko z jednej strony.

=

naczynia: szklanki, filizanki, talerzy- :

: ZONE WASH 3D

© Opcja Zone Wash 3D (Mycie strefowe 3D)

. wykorzystuje dodatkowe strumienie wody,
© zlokalizowane w dolnej i gérnej czesci zmy-

i SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM
: Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢

. lub roztozy¢, aby zoptymalizowac

. utozenie naczyr w koszyku.

. Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

. umiesci¢, wktadajac nozke kazdego

. kieliszka do odpowiedniego otworu.

© W zaleznosci od modelu:

: - aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac je
- do géry i obrécic lub zwolni¢ z zatrza-

. skéw i pociggnac do dotu.

© -aby ztozy¢ klapy, nalezy obrécic je i

: wsuna¢ je do dotu lub wyciggnac do

: gory i zamocowac do zatrzaskow.

- DOLNY KOSZ

: Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztu¢céw itp. Duze
 talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ styka-
: nia sie z ramieniem natryskowym.

: Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone wsporniki, ktre moga by¢
© uzywane w potozeniu pionowym przy wktadaniu talerzy lub w potoze-
: niu poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

-

\

|
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(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

warki (oznaczone kolorem pomarariczowym),
umozliwiajace bardziej intensywne zmy-

zwiekszenie ilosci pokrywajacej je wody.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY

Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtagczona do instalacji wodnej i :
. nej. Gdy naczynia sq tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze-
. niem ich w zmywarce zostaly sptukane woda, mozna odpowiednio
: zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego detergentu.

czy zawor wody jest otwarty.

2. WELACZANIE ZMYWARKI
Otworzy¢ drzwiczki i nacisnac przycisk Wk./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

4. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBOR PROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

naczyn i stopnia
naciskajac przycisk P.
Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).

6. START
Aby rozpocza¢ cykl zmywania, nalezy nacisnac przycisk START/Pauza

czy sygnat dzwiekowy. Jesli drzwiczki nie zostang zamkniete w ciaggu

drzwiczki, nacisng¢ przycisk START/Pauza i ponownie zamknac
drzwiczki w ciggu 4 sek.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA
Zakonczenie cyklu zmywania jest sygnalizowane przez sygnat
dzwiekowy i migajacy komunikat numeru cyklu zmywania na wy-

przycisk WE./WYL.

Przed wyjeciem naczyn odczeka¢ kilka minut - aby unikna¢ opa-

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

. Po dluzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au-

tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz-

: MODYFIKOWANIE URUCHOMIONEGO PROGRAMU

. Jezeliwybrano niewtasciwy program, mozna go zmieni¢, pod warunkiem,
: ze wiasdnie sie on rozpoczat: otworzy¢ drzwiczki, nacisnac¢ i przytrzymac
. przycisk WE./WYL.; urzadzenie wytaczy sie.

Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu :
ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), :

Wiaczy¢ zmywarke z powrotem, za pomoca przycisku WE./WYL. i wybra¢
nowy cykl zmywania oraz zadane opcje; uruchomi¢ cykl, naciskajac

. przycisk START/Pauza i zamykajac drzwiczki w ciagu 4 sek.

- UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

. Otworzy¢ drzwiczki bez wylgczania urzadzenia (START/Pauza, dioda
(zaswieci sie dioda LED), a nastepnie w ciggu 4 sek. od tej czynnosci, :
zamkna¢ drzwiczki. Po uruchomieniu programu pojawi sie pojedyn- :

ledowa zaczyna migac) (uwaga na GORACA pare!) i umiesci¢ naczynia w
zmywarce. Nacisnag¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w ciaggu

© 4 sek. Cykl zostanie wznowiony od momentu, w ktérym go przerwano.
4 sekund, rozlegnie sie dzwiek alarmu. W takim przypadku otworzy¢ :

: PRZYPADKOWE PRZERWY

- Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas zmywania lub nastapi przerwa
* w zasilaniu, cykl zatrzyma sie. Aby wznowic¢ cykl od momentu, w ktérym
. zostat przerwany, nacisna¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w
: ciggu 4 sek.

Swietlaczu. Otworzy¢ drzwiczki i wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac :

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyr do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc¢ tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga
uniemozliwia¢ obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztudce.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w
.+ Aby maksymalnie zwigkszy¢ wydajno$¢ zmywarki, nalezy uru-

dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody
sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe mogg obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH

Naczynia i sztu¢ce drewniane.

. Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia :

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

« Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie sg odporne na wysokie

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmienic sie lub Sciemniec¢ podczas zmywania. Niektore rodzaje

wyrobow szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystosc po zbyt :

- DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

- Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachdw i tworzenia sie osadow,
. ktére moga pojawi¢ sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. wiaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
: wsypac/wlac jedna tyzeczke detergentu i wigczy¢ program bez wkiadania
© naczyn.

wielu cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
©« W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
i oproéznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda. :
: « Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

.« Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie

: WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI

.« Jedli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami

nowe, ktérych producent deklaruje, ze s przeznaczone do zmywarek.

zmywanie sie skonczy.

producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochta-
nia MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie
reczne.

chamiac cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia.
tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez pro-
ducenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody.
Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyn w zmywarce
mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opdji, jesli sg one dostepne (Potowa zatadunku/ Zmy-
wanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spow-
odowac zwigkszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub
zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnos¢
suszenia.

© « +Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.

lub wiekszego wykorzystania mediéw.

Zespot filtra sktada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z

myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg.
Nie wolno uzywac¢ zmywarki bez filtréw lub jesli filtry sq zle
zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy :
sprawdzic¢ zespot filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod
biezaca woda za pomoca szczoteczki z niemetalowym wtosiem i poste- :

pujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i :
: Aby zdja¢ goérne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy

. pierscien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gorne ramie
: natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposéb, aby
. strona z wieksza liczba otwordéw byta skierowana do gory.

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkfa, por- :

wyciggnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALE-
ZY WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) :
(Rys. 4). :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez diuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewnic sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jedli takie $rodki ostroznosci nie zostang podjete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

. CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Zespdt filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i :
. natryskowych i beda zatykac¢ otwory, przez ktére wytryskiwana jest
Uzywanie zmywarki, w ktorej zablokowane sa filtry lub zawierajcej cia- :
fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia- :
tanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy :

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach

woda. Dlatego tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona
natryskowe i oczysci¢ je mata szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

| g |
[ Al T

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

© Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym

. samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
© czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

: System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupehia¢ jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwos¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci

© wody - regeneracja nastepuje raz na 6 cykli Eco, kiedy twardos¢ wody

. ustawiona jest na poziom 3.

© Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

Po oczyszczeniu filtrow zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :

» Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;
» Dodatkowe 5 minut cyklu;

¢« Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektryczne;j.
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USUWANIE USTEREK

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub problemdéw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-

cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
) SVVSVLZCZ'nS,f ggiz?éxtsgliijﬁféfeusit g gg&?&p;;nzisguhggg{glll((i?ku Napetni¢ zbiornik solg (aby uzyskac wigcej informacji, patrz strona 2).
poziomu soli kolejnych programéw zmywania). Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2.

i, Swieci sie
“ wskaznik
dozownika ptynu
nabtyszczajacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty. (Po
napetnieniu kontrolka dozownika ptynu nabtyszczaja-
cego moze sie $wieci¢ po zakoriczeniu kilku kolejnych
programéw zmywania).

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyskac wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie wta-
cza sie lub nie reagu-
je na polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone do
zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po
ponownym wigczeniu pradu. Otworzy¢ drzwiczki zmywarki, nacisna¢ przycisk START/
Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciagu 4 sekund.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen ActiveDry nie jest wsuniety.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek przez >
4 sekundy.

Nacisng¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: Dioda 9
albo 12 i WL/Wyt. szybko migaja.

Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je
z powrotem i zrestartowac program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
urzadzenie na 1 minute a nastepnie podtgczy¢ ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: Dioda 3 i Wt./
Wyt. szybko migaja.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakonczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACII).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno.

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Zrestarto-
wac biezacy cykl wylgczajac zmywarke, nastepnie wiaczyé ponownie, wybraé nowy
program, nacisng¢ przycisk START/Pauza i zamkna¢ drzwiczki w przeciggu 4 sekund.
Nie dodawac zadnego detergentu.

Naczynia nie sg
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napetnic zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie na-
petnia sie woda.

Na wyswietlaczu
widoczny jest
komunikat: Dioda H,
6 i WL/Wyt. szybko
migaja.

Brak wody w sieci wodociggowej lub zawér jest
zamkniety.

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie po-
nownie zaprogramowac i wiaczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i
rozpocza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczednie
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: Dioda 15 i Wt/
Wyt. szybko migaja.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowe;j.

Sprawdzi¢ czy koncéwka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawér wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wigzac sie z przepuszczaniem powietrza.

=]

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania czesci
zamiennych oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Uzywajac kodu QR

Ewentualnie mozna skontaktowac sie znasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z naszag obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody

zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetyczne;j.
Etykieta zawiera réwniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na
portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.
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GHID DE REFERINTA
PENTRU UTILIZARE ZILNICA

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS SCANATI CODUL QR DE PE
I:l HOTPOINT ARISTON. Pentru a beneficia de servicii com- APARATUL DUMNEAVOASTRA
Z X plete de asistentd, va rugam sd va inregistrati aparatul pe: PENTRU A OBTlNE INFORMA-!-"
= www.hotpoint.eu/register MAI DETALIATE

A inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie Instructiunile de siguranta.

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
2 1. Cosul superior
1
2. Suport pentru tacamuri
3. Clapete rabatabile
4 4. Mecanism de reglare a inaltimii raftului
\ superior
5. Bratul de pulverizare superior
7 5 6. Cosulinferior
I 7. Bratul de pulverizare inferior
[ | Iy 6 8. Ansamblu de filtre
\[N /7 ,,7,7], 8 9. Compartimentul pentru saruri
:\d 10. Dozatoare de detergent si agent de clatire
11. Placuta cu datele tehnice
12. Panoul de comanda
/] \ 10
=
(0 0 A — F@M
—]
12§
PANOUL DE COMANDA
1 2 34 5 6738 9 10 11

1. Buton Pornire/Oprire / Resetare cu indicator luminos 7. Afisaj

2. Butonul pentru selectarea programelor 8. Indicator luminos optiune Zone Wash 3D

3. Indicator luminos de nivel al sarurilor 9. Butonul Zone Wash 3D

4. Indicator luminos de nivel al agentului de clatire 10. Buton Intarziere

5. Indicator numar program si durata de temporizare 11. Buton PORNIRE/Pauza cu indicator luminos / Tableta

6. Indicator luminos optiune Tableta
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PRIMA UTILIZARE

SARURI, AGENT DE CLATIRE SI DETERGENT

RECOMANDARI PRIVIND PRIMA UTILIZARE

Dupa instalare, demontati opritoarele rafturilor si elementele elastice :
¢ de clatire A trebuie umplut atunci cand indicatorul luminos de NIVEL
. AL AGENTULUI DE CLATIRE 3}

de fixare a raftului superior.

UMPLEREA COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI
Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR pe vase
si pe componentele functionale ale masinii.

« Este obligatoriu ca COMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SA NU FIE NICIODATA GOL.

- Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru saruri se afla in partea inferioara a masinii de
spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSULUI) si trebuie sd fie umplut :
cand indicatorul luminos de NIVEL AL SARURILOR &3 de pe panoul :

de comanda este aprins.
compartimentului (in sens antiorar).

pleti compartimentul pentru saruri cu apa.

putina apa in afara.

pe deschidere.
Asigurati-vd ca este infiletat bine capacul, astfel incat sa nu intre de-

poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a apei).

SETAREA DURITATII APEI

Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei sa functioneze perfect,

apei din locuinta dumneavoastra. Aceste informatii pot fi obtinute de la
furnizorul local de apa.
Fabricantul seteazd valoarea implicita pentru duritatea apei.

+ Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
«  Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

sonor.
« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

sarurilor clipesc simultan.

- Apasati butonul P pentru a selecta nivelul de duritate dorit (consultati
TABELUL DURITATII APE).

Tabelul duritatii apei

°dH °fH °Clark

Nivel Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1 Moale 0-6 0-10 0-7
2 Medie 7-11 11-20 8-14
3 Normala 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Foarte dura 35-50 61-90 43-62

+  Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Setarea este finalizata!

Dupa ce ati introdus sarurile in masing, indicatorul luminos de nivel al
sarurilor se stinge.

acumularii depunerilor.

masina de spalat vase.

. Numai la prima operatiune de acest fel: um-

{ UMPLEREA DOZATORULUI PENTRU AGENT DE CLATIRE

Agentul de cldtire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru agentul

de pe panoul de comanda este aprins.

=]

. Demontati raftul inferior si desfiletati capacul 1. Deschideti dozatorul B apasand si tragand in sus clapeta de pe capac.

: 2. Introduceti cu grija agentul de clatire pana la marcajul de referinta

maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati scurgerile. In caz contrar,
curdtati imediat folosind o laveta uscata.

t compartim A ‘ . © 3. Apdsati capacul in jos pan cand auziti un clic de inchidere.
) P°Z'¥'°”?'¥' palnia (consuI'Ea’;l .ﬁgyra‘) 3! ump!e’;l ' Nu turnati NICIODATA agentul de clitire direct in cuva.
compartimentul pentru saruri pana la margine :

(aproximativ 1 kg); este perfect normal sa curga :

REGLAREA DOZEI DE AGENT DE CLATIRE

Daca nu sunteti pe deplin multumit de rezultatele de uscare, puteti re-
. Scoateti palnia si stergeti resturile de saruri de :

gla cantitatea de agent de clatire utilizat.

¢« Porniti masina de spilat vase folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

© . Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

tergent in compartiment in timpul programului de spdlare (acest lucru : - L .
g P pul prog P ( : « Apasati pe butonul P de trei ori - se va auzi un semnal sonor.

. e e s .. ., L. L « Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
Oricand trebuie sa adaugati saruri, este obligatoriu sa finalizati pro- : Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul luminos de nivel
cedura inainte de aincepe ciclul de spalare pentru a evita coroziunea. urnarul niveiuiul : u stinal utiumi v

al agentului de clatire clipesc.

+ Apdsati pe butonul P pentru a selecta cantitatea de agent de clatire care

trebuie alimentata.

este esential ca setarea duritatii apei si se bazeze pe nivelul de duritate a : + Opriti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

: Setarea este finalizata!

: Daca nivelul de agent de clatire este setat la ZERO (ECO), nu se va ali-
: menta cu agent de clatire. Indicatorul luminos pentru NIVEL SCAZUT
: DE AGENT DE CLATIRE nu se va aprmde dacd agentul de cldtire este
: consumat. Pot fi setate maxim 5 niveluri in conformitate cu modelul de
PH dpd ) o » : masina de spalat vase. Setarea din fabrica este specifica modelului, va
+ Tineti apdsat butonul P timp de 5 secunde, pand cand auziti un semnal : rygam sa respectati instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea
: adecvatd pentru masina dumneavoastra.

: +  Daci observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic (1-2).

+ Numarul nivelului sel inm rent siindicatorul lumin nivelal : S e < . .
umiirul nivelului selectatin mod curent si indicatorul luminos de nivel a : « Daca exista urme de apa sau depuneri de calcar pe vase, setati un nu-

mar mare (3-4).

: UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

: Pentru a deschide dozatorul de detergent, folositi dispozitivul

: de deschidere C. Introduceti detergent numai in compartimentul
: uscat D. Introduceti cantitatea de detergent pentru prespalare

directin cuva.

1.Atunci cand masurati cantitatea de
detergent, consultati informatiile
mentionate anterior pentru a addu-

D U—"U O ga cantitatea corespunzitoare. In in-
teriorul dozatorului D exista indicatii
¢ W , care va pot ajuta la dozarea deter-

gentului.

2.Indepartati resturile de detergent de
pe marginile dozatorului si inchideti
sonor capacul.

—J

Dupi finalizarea acestei proceduri, rulati un program fara a incarca masina. 3. Inchideti capacul dozatorului de detergent tragand in sus pand cand
Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de spalat vase. : ) L
: Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul potrivit, in

: conformitate cu programul.

: Dacé se utilizeaza detergenti universali, vd recomandam s& folositi butonul

Daca compartimentul pentru saruri nu este umplut, este posibila de- . TABLETA, deoarece regleazd programul pentru a se obtine intotdeauna

teriorarea instalatiei de dedurizare a apei si a rezistentei din cauza : |, jtate optime de spalare si uscare.
: Utilizarea unui detergent care nu este conceput pentru magsinile de

Se recomanda utilizarea sarii indiferent de tipul de detergent pentru spélat vase poate provoca defectiuni sau deteriorarea ma§inii.

dispozitivul de inchidere este fixat in pozitie.

2 Hotpoint

ARISTON



TABEL CU PROGRAME

S¢ E Ovtiuni Durata progra- Consum Consum
Program ﬁ § _g dispgziubille Y mului de ;pila- .dg apé de eneljgie (kWh/
w32 re (h:min)™ (litri/ciclu) ciclu)
1 Eco ECO 5000 v | Y m @ 3:10 9,5 0,85
2 Auto Intensiv '@'A 65° | v | ¥ 3D5_, m @ 2:00 - 3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3 Auto Amestecate @ﬂ/-\ 552 | v | Y 3DE_, ) @ 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Q::i’dzpé'are A so | - | - ) @ 0:55 - 1:20 13,0- 14,5 1,15-1,25
5 Rapida 30’ L) s | -] - 39% ) O 0:30 9,0 0,50
6 Noapte Buna SN soe | V| Y ) O 3:30 15,0 1,15
7 lgienizare “aF 65| V| - (¥ 1:40 10,0 130
8 Inmuiere @ - - - 3[)'% m 0:12 4,5 0,01
9 Autocuratare @ 65° | - - m 0:50 8,0 0,85

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in conformitate cu standardul european EN 60436:2020.
Nota pentru laboratoarele de testdri: pentru informatii privind conditiile testului comparativ EN, trimiteti o solicitare la adresa:

dw_test_support@whirlpool.com

Nu este necesard tratarea in prealabil a vaselor inaintea oricdruia dintre aceste programe.

*) Nu toate optiunile pot fi utilizate simultan.

**) Valorile date pentru alte programe diferite de programul Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie de o multitudine de factori,
cum ar fitemperatura si presiunea apei la intrare, temperatura incaperii, cantitatea de detergent, dimensiunea si tipul incdrcdturii, distributia incdrcaturii,
optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului. Calibrarea senzorului poate mdri durata programului cu pdnd la 20 min.

DESCRIEREA PROGRAMELOR

Instructiuni privind selectarea ciclului de spalare.

1 ECO
Programul Eco este potrivit pentru curatarea tacamurilor cu un grad
mediu de murddrie, fiind cel mai eficient program pentru aceasta uti-
lizare din punct de vedere al consumului combinat de energie si apa
si este utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de proiectare
ecologica.

2 AUTOINTENSIV
Program automat pentru vase si cratite cu grad ridicat de murddrie
(a nu se utiliza in cazul articolelor delicate).

3 AUTO AMESTECATE

Program automat pentru vase si cratite cu grad normal de murdarie.

4 AUTO SPALARE RAPIDA
Program automat pentru o cantitate limitata de vase cu un grad mediu de
murdarie. Asigura performante de curatare optime intr-un timp mai scurt.

5 RAPIDA 30

Program utilizat pentru masina incarcata pe jumatate cu vase cu grad
redus de murdarie, fara resturi uscate de alimente. Nu are etapa de
uscare.

6 NOAPTEBUNA

Program adecvat pentru functionarea pe timpul noptii a aparatului.
Asigura performante optime de curatare si uscare cu emisii minime de
zgomot.

7 IGIENIZARE

Vase normal murdare sau foarte murdare, cu actiune antibacteriana
suplimentara. Poate fi utilizat pentru efectuarea intretinerii masinii de
spadlat vase.

8 INMUIERE
Utilizat pentru a improspata vasele care trebuie sa fie spalate mai tarziu.
A nu se utiliza detergent cu acest program.

9 AUTOCURATARE

Utilizati acest program pentru a efectua intretinerea masinii de spalat
vase; a se realiza numai cand masina de spalat vase este GOALA, utilizand
detergenti special conceputi pentru intretinerea masinii de spalat vase.

Note:
Va rugam sa retineti ca ciclul Rapidd 30’ este destinat vaselor cu un grad re-
dus de murdarie.
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OPTIUNI SI FUNCTII

OPTIUNILE pot fi selectate direct prin apsarea pe butonul corespunzétor (consultati PANOUL DE COMANDA).

Daca o optiune nu este compatibila cu programul selectat, consultati TABELUL CU PROGRAME, LED-ul aferent clipeste rapid
de 3 ori si sunt emise semnale sonore. Optiunea nu va fi activata.

E ZONE WASH 3D (ZONA DE SPALARE 3D)

3D Optiunea functioneaza pentru cate un raft pe rand. Va :
recomandam sa o utilizati in special cu ciclurile Mixte si Intensiv :
- datorita jeturilor de ap& cu actiune 3D suplimentare din :
partea inferioara a cavitatii, optiunea ZONE WASH 3D (ZONA DE :
SPALARE 3D) va permite s3 economisiti energie sau sd sporiti :

performanta de spalare a masinii de spalat vase:

«  3DZONEWASH (ZONA DE SPALARE 3D) +CICLU AMESTECATE:
permite reducerea consumului de energie cu pana la 40%. :
« 3D ZONE WASH (ZONA DE SPALARE 3D) + CICLU INTENSIV:
sporeste performanta de spalare cu pana la 40%. Ideal pen- :
tru incarcaturi mixte foarte murdare, de exemplu, cratite si
tigai, vase cu resturi deosebit de incrustate sau vesela dificil :
de curatat (razitoare, centrifuga pentru legume, tacamuri :

murdare).
Activarea optiunii:
1.Selectati un ciclu de spalare compatibil

2.In mod impilicit, aparatul spali vasele de pe toate rafturile.
Pentru a spdla numai un anumit raft, apasati pe acest buton :

de mai multe ori:

afisat pe ecran (numai raftul inferior)

afisat pe ecran (numai raftul superior)

[ & &

afisat pe ecran (numai cosul pentru tacamuri)

spdla vasele de pe toate rafturile).

corespunzator.

Daca se scoate cosul superior, va rugam sa aplicati :

. ActiveDry

. ActiveDry este unul de uscare prin convectie, care deschide automat
© usa in timpul desfasurarii/dupa desfasurarea etapei de uscare pentru
: a asigura performante exceptionale de uscare in fiecare zi. Usa se
© deschide la temperatura de siguranta pentru mobilierul dumneavoastrd

Pornirea programului poate fi amanata pentru o perioada de ; debucatdrie.
prog P P P : Ca protectie suplimentatd impotriva actiunii aburilor, se poate adduga

1. Apasati pe butonul INTARZIERE: pe afisaj apare simbolul : si o folie d.e protec’;[e specnala pe masina de svpala’f vase. PenFru a afla

L s - . cum trebuie montata folia de protectie, va rugam sa consultati GHIDUL
corespunzator ,h"; la fiecare apasare pe buton, durata de : DE INSTALARE
temporizare (1h, 2 h etc. panalamax. 12 h) pand la pornirea © Functionalitatea ActiveDry poate fi dezactivata de citre utilizator dupa

2. Selectati programul de spalare, apasati pe butonul PORNIRE/ cum urmeaza:

Pauzi siinchideti usain decursul a4 secunde: temporizatorul : - Accesati meniul software-ului masinii de spalat apasand si mentinand

detergentul direct in cuva, si nu in dozatorul de detergent.

PORNIRE CU INTARZIERE

timp cuprinsa intre 1 si 12 ore.

ciclului de spalare selectat va creste.

va incepe numadratoarea inversa.

,h"se stinge, iar ciclul de spalare incepe.

Pentru a regla durata de temporizare si pentru a selecta o :
perioada mai scurta de timp, apasati pe butonul INTARZIERE. :

Pentru a anula, apasati in mod repetat pe buton pana cand : 3- Comutatiin meniul pentru controlul ActiveDry pentru a putea modifica

indicatorul luminos,h” al duratei de temporizare se stinge.

de spalare.

afisat pe ecran (optiunea este DEZACTIVATA, iar aparatul va

Nu uitati sa incarcati numai raftul superior sau numai :
raftul inferior, si sa reduceti cantitatea de detergentinmod :

Functia INTARZIERE nu poate fi setati dupa pornireaciclului : E - activat
. Pentru a confirma schimbarea si pentru a iesi din meniul de control, vd

© rugam sa apasati si sa mentineti apasat butonul P (3 secunde).

TABLETA

Aceastad setare va permite sa optimizati performantele pro-
gramului in functie de tipul de detergent folosit.

Apasati butonul PORNIRE/Pauza timp de 3 secunde (sim-
bolul corespunzator se va aprinde) in cazul in care utilizati
detergenti combinati sub forma de tableta (agent de clatire,
sdruri si detergent intr-o singura doza).

Daca folositi detergent pudra sau lichid, aceasta optiune
trebuie sa fie dezactivata.

INDICATOR DE FUNCTIONARE

Lumina unui LED proiectatd pe podea indica faptul ca masina

2 de spalat vase este in functiune. Poate fi selectat unul dintre

urmatoarele moduri de utilizare:

a) Functie dezactivata.

b) Cand incepe ciclul, lumina se aprinde timp de cateva secunde,
ramane stinsa in timpul desfasurarii ciclului si clipeste la
terminarea acestuia.

¢) Lumina ramane aprinsa in timpul desfasurarii ciclului si
clipeste la terminarea acestuia. (mod implicit).

Daca a fost setata pornirea temporizata, lumina se aprinde fie

in primele cateva secunde, fie pe intreaga durata a numaratorii

inverse, in functie de modul b) sau c) setat.

Lumina se stinge de fiecare data cand este deschisd usa. Pentru

a selecta modul preferat, porniti masina, tineti apasat butonul P

pana cand pe afisaj apare una dintre cele trei litere, apasati pe

butonul P pand cand ajungetila litera dorita (sau modul dorit),
tineti apdsat butonul P pentru a confirma selectia.

Nota: Daca sistemul ActiveDry este activ si deschide usa,

indicatorul de functionare nu va clipi la sfarsitul ciclului.

apasat butonul P (6 secunde).

3. Dupé finalizarea perioadei de timp setate, indicatorul luminos : 2-Acum va aflati in meniul pentru controlul luminii (v rugam s&

consultati descrierea pentru INDICATOR DE FUNCTIONARE); daca nu
doriti sa efectuati nicio modificare, va rugam sa apasati si sa mentineti
apasat butonul P (pana cand una dintre cele douad litere apare pe afisaj).

starea functionalitatii ActiveDry apasand butonul P:
d - dezactivat
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INCARCAREA RAFTURILOR

SUPORT PENTRU TACAMURI

Al treilea raft a fost conceput
pentru depozitarea tacamurilor.
Aranjati tacamurile conform
indicatiilor din figura.

Aranjarea separata a tacamurilor
permite scoaterea cu usurintd a

performantele de spalare si uscare.

Cutitele si alte ustensile cu margini ascutite trebuie pozitionate cu
© + pentru a plia clapetele, este necesar

lamele in jos.
Structura raftului face posibila
amplasarea articolelor de
dimensiuni mici, cum ar fi cestile
e 5 de cafea, in zona din mijloc.

COSUL SUPERIOR

Incarcati vasele delicate si usoare:

pentru salata putin adanci.
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(exemplu de incdrcare pentru raftul superior)

REGLAREA INALTIMII RAFTULUI SUPERIOR

Raftul superior este prevazut cu un mecanism
de reglare a inaltimii raftului superior (con-
sultati figura); fara a apasa pe manete, ridicati
in sus tinand pur si simplu de partile laterale
ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil
in pozitia de sus.

Pentru a reveni in pozitia inferioara, apasati pe
manetele A din partile laterale ale raftului si
deplasati-l in jos.

Va recomandam cu insistenta sa nu reglati J
inaltimea raftului atunci cand acesta este =
incarcat.

Nu ridicati si nu coborati NICIODATA raftul numai pe o singura parte.

pahare, cesti, farfurioare, boluri :

COMPONENTELE ZONE WASH 3D
: Optiunea Zone Wash 3D (Zona de spalare 3D)

Tnaltimea raftului superior poate fi reglata: in pozitie inalta pentru a in- : utilizeaza jeturi de apa suplimentare, ambele

troduce vesela voluminoasa pe raftul inferior si in pozitie joasa pentru :
a profita din plin de suporturile rabatabile, creand mai mult spatiu in :

partea superioara si evitand ciocnirea cu articolele de pe raftul inferior. : 1oared | e e
© intensiva a articolelor cu grad ridicat de murdarie

: prin acoperirea sporita cu apa a vaselor. De
© exemplu: incarcati oalele si cratitele cu fata spre
. partea inferioard a componentelor Zone Wash
© 3D (Zona de spalare 3D) si activati optiunea 3D
© Zone Wash (Zona de spalare 3D) de la panoul de
© comanda.

: CLAPETE RABATABILE CU POZITIE REGLABILA

. Clapetele rabatabile laterale pot fi pliate sau depliate pentru a optimiza
. aranjarea veselei pe raft. Paharele
pentru vin pot fi asezate in sigurantd
. pe clapetele rabatabile, introducand
© picioarele acestora in fantele

: corespunzdtoare.

=== acestora dupa spalare si optimizeazd : In functie de model:

.+ pentruadeplia clapetele, este necesar

sa le glisati in sus si sd le rotiti sau
sa le eliberati din clemele de fixare,
tragandu-le in jos.

sa le rotiti si sa le glisati in jos sau sa le
trageti in sus si sd le fixati pe pozitie.

. COSUL INFERIOR

Pentr% oale, capace, farfurii, boluri pentru salata, tacAmuri etc. in mod
. ideal, farfuriile si capacele mari trebuie amplasate in partile laterale,
. pentru a se evita interferentele cu bratul de pulverizare.

. Raftul inferior este prevazut cu suporturi rabatabile care pot fi utilizate in
. pozitie verticald pentru aranjarea farfuriilor sau in pozitie orizontal3 (jo-
: asa) pentru incarcarea cu usurinta a cratitelor si bolurilor pentru salata.
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(exemplu de incdrcare pentru raftul inferior)

fiind amplasate in partea inferioara si in partea
superioara a masinii de spalat vase (marcate
cu culoarea portocalie) pentru spalarea mai

Hol:pbint °

ARISTON



UTILIZAREA ZILNICA

1. VERIFICAREA RACORDARII LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU APA
Verificati ca masina de spalat vase sa fie racordata la reteaua de
alimentare cu apa si ca robinetul sa fie deschis.

2. PORNIREA MASINII DE SPALAT VASE
Deschideti usa si apasati pe butonul de PORNIRE/OPRIRE.

3. INCARCAREA RAFTURILOR
(consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

4. UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

5. SELECTAREA PROGRAMULUI SI PERSONALIZAREA CICLULUI
Selectati cel mai adecvat program in conformitate cu tipul de
vesela si gradul de murdarie al acesteia (consultati DESCRIEREA
PROGRAMELOR) apasand pe butonul P.

Selectati optiunile dorite (consultati OPTIUNI S| FUNCTII).

6. PORNIREA
Porniti ciclul de spalare prin apdsarea butonului PORNIRE/Pauza
(LED aprins) si inchideti usa in decursul a 4 secunde. La pornirea
programului, se aude un singur semnal sonor. Daca usa nu este
inchisa in decursul a 4 secunde, se aude sunetul de alarma.
In acest caz, deschideti usa, apasati pe butonul PORNIRE/Pauza
si inchideti usa in decursul a 4 secunde.

7. TERMINAREA CICLULUI DE SPALARE
Terminarea ciclului de spalare este indicata de semnalele sonore si
de clipirea numarului ciclului de spalare pe afisaj. Deschideti usa si
opriti aparatul apdsand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Asteptati cateva minute inainte de a scoate vesela pentru a evita
producerea arsurilor.
Descarcati rafturile, incepand cu cel inferior.

: Masina se va opri automat in timpul anumitor perioade prelungite
. deinactivitate, pentru a reduce consumul de electricitate.

. Daca vasele prezinta un grad redus de murdarie sau daca au fost

. clatite cu apa inainte de a le introduce in masina de spalat vase,

. reduceti in mod corespunzator cantitatea de detergent utilizat.

- MODIFICAREA UNUI PROGRAM CARE RULEAZA

. Daca a fost selectat un program gresit, il puteti schimba, cu conditia

© ca acesta abia sa fi inceput: deschideti usa, apasati si mentineti apasat
. butonul de PORNIRE/OPRIRE si masina se va opri. Reporniti masina

. folosind butonul de PORNIRE/OPRIRE si selectati noul ciclu de

: spalare, precum si optiunile dorite; porniti ciclul ap&sand pe butonul

- PORNIRE/Pauza si inchizand usa in decursul a 4 secunde.

: ADAUGAREA DE VASE SUPLIMENTARE

. Fara a opri masina, deschideti usa (LED-ul pentru PORNIRE/Pauza

- incepe sa clipeasca) (atentie la aburii FIERBINTI!) si introduceti vasele in
: masind. Apasati pe butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in decursul

. a4 secunde; ciclul va fi reluat din punctul in care a fost intrerupt.

: INTRERUPERI ACCIDENTALE

: Daca usa este deschisa in timpul ciclului de spalare sau daca s-a

© produs o pana de curent, ciclul se opreste. Pentru a relua ciclul din

¢ punctul in care a fost intrerupt, apdsati pe butonul PORNIRE/Pauza si
* inchideti usa in decursul a 4 secunde.

SFATURI S| RECOMANDARI

RECOMANDARI

Tnainte de a incérca rafturile, eliminati toate resturile de alimente de pe

de apa curenta.

Aranjati vesela astfel incat sa fie bine pozitionata si sa nu se rastoarne; de :

asemenea, aranjati recipientele cu deschiderile in jos si asezati inclinat " . Pentrua creste la maximum eficienta masinii de spalat vase, se re-

articolele concave/convexe, pentru a permite apei sd ajunga pe orice :

suprafata si sa curga liber.

Avertisment: capacele, manerele, tavile si tigdile nu trebuie sa impiedice :

rotirea bratelor de pulverizare.

Amplasati articolele miciin cosul pentru tacamuri. Vasele si cratitele foarte :
murdare trebuie asezate pe raftul inferior deoarece in aceasta zona jeturile :
de apa sunt mai puternice si se inregistreaza performante mai mari de :
spdlare. Dupa incarcarea aparatului, asigurati-va ca bratele de pulverizare :

se pot roti liber.

VESELA NECORESPUNZATOARE PENTRU SPALAREA iN MASINA

+ Veseld si tacamuri din lemn.

- Pahare cu decoratiuni delicate, vesela artizanala si veseld antica. Aceste : . Pre-clatirea manuald a vaselor duce la cresterea consumului de apa

decoratiuni nu sunt rezistente la spdlarea in masina de spdlat vase.

« Articole din material sintetic care nu sunt rezistente la temperaturi ridicate. .
: IGIENA

* Pentruaevitaacumularea mirosurilor neplacute sia sedimentelorin masinade
Culorile decoratiunilor de pe articolele din sticl si ale articolelor din :
aluminiu/argint se pot modifica si pot albi in timpul procesului de spdlare. :
Unele tipuri de articole din sticla (de exemplu, obiecte de cristal) pot

«  Veseld din cupru si cositor.
« Veseld murdard de cenusd, ceard, unsoare sau cerneala.

deveni opace dupa cateva cicluri de spalare.

DETERIORAREA PAHARELOR $I A VESELEI

Utilizati numai pahare si vesela din portelan marcate de citre producitor :

cafiind rezistente la spdlarea in masina.
- Utilizati un detergent delicat pentru vesela

+  Scoateti paharele si vesela din masina de spalat vase imediat ce ciclul de :

spalare este finalizat.

: RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA DE ENERGIE
.« Atunci cand masina de spalat vase este folosita conform instructi-
vase si goliti paharele. Nu este necesar sa le clatiti in prealabil sub jet :

unilor producatorului, spalarea tacamurilor intr-o masina de
spalat vase consuma de obicei MAI PUTINA ENERGIE si apa
decat spalarea manuala.

comanda initierea ciclului de spalare dupa ce masina este incar-
cata complet. incarcarea masinii de spalat vase de uz domestic
pana la capacitatea indicata de producator va contribui la economii
de energie si apa. Informatii despre incarcarea corecta a vaselor pot
fi gasite in capitolul INCARCAREA RAFTURILOR. In cazul incarcarii
partiale, se recomanda utilizarea optiunilor de spalare dedicate,
daca sunt disponibile (Half load/ Zone Wash/ Multizone), addugand
vase doar pe rafturile selectate. Incarcarea incorecta sau supraincar-
carea masinii de spdlat vase poate creste utilizarea resurselor (cum
ar fi apa, energia si timpul, precum si nivelul de zgomot), reducand
performantele de curdtare si uscare.

si energie si nu este recomandata.

spalat vase, va rugdm sa rulati un program de temperatura ridicatd cel putin o
data pe luna. Folositi o masura de detergent si rulati un program fara aincarca
vase pentru a curdta aparatul.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE

infunde si apa reziduald sa fie evacuata in mod corespunzator.

cresterea nivelului de zgomot sau utilizarea mai multor resurse.

Ansamblul de filtre este alcatuit din trei filtre care indeparteaza resturile :

de alimente din apa de spalare, permitand apoi recircularea acesteia.

Magsina de spalat vase nu trebuie utilizata fara filtre sau daca un :

filtru este desprins.

Cel putin o data pe lund sau dupa fiecare 30 de cicluri, verificati ansam- :
blul de filtre si, daca este necesar, curatati-I temeinic sub jet de apa cu- :
rentd, folosind o perie nemetalica si respectand instructiunile de mai jos: :

1. Ratiti filtrul cilindric A in sens antiorar si scoateti-l afara (Fig 1).

2. Demontati filtrul in forma de ceasca B apasand usor pe clapetele la-
terale (Fig 2).

3. Culisati in afara placa din otel inoxidabil a filtrului C (Fig 3).

4. 1n cazul in care gasiti obiecte strdine (cum ar fi sticla sparta, portelan, :

oase, seminte de fructe etc.), va rugam sa le indepartati cu atentie.

5. Examinati obturatiile si indepartati resturile de alimente. NU DE-
MONTATI NICIODATA protectia pompei actionate in timpul :
ciclului de spdlare (componenta neagra) (Fig 4). :

Dupa curatarea filtrelor, montati la loc ansamblul de filtre si fixati-l in

eficiente a masinii de spalat vase.

CURATAREA FURTUNULUI DE ALIMENTARE CU APA

Daca furtunurile pentru apé sunt noi sau daca nu au fost utilizate o pe- :
rioada lunga de timp, ldsati apa sa curga pentru a va asigura ca acestea :
sunt curate si cd nu prezinta impuritati inainte de a efectua conexiunile :
necesare. Daca nu luati masurile de precautie necesare, furtunul de ali- :

mentare cu apa se poate bloca si poate deteriora masina de spalat vase.

- CURATAREA BRATELOR DE PULVERIZARE

Curétati in mod regulat ansamblul de filtre astfel incat filtrele s& nu se :
. pot bloca orificiile de pulverizare a apei. Prin urmare, se recomanda sa
Utilizarea masinii de spalat vase cu filtre infundate sau obiecte straine : verlﬁca'g.l L‘:ra'gele din candin cand si sa le curdtati folosind o perie neme-
in interiorul sistemului de filtrare sau al bratelor de pulverizare poate : talica mica.
provoca defectiuni ale unitatii, conducand la scaderea performantei, :

Ocazional, resturile de alimente se pot usca pe bratele de pulverizare si

=
YTy I

gil|

. Pentru a demonta bratul de pulverizare superior, rotiti inelul de fixare
¢ din plastic in sens orar. Bratul de pulverizare superior trebuie introdus
- astfel incét partea cu cele mai multe orificii sa fie indreptatd in sus.

Bratul de pulverizare inferior poate fi demontat prin tragerea in sus.

' SISTEMUL DE DEDURIZARE A APEI

: Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea apei, imp-
- iedicand astfel acumularea de depuneri pe incalzitor si contribuind, de
asemenea, la cresterea eficientei de curatare.

. Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este necesar
. sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.

. Frecventa regenerarii depinde de setarea nivelului duritatii apei - re-
. generarea are loc odat3 la 6 cicluri Eco cu nivelul duritatii apei setat la 3.
. Procesul de regenerare incepe la clatirea finala si se termina in faza de

. uscare, inainte de terminarea ciclului.

.+ Procesul de regenerare implica urmatorul consum: ~3.5 L de apé;

: « Adauga pana la 5 minute suplimentare pe ciclu;

pozitia corectd; acest lucru este esential pentru mentinerea functionarii :
.« Consumul de energie este sub 0,005 kWh.
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REMEDIEREA PROBLEMELOR

in cazul in care masina de spalat vase nu functioneaza corect, verificati dacd problema poate fi remediata parcurgand lista de mai jos.
Pentru alte erori sau probleme, va rugam sa contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare autorizat, ale carui date de contact pot fi
gasite in certificatul de garantie. Piesele de schimb vor fi disponibile pentru o perioada de pana la 7 sau pana la 10 ani, in conformitate cu

cerintele normelor specifice.

PROBLEME

CAUZE POSIBILE

SOLUTII

&3 Indicatorul de
sare este aprins

Rezervorul de sare este gol. (Dupa reumplere, indi-
catorul pentru sare poate rdmane aprins pe durata
mai multor cicluri de spdlare).

Reumpleti rezervorul cu sare (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).
Corectati nivelul de duritate a apei - vezi tabelul de la pagina 2.

' Indicatorul
agentului de clatire
este aprins

Dozatorul pentru agentul de clatire este gol. (Dupa
reumplere, indicatorul agentului de clétire poate
rdmane aprins pe durata mai multor cicluri de spalare).

Reumpleti dozatorul cu agent de clatire (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).

Masina de spalat
vase nu porneste
sau nu raspunde la
comenzi.

Aparatul nu a fost conectat la priza in mod core-
spunzator.

Introduceti stecherul in priza.

Pana de curent.

Din motive de sigurantd, masina de spdlat vase nu va reporni automat la restabilirea
alimentarii cu energie. Deschideti usa masinii de spalat vase, apasati butonul PORNI-
RE/Pauza si inchideti usa in 4 secunde.

Usa masinii de spalat vase nu este inchisa.
Stiftul ActiveDry nu este tras.

Impingeti ferm usa pana cand auziti un,clic”.

Ciclul este intrerupt prin deschiderea usii timp de >
4 secunde.

Apasati butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in decurs de 4 secunde.

Aparatul nu rdspunde la comenzi.
Pe afisaj apare: 9 sau 12 si LED-ul de PORNIRE/OPRIRE
clipeste rapid.

Opriti aparatul apdasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE, reporniti-l dupd aproximativ un
minut si reporniti programul. Daca problema persistd, deconectati aparatul timp de 1
minut, apoi conectati-o din nou.

Masina de spalat vase
nu evacueaza apa.

Pe afisaj apare: 3 si
LED-ul

de PORNIRE/OPRIRE
clipeste rapid.

Incé nu s-a terminat ciclul de spalare.

Asteptati finalizarea ciclului de spalare.

Furtunul de evacuare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de evacuare nu este indoit (consultati INSTRUCTIUNILE DE INSTALARE).

Conducta de evacuare a chiuvetei este blocata.

Curatati conducta de evacuare a chiuvetei.

Filtrul este infundat cu resturi de alimente

Curatati filtrul (consultati CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE).

Masina de spalat
vase produce zgo-
mot excesiv.

Vasele se lovesc unele de celelalte.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT). Reporniti ciclul curent
prin oprirea masinii de spalat vase, apoi reporniti-o, selectati un program nou, apasati
butonul PORNIRE/Pauza si inchideti usa in decurs de 4 secunde. Va rugam sa nu mai
addugati detergent.

Vasele nu sunt
curate.

Vesela nu a fost aranjatd corespunzator.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Bratele de pulverizare nu se pot roti liber, acestea
fiind impiedicate de vase.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Ciclul de spdlare este prea lejer.

Selectati un ciclu de spalare corespunzator (consultati TABELUL CU PROGRAME).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).

Capacul compartimentului pentru agent de clatire
nu a fost inchis corect.

Asigurati-va ca este inchis capacul dozatorului pentru agent de clatire.

Filtrul este murdar sau infundat.

Curatati ansamblul de filtre (consultati sectiunea INGRIJIRE $I INTRETINERE).

Lipsesc sarurile.

Umpleti compartimentul p entru saruri (consultati UMPLEREA COMPARTIMENTULUI
PENTRU SARURI).

Masina de spalat
vase nu incarcd apa.
Pe afisaj apare: H,

6 si LED-ul de POR-
NIRE/OPRIRE clipeste
rapid.

Nu exista apa in reteaua de alimentare sau robinetul
este inchis.

Asigurati-va ca exista apa in reteaua de alimentare sau cd robinetul este deschis.

Furtunul de alimentare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de alimentare nu este indoit (consultati INSTALARE), reprogra-
mati masina de spalat vase si reporniti-o.

Sita furtunului de alimentare cu apa este infundatg;
aceasta necesita curatare.

Dupa efectuarea controalelor si a curatarii, opriti si porniti masina de spalat vase, iar
apoi rulati un program nou.

Masina de spalat
vase termina ciclul
prematur.

Pe afisaj apare: 15 si
LED-ul

de PORNIRE/OPRIRE
clipeste rapid.

Furtunul de evacuare este pozitionat prea jos sau
evacueaza in sistemul de canalizare local.

Verificati daca furtunul de evacuare este asezat la inaltimea corecta (consultati
sectiunea INSTALARE). Verificati daca evacuarea are loc in sistemul de canalizare local,
instalati supapa de admisie a aerului, daca este necesar.

Aer in reteaua de alimentare cu apa.

Verificati alimentarea cu apa pentru a va asigura ca nu exista scurgeri sau alte proble-
me care lasa aerul sa patrunda in interior.

=] [m]

Puteti gasi politicile, documentatia standard, informatiile despre comandarea
pieselor de schimb si informatiile suplimentare despre produs:

Vizitand site-urile noastre web docs.hotpoint.eu si parts-selfservice.whirlpool.com

Utilizand codul QR

Ca alternativd, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati
numarul de telefon din certificatul de garantie).
tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati codurile specificate pe placuta cu date de identificare

a produsului dumneavoastra.

Cand contactati serviciul nostru de asistenta

Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica. Eticheta
include, de asemenea, identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta portalul de
inregistrare la https://eprel.ec.europa.eu.
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KPATKOE CMMPABOYHOE
PYKOBOICTBO

BJIATOOAPUM BAC 3A MPUOBPETEHUE U3AENUA
I:l MAPKWU HOTPOINT ARISTON. [1na nonyyeHna 6onee
Z_X MONHOW TeXHNYECKON NOAAEPKKIN 3aperncTprupyiTe BaLu
=N . .
npubop Ha: www.hotpoint.eu/register

é I'IepeA nepBbiM NUCMOJ/Ib30OBaHNeM npln60pa BHMMATeJIbHO O3HAKOMbTEeCb
C MHCTPYKUMEen no TeXxHNKe 6e3onacHocTL.

ONMUCAHUE U3 AEJNINA

NMPUBOP

BepxHsaa Kop3nHa

MNMornka ana cTonoBbIX NPUO60POB

OTKUAHbIE NONOYKMN
PerynAaTtop BblCOTbl BEpPXHEN KOP3KHbI

BepxHui1 pa3bpbiaruatenb

Hw»XHAA KOop3MHa
HwXHWIn pa3bpbi3riBaTesib

OunbTpytownin ysen

bauok gna conun
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1. KHonka “Bkn.-Bbikn./Copoc” ¢ nHAMKaTopoMm 7.  [Owncnnen
2. KHonka Bblibopa nporpammbl 8. WHpukatop“3oHa 3D”
3. WHaunkatop “OTcyTcTBue conn” 9. KHonKa“3oHa 3D”
4. WNnpukatop “OTtcyTcTBMe ononackmusartena” 10. KHomKa “OTnoxeHHbIN cTapT”
5. WHankatop HoMepa nNporpammbl 1 BpeMeHHOW 3aAepXKi 11. Kronka “MYCK/May3a” c nHankatopom / “Tabnetka”
6. WHpukaTop “TabneTtka”
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NMEPBOE NCIMOJIb3OBAHUE

COJlb, OINMOJIACKMBATEJ1b I MOIOLWLEE CPEACTBO

NEPE/ NEPBbIM UCMOJIb3OBAHUEM

Mocne YyCTaHOBKWU yaanuTe d)I/IKcaTOpr C KOP3VH 1 yaepxuneawwne
3J1aCTUYHbIE N1EMEHTbI C BerHeIZ KOP3UHbI.

3ATPY3KA PETEHEPUPYIOLLEN CONN

Mcnonb3oBaHme conu npepoTtepallaeT obpasosaHme N3BECTKOBOIO
HAJIETA Ha nocyne v ¢yHKLMOHANbHbIX KOMMOHEHTaX NoCyAOMOEYHOW :

MaLLVHbI.
« BAYOK ANA CONIM HUKOIrAA HE BONTXKEH OCTABATbCA NMYCTbIM.
+ Ob6A3aTeNbHO YCTaHOBUTE YPOBEHb XECTKOCTY.

Bauok ans conm pacnonoxeH B HYMKHER YacTy MOCYAOMOEYHOM MALLVHBbI
(cm. OMMNCAHUE V3JEJIVA). Ero HeOGXO[MMO 3amosHATb, KOFAa Ha MaHenmn :

ynpasneHus 3aropaetca uugnkatop OTCYTCTBUE COJNN

Ky 6auka (MpoTMB YaCcOBOW CTPESKN).
2. BbinonHAeTcA TONbKO NpM NepBOM UC-

conu.

NNYeCTBO BOAbI.

4. BblHbTe BOPOHKY 1 NMPOTPUTE YYaCTOK BOKPYT
OTBEPCTUA OT OCTAaTKOB COMN.

MNOTHO 3aBMHTUTE KPbILLKY, YTOObI BO BPEMS MOWKM B EMKOCTb He Momnaaarno

moloLLee CpefCTBO (MHaye yMArYnTENb BOAbI MOXET BbIATU U3 CTPOSA).

A0 Havyana uukna MonKu yTO6bI N36€XKaTh Koppo3suu.

YCTAHOBKA XECTKOCTU BOAbl

KOCTW BOAbl JOMKEH COOTBETCTBOBATb (GaKTNUECKON »KeCTKOCTN BOAbI
B Bawwem Aome. COOTBETCTBYIOLYIO MHGOPMALMIO MOXHO MONYYNTb B
MECTHOW BOIOCHabKaloLLeln opraHm3aunmn.

3aBoACKan ycTaHOBKa 3HaUYeHMA N0 YMOTYaHMIO Af1A )KeCTKOCTUN BOAbI.
«  BkntounTe npunbop Haxkatuem kHonku BKJ./BbIKJI.

+  BobikntounTe npmbop HaxaTtrem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

[acTCA 3ByKOBOWN CUTHa.

+  BkniounTe npnbop Haxatrem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

+ Ha naHenu ynpaBneHua muraet MHAMKATOP, COOTBETCTBYIOWNI Te-
KyLLilemy YPOBHIO, M UHAMKATOP COMMU.

(cm. TABJINLY XXECTKOCTV BO/Ibl).

Tabnuua »ecTKocTu Boabl
°dH °fH °Clark
YpoBeHb Hemeukune OpaHLy3cKkne AHrnunnckas

rpagycol rpagycol LWiKana

1| Markas 0-6 0-10 0-7
2 | CpepHan 7-11 11-20 8-14
3 | CpepHasa 12-16 21-29 15-20
4 | ecTkas 17-34 30-60 21-42

OueHb

5 KecTkas 35-50 61-90 43-62

- BbikntounTe nprbop Haxatrem kHonku BKJ1./BbIKJI.
HacTpolika 3aBepuieHa!

Mocne 3aBepLlleHnAa fgaHHoro nencreuna 3anyCcTuTe NporpamMmmy, He 3a- :

rpyxas nocygy.

Ucnonb3yiiTe TONbKO cCheuuanbHylo COfb ANA MOCYAOMOEUHbIX :
: MOMEHT BpeMeHM COrMacHo BbIOPaHHON Nporpamme.
: [pun ncnonb3oBaHMK MOOLLNX CPeACTB “BCe B OAHOM” pekoMeHAyeTCA

MalluH.
Mocne 3arpy3ku conu nHgmkatop OTCYTCTBUE COJIN racHer.

OTcyTcTBUE CONM B 6auKe MOXKET NPUBECTU K NOBPEXAECHUIO YMAr- :
YNTENA N HarpeBaTe/IbHOrO 3/ieMeHTa B pesynbTaTe HaKOMieHuA :
: UcnonbsosaHne moowmx cpeacTs, He NpeaHa3sHavYeHHbIX ANA no-

N3BeCTKOBOro HaJneTta.

PekomeHayeTcs MCMOJIb30BaTb COMb C JO6GbIM TUMOM MOIOLWMX :
{ HMPOBaHMA U NOBpeXaeHNIo npubopa.

cpencTs AnAa HOCVAOMOG‘IHOﬁ MalluVHbl.

1. BbIHbTE HUXKHIOIO KOP3NHY N OTBUHTUTE KPbILU-

—_

3. ggaiibzsﬁfgog'(z (g'\e’lé%cmnoel() F':';?”K?? FI'_IMTE ¢ 3. 3aKpoiTe KPbILLKY, HaXaB Ha Hee [0 LenJKa.
AO Kp P p 1P : HUKOIAA He 3anuBaniTe onosiackuBaTesb HeNnocpefCcTBEHHO B MO-

3TOM 13 6auKa MOXET BbITeUb HEOOJbLIOE KO- :

. @YHYI0 Kamepy.

: PETYJIMPOBKA [03bl ONMOJIACKUBATENSA
* Ecnv Bac He ynoBneTBOPAET KauecTBO CYLIKM, MOXXHO OTPErynMpoBaTb
' [03MPOBKY OnoslackmeaTens.

D . BkatounTe NOCyAOMOEYHYI0 MaLLMHY HaxaTviem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

Ecnn HyXHo 406aBUTL conb, Heo6X0AMMO 3aBepPWNTL NPOUEAYPY | . BuniounTe npu6op Haxatem kHorky BKJ1./BbIKJI.

: «  HaxmuTe Tpr pasa KHOMKy P: pa3gacTcs 3ByKOBO curHarn.
1« Bknouunte npubop HaxkaTem KHonku BKJ1./BbIKJI.

[ina obecneyeHns NpaBuUnbHOI PaboTbl yMAruMTeNna napameTp xect- : * HanaHenn ynpasneHua muraet MHAMKaTOP OMOJACKMBATENA.

¢« Haxumas kHonky P, BbibepurTe ypoBeHb nofaym onosackmBaTens.
1« Bbikntounte npubop Haxkatmem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

: HacTpoiika 3aBepLueHa!

: YpoBeHb ononackvsaTena MoxHO yctaHoBuTb Ha HOJIb (3KO). B stom cny-
: Yae ononackmBaTtesib He Ucnonb3yeTca, npuyem nHamkatop OTCYTCTBUE
: OMNOJTACKMBATEJIA He 3aropaeTcs, faxke ecvi 03aTop NyCT.

N N * B 3aBMCMMOCTM OT Mofenu MOCyfOMOEYHOM MaluVHbl JOCTYNHO A0
+  YAepxuBaiiTe Haxatoi KHOMKy P B TeueHue 5 cekyHp, noka He pas- : 5 ypOBHeil HacTPOIKM. 3aBOACKME HACTPOWKM yKasaHbl Ans MoZenu,
4TO6bI Y3HATb HACTPOWKM /1A CBOEI MaLUUHbI, ClieayiTe MPUBeLEeHHON
! BblLUE MHCTPYKLUMN.

: « Ecnn Ha nocype ocTaloTcA cCMHeBaTble Pa3BoOfbl, YCTaHOBUTE MEHb-

: BAJIUBKA OMOJIACKUBATENA

: Ononackmgarenb criocoGerayet CYLLKE nocyal. [losatop ononackveatens A
! HeobXo4MMO 3aMOHWTb, ECIIN Ha MaHeNV ynpaBeHrsa ropuT MHANKa-

: Top OTCYTCTBUE OMOJIACKUBATENA -3¢ .

B
=
i)
-

1=

OtkpoWTe go3atop B, HaxaBs 1 NOTAHYB BBEPX A3bIYOK KPbILLKM.

K : 2. OCTOpPOXKHO 3aneliTe OMosackmMBaTesb 4O MaKCVMarbHOW oTMeTKM (110
nonb3oBaHNN: 3aneliTe Boay B 6a4ok ana :

mn). Ecnv Bbl ctyyaliHo Nponvam ononackyeaTesib, HeMeJIeHHO BbITpuTe
€ro Cyxom TPAMKOM.

Lee 3HayeHune (1-2).

« HaxmuTte KHOMKY P, uTO6bI BbIGPATb HYXKHbIN YPOBEHb KECTKOCTW & Ecnm Ha nocyAe ocTaloTea Kannm BOAbl MW MATHA HaKWNK, yCTaHo-

BUTe bonee BbICOKOe 3HayeHune (3-4).

: BATPY3KA MOIOLLIEFO CPEACTBA

: [AnA OTKPbITVA Ao3aTopa MOIOLLEro CpefcTBa Ucnonb3yiite pukca-
: Top C. 3arpysuTte molowee CPeACTBO TONIbKO B cyxoi posatop D.
: MoloLee cpeacTBO ANA NpeABapnTeNIbHON MOIIKI NOMECTUTE Herno-
! CpeACTBEHHO B MOEYHYI0 Kamepy.

1. Ona onpepeneHuna TpebyeMoro Ko-
iMyecTBa MOIOLLEro CpeacTBa CM.
yKa3aHuA Bbilwe. C BHyTpeHHel CTo-

— poHbl notka D HaHeceHbl MepHble
ﬂg = OTMeTKM, NO3BONAOLLME NPABUIBHO

c [031pOoBaThb MoloLLee CPefCTBO.

I \W/ l * 2. YpanuTe oCTaTtKku Morou.lerov cpeacTsa
= C KpaeB [03aTopa U 3aKpONTe KpblLu-
S Ky CO LLeTYKOM.
3. 3aKponTe KpbllWKY A03aTtopa MOto-
LLiero cpefcTBa, MOTAHYB ee BBEPX A0
BO3BpaTa Ha MecTo purKcaTopa.
[lo3aTop motoLLero cpeacTBa OTKPbIBAETCA aBTOMATUYECKU B HYKHbIN

HaxkaTb kKHornKy TABJIETKA: gaHHas GyHKUMA aganTyipyeT nporpammy asis
MOBBbILLIEHNA KaUeCTBa MOVIKI 1 CYLLIKW.

CYAOMOE@YHbIX MalUVH, MOXeT NpuBecTn K HapylwieHnam <|>yHKIJ,I/IO-

2 Hotpoint

ARISTON



TABJINLUA NMPOTPAMM

]
Es| S AnutenbHoCTb
S| Iy
Mporpamma g g g 3 Aocrynuzle NPOrpaMMbl Pacxop Bogbl Paoéon SHeprumn
5 > E > onuun (4:MUH)™ (n/umkn) (kBTu/UmKn)
<
1 3ko ECO 50° v | Y ) o 3:10 9,5 0,85
J
2 ABTO-/IHTEeHCUBHbBIN '@'A 65° N 3_;)L:r_:; m @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
J
3 AsTo-CMelaHHbiii @T'A 55| v | ¥ B m @ 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4 Aerodeictpan A s | - | - h) O] oss-1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
J
5 bBbicTpas 30’ =CJ> 50° | - - SE)L:I—:T m @ 0:30 9,0 0,50
2
6 CrnoKoiiHoil Houn! 500 v | m @ 3:30 15,0 1,15
7 [Hesundekums :,“.: 65° | v | - ) 1:40 10,0 1,30
-
8 BbimaumBaHue @ - - - 3DL:I_:; m 0:12 45 0,01
9 CamoouucTKa |;¢ 65° | - - m 0:50 8,0 0,85

Mokazamenu npozpammel IKO 6biiu uzmepeHsl 8 1abopamopHbIX yC108Usx 8 coomaemcmauu ¢ eaponelickum cmaHoapmom EN 60436:2020.

lMpumeyaHue ona VicneimameneHbix Jlabopamopudi: 0715 nosyyeHus 6osee noOpobHoU UHGopmayuu ob ycosusax cpagHUMesnbHo20 ucneimanus EN
nowaiume 3anpoc Ha adpec: dw_test_support@whirlpool.com

Hu 00Ha npoepamma He npedycmampugaem npedsdpumersibHyto 06pabomky nocyobl.

*) He 8ce onyuu Mo2ym ucnosie308amsCs 00HOBPEMEHHO.

*¥) YcmaHoeneHHble 3Ha4YeHUA npo2pamm, 3d UcCKoYeHuem npoepammel Eco (3KO), Hocam uckiro4umesnbHO opueHmupo8oYHbIl xapakmep.
Dakmuyeckoe 8pemMsa MoXem 8apbupO8AMbCA 8 3a8UCUMOCMU OM MHO2UX (hakmopo8, makux Kak memnepamypa u oasseHue nodasaemoul 800bl,
memnepamypa 8 nomMeweHuu, Koau4ecmao Morouwe2o cpedcmaad, 06vem U mun 3azpy3Kku, 6aaaHc 3azpy3Kku, 8blb6op 00NOHUMENbHbIX onyul u

KGHU6POBKG 0am4ukoe. KGHU6POBKG 0am4uKo8 Moxem ysenu4usameoe 0/1umesIbHoCMb npoepammel Ha epemsA 00 20 MUH.

OMMUCAHUE NMPOITPAMM

YKa3saHusA no BbI6Gopy nporpamm MOKu.

1 3KO

MNporpamma ECO (3KO) nopgxopunT Ansa mMbiTbA YMEPEHHO 3arpsA3HeHHOMN
nocyabl 1 ABnAeTcA Hanbonee 3ddeKTVBHON NPOrpammon no Komou-
HYPOBAHHOMY PaCXOAy SHEPruK 1 BOAbI, UTO TpebyeTca ANiA COOTBET-
CTBYA 3aKoHogaTenbcTBy EC B chepe skoamsaiiHa.

2 ABTO-MHTEHCUBHbIU
ABTOMaTMyecKasa nporpaMma AJia CUIIbHO 3arPA3HEHHbIX TAPeNoK 1 Ka-
CTptob (He NCNOoNb30BaTb ANA NErko NoBpexaaemon nocyabl).

3 ABTO-CMELLUAHHbIA
ABTOMaTMUeCKaa MporpamMmma 19 HOpMasnbHO 3arpA3HEHHbIX CKOBOPOS,
1 CTONIOBOW Nocyabl.

4 ABTO-bbICTPAA MOUKA

ABTOMaTMUEeCKan NporpaMma Ans orpaHNYeHHOro Konn4yecTsa nocyapl
CO CpefiHen CTeneHbto 3arpszHeHHoCTW. ObecneunBaeT ONTUMAsbHYIO
3G HEKTUBHOCTb OUMCTKM 3a KOPOTKOE BPEMS.

5 BbICTPAA 30’
Mporpamma Ana 4acTUYHON 3arpy3Ku NIErko 3arpA3HEHHO nocyapl 6e3 3a-
COXLLVX OCTATKOB NiiLLM. be3 3Tana cyLuKku.

6 CMOKOUHOU HO4YI!

MoaxoauT ana Ncnonb3oBaHUs B HOUHoe Bpems. ObecneumBaeT ontu-
MasibHYy10 3G bEKTUBHOCTb OUNCTKY 1 BbICYLLUMBAHUA NPU HA3KOM YPOB-
He LyMma.

7 AE3VHOEKUMA
Mporpamma AnAa HOPManNbHO WAW CUIbHO 3arps3HEHHOW MocyAabl
C [OMNONHUTENbHbIM aHTUOAKTepmManbHbIM ononackuBaHnem. MoxeTt
6bITb MCMONb30BaHa AnA 06CNYKMBAHUA NOCYAOMOEYHOIN MALLUHDI.

8 BbIMAYUBAHUE
Wcnonb3yetca ana 3amauMBaHMA MOCYAbl, KoTopaA OyAeT BbiMblTa
no3spHee. 3Ta NporpaMma He UCMOSb3yeT MoloLLee CPefCTBO.

9 CAMOOYUCTKA

Mporpammy TeXHUYECKOro 06CNyKUBaHUA HeOOXOAUMO BbIMOMHATH
npw MYCTOWN NMOCYAOMOEYHOW MaLUNHe, NCNOMb3yA CneLmnanbHble Mo-
lole CpefCTBa, NpeAHa3HaueHHble A5 06CTY>KMBAHUA MOCY[OMOeY-
HOW MaLUWHDbI.

MpumeyvaHus:
O6paTuTe BHMMAHMe, YTo UMK bbicTpas 30" nogxoawTt ans nerko 3arpsis-
HEeHHOW NOCyAbl.
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onuuu U GYHKLUU

ONUWK BbibrpatoTca HenocpeacTBEHHbIM HaXaTiemM COOTBETCTBYHOLLMX KHOMOK (cm. MAHETb YMPAB/IEHUSA).

Ecnu onuyua HecoBmecTMa ¢ Bbi6paHHOM nporpammoii (cm. TABJIVLIA [TPOTPAMM), cooTBeTCTBYIOWMI MUHANKATOP MUTHET 3
pa3a u pa3gactcs 3ByKOBOW curHan. Onuusa He 6yaeTt nogknioyveHa.

E 30HA 3D (ZONE WASH 3D)

3Dw OyHKLUMA paboTaeT NpU OAHON yCTaHOBNEHHON Kop3uHe. B :
YaCTHOCTK, ee peKOMeHIyeTCA NCNOoMb30BaTb B «CMeLlaHHbIN»
N «MHTEHCMBHDBIN» pexume. bnarogapsa AOMNOAHWUTENbHBIM
06BEMHbIM CTPYAM BOAbI, BbIXOAALLMM CO iHA KaMepbl, onums
«30HA 3D» no3BonAaeT COKOHOMUTb 3/IEKTPOIHEPTUO UK
NoBbICUTb 3GDEKTUBHOCTb MOVKM B MOCYAOMOEYHOM MallvHe:
- 30HA 3D + CMEWAHHbIA LMKN: nossonseTr cHU3NTb :
3HepronoTpebneHne (go 40%). :
- 30HA 3D + MHTEHCUBHbBIM UWKN: noebiwaer :
3¢bdeKTMBHOCTL BbiMbIBaHNA (80 40%). igeanbHo noaxoanT :
[NA OYeHb rPA3HON NOCYAbl CMELIAHHOrO TUMa, HanpuMep, :
KacTpionb 1 COTEMHUKOB, TAPENOK C 3aCOXLIMMUN OCTaTKaMm
MWLV, TRYAHOOUMLLAEMBIX MPEAMETOB (TEPKM, OBOLEPE3KY,
rpA3Hble CTONOBbIe NPUGOPBI). :
YT106b1 BKNIOUMTL OMLUIO:
1. Bbibepute COBMECTUMBIN LMK :
2.Tlo ymonyaHuMio MalwmHa MOeT NOoCyAy BO BCEX KOP3MHaX. :
YTo6bl BbIGPaATL OMpPeAeneHHYI0 KOP3UHY, HaXKMIUTE KHOMKY
HeCKOJbKO pas: :

Ha gncnnee (TOﬂbKO HUWXHAA KOp3I/IHa)

Ha gucnnee (Tonbko BEpPXHAA KOp3VIHa)

0 §|E |

Ha gucnnee (TONbKO MoJika AsiA CTONOBbIX NPUG0POB)

Ha gucnnee (onums BblKNoYeHa, nprubop MoeT nocyay Bo BCex
KOp3KrHax).

3arpy»aiiTe ToNbKO HVKHIOIO IV TONIbKO BEPXHIOK0 KOP3UHY,
COOTBETCTBEHHO YMEHbLUMB KONMYECTBO MOIOLLEro CpeacTsaa.
Ecnu BepxHAA KOp3uHa n3BfieyeHa, fo6aBnante mowuee :
CpeACTBO NPAMO B 6aK, a He B JIOTOK A/IAl MOIOLUUX CPEACTB.

OTNOMEHHbIN CTAPT
3anycK NporpaMmbl MOXXHO OTNIOXKNTb Ha BpemaA oT 1 o 12 Yacos. :
1. Haxmunte kHonky OTJIOXEHHbBIVI CTAPT: Ha aucnnee :
nosBnAeTcA cooTBeTCTBYyOWMN cumBon «h». Mpu Kaxpgom :
HaXKaTVM KHOMKM BPeMs 10 3aMycka BbIGPaHHOM MporpamMmb
6ynet yBenuumBatbcs (14,241 TA. o 12 u). :
2. BbiGepyTe MpOrpamMmy MOVKM, HaxMuTe KHOMKy «TYCK/
May3a» 1 3aKpoiiTe ABEpLY B TeyeHue 4 CekyHa: cTapTyer :
0bpaTHbIiA OTCUET Talimepa. :
3. Tlocne ucteyeHs 3a4aHHOro BpeMeHm nHamkatop «h» racHer
1 MaLLNHA aBTOMAaTUYECKIM HAUMHAET LK MOKM.
YToGbl  M3MEHWTb BPEMA  33[€PXKKV, HAaXMUTE  KHOMKY :
OTNNOXEHHDBIA CTAPT. [InA OTMeHbl 3afepKn NpoaosKanTe :
HAXMMaTb KHOMKY, NOKa NHAMKATOP OTNIOKEHHOTO cTapTa «h» He
roracHer.

®OyHkuna OTNIOKEHHbIA CTAPT HepgocTynHa, ecnn
nporpamma y»e BbINOJIHAETCA.

TABJIETKA

DTa HacCTpoWKa Mo3BONAET ONTMMM3NPOBaTb [AeNcTeue
nporpaMmbl B COOTBETCTBMM C TUMOM MPUMEHAEMOTO
MOIOLLEro CpeacTBa.

HaxmunTe n yaepxunsarnte kHonky [MYCK/lMay3a» B TeyeHne

3 ceKyHA (3aroputcs COOTBETCTBYIOLMIA CUMBOJ1 3aropuTca),
ecn Bbl MCMOJb3yeTe KOMOMHUPOBaHHbIE MOIOLLME CPEeACTBA
B TabneTkax (ononackmneaTenb, COMb 1 MOKLLEe CPEACTBO B
OQHOM MpOoAyKTe).

Ecnu Bbl nonb3yeTech NOPOLIKOBbIM UV XKUAKNM MOIOLLM
CpeACTBOM, He BKJIloYaliTe 3Ty onuuio.

WHAUKATOP PABOTDI

HanpaBneHHas B non cBeTOAMOAHAA Nlamna yKasbiBaeT Ha
ﬂ paboTy nocyaoMoeyHoln MalumHbl. Bo3amoxeH BbIbop Mexay
» CNefyoWMN PeXXUMaMN MHONKALUN:

a) OyHKUMA OTKIOYEHa.

b) JlTamna 3aropaetcs Ha HECKONbKO CeKyHI B MOMEHT
Hayana NporpaMmbl, OCTAeTCA BbIK/IOYEHHON MO Xoay ee
BbIMOJTHEHNA U MUTAET B KOHLIE MPOrpaMmbl.

¢) JTamna roput BO Bpems BbIMOSHEHNA NPOrPaMMbl I MUTAET
npwv ee 3aBepLUEHUN (PEXMM MO YMOTYaHMIO).

Ecnun 6bina 3afjlaHa OTCPOYKa CTapTa, JlaMna ropuTt B TeueHue

nepBblX HECKOJIbKNX CEKYHA NNOO B TeUeHre BCero BpeMeHM

obpaTHOro oTcyeTa, B 3aBUCMMOCTU OT TOFO, Kakol 13 ABYX

pexx1moB 6bin Bbi6paH — b) nnu c).

Jlamna racHeT Kax bl pa3 npwv oTKPbITMK ABepLbl. 1A Bbibopa

Hanbosiee NOAXOAALLErO PeXMMa BKIOUMTE NMOCYLOMOEYHYIO

MalUVHY, @ 3aTEM HAXXMUTE 1 YAep>K1BalTe KHOMKy P, noka Ha

Jucree He BbICBETUTCA OAHa 13 Tpex OyKB. BbibepuTe HyKHYI0

6yKBY (pexunm) kHomnkol P v noaTeepanTe BbIGOP ANIMTENbHBIM

Ha)kaTnem KHonkwm P.

MpumeuaHue: Ecnu cucrema AkmueHas Cywika akTUBHa 1

OTKpbIBaeT ABepLly, MHANKaTop paboTtbl He 6yaeT muratb

B KOHLe BuKna.

<

‘ ~

AKTunBHas Cywka

AkmueHaa Cywka npepactaBnAeT coboi cucTeMy KOHBEKLVOHHOM
CYLLKK, aBTOMaTUYECKUN OTKPbIBaIOLLYIO iBepLly BO BpeMs /nocsie 3Tana
CyLWKK, 4TOObl 0becneunTb exelHEBHOE MPEBOCXOAHOE KauyecTBO
cywku. [IBepua OTKpbIBaeTcsA Npu TemrepaTtype, 6e3onacHon Aans
KYXOHHO mebenu.

B KauecTBe JOMONHUTENbHON 3aLWMTbl OT Mapa NOCyfOMOeYHasn
MallVHa KOMMEKTYeTCcA cneyuanbHON 3almMTHOM nneHKon. MNopagok

! YCTaHOBKMW CrneLmnanbHON 3alwmnTHON naeHkn onuncaH B (PYKOBOJCTBE

10 YCTAHOBKE).

Monb3oBaTtenb MOXeT OTKIUUTL  GyHKUMIO  AkmueHaa Cywka

cnegyowym obpasom:

1. MNepengnTe B NpOrpammHoOe MeHI0 MOCYAOMOEYHOWN MaLLIVHbI,
Ha)kaB 1 yaep»mBaa KHonky P (6 cek).

2. B HacToALee BpeMA Bbl HAXOANTECH B MEHIO YNpaBneHna
noacseTkon (cm. onucane MHOMKATOPA PABOTbI); ecnu Bbl He
XOTUTE HUYErO MEeHATb, HAXXMUTE 1 yaepKnBanTe KHONKy P (noka
Ha Ancnnee He BbICBETUTCA OfHA 13 ABYX OYKB).

3. Bbl nepewwnu B MeHio ynpasneHua AkmusHasa Cywkd, rge MOXHO
M3MeHNTb cTaTyC GyHKUMN AkmusHaa Cywikad, Haxumas KHOMKy P:

E - BkntoueHa d - oTK/toYeHa

© [nAa noaTBepXKAEHUA V3MEHEHWI W BbIXxOAa U3 MEeHI YrpaBlieHus

HaXXMUTE U yiepKunBaliTe KHomnky P (3 cek).
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3ATPY3KA KOP3UH

MNOJNIKA AJ1A CTOJIOBbIX MPUBOPOB

TpeTbA nonka NocyfsoMoeyHom
MaLUVHbI MpeAHa3HavyeHa ana
CTONOBbIX NPU60POB. Pa3meLllaiite
CTONI0BblE MPUOOPBI, KaK NOKa3aHo
Ha prCyHKe.

PacknagbiBaiiTe ctonoBble Npu6o-
pbl MO OTAENBHOCTI: 3TO YCKOPUT
NX NOCNefyIoLLyI0 COPTUPOBKY 1

Hoxu n Apyrune ctonoBbie I1pl/l60pbl C OCTPbIMU KpOMKamMu cnenyet
YKnaabiBaTb 1Ie3BUAMUN BHU3.

[eoMeTpUA MONKM MO3BONAET WUC- :

© « yTO6bI COXKMTD AEePXKaTENM, HEO6XOLMMO NMOBEPHYTb X 1 CABUHYTH
Monb3oBaTb €e AnA Takux MemKuX
NPEeAMETOB, KaK KOdeilHble YalKu: :

pa3mMeLLanTe nx B LIEHTPaNIbHOM 30He. :

©
©

BEPXHAA KOP3VHA

STa KOop3UWHa npefHa3HavyeHa ana
JIerko NOBPEeXK[AEMON 1 Nerkom
nocyabl: CTakaHbl, Yallku, 6nogua,
MeJiK/e canaTHUUbI.

(npumep 3aepy3Ku sepxHeli KOp3UHbl)

PEFYJINPOBKA BbICOTbl BEPXHEW KOP3UHbI

BbicoTy BepxHell KOP3UHbI MOXHO PerynnpoBaTh: BepXHee NonoxeHne
— AN BO3MOXHOCTY pa3MeLLEeHNA KPYMHOW NOCYAbl B HUXKHEN KOP3UHE,
HVXKHee NomoXeHne — 514 NCMOMb30BaHMA B MOSIHON Mepe OTKUAHbIX
Jepxatenel (AnA yBenmueHns cBO60AHOro MPOCTPaHCTBa CBepXyY 6e3
CO34aHNA NOMeX ANA MOCYAbl, 3arPyKEeHHOW B HUMKHIO KOD3UHY).
BepxHsis Kop3MHa CHabXeHa Npucnoco6neHun- yﬁy
eM AN perynnpoBKU BbICOTbI (CM. PUCYHOK).
YT06bI NOAHATL BEPXHIO KOP3WHY, MPOCTO
NOTAHUTE ee BBEPX 3a Kpas, He HaXK1Mmas pblyaru,
MoKa OHa He 3aiMeT YCTOMYMBOE NONOXKEHNe
BBEPXY.

YT06bI BEpHYTb KOP3UHY B HUKHEE MOSIOXKEHMe,
HakmuTe pblyary A, pacrnonoXKeHHble Ha ee 7
6OKOBbIX CTOPOHAX, M CMECTUTE KOP3WHY BHI3. ;
He perynupyiite BbICOTY BepXHel KOP3uHbl, 3
Korfa B Hee 3arpy»<eHa nocyaa. HUKOIJA He
noAHMMaliTe 1 He onycKaiiTe KOp3uHY, B3ABLUUCb 3a Hee TOJNbKO C
OAHOI CTOPOHbI.

: 3D-KOMIMOHEHTbI 30Hbl MbITbA

© Onuws 3D B 30He MbiTbA npeaycMmaTpvBaet npu-
. MeHeHwe [JONOJIHUTENbHbIX BOAAHbIX CTPYA, Bbl-
XOOALMX U3 HVPKHEN 1 BEPXHEN YacTel Nocyno-
MOEYHOW MalUUHbl (0603HaUYeHbl OpaHXeBbIM
© uBeToM) AfiA 6onee VHTEHCVBHOMO OTMbIBaHWA
. CUNbHbIX 3arpAsHeHUI Gnarogaps GosbLemy OX-
* BaTy nocyabl BOfoW. [prmep: 3arpysute Kactpio-
. JIV M TOPLUIOYKM, Pa3BEPHYB VX B CTOPOHY HUXHUX
. 3D-KOMMOHEHTOB 30Hbl MbITbAi U aKTUBMPYNTES.
: onuyio «3D Zone Wash» Ha naHenm.

- OTKUAHDbIE AEPXKATEJIN C USMEHAEMbIM MOJIOXKE-
: HUEM

BokoBble OTKMAHbIe fepKaTenn MOXHO
CKNagpblBaTb UM packiagbiBaTh , 4TO6bI
© OMTMMM3MPOBATb PACMONOXKeHVe
nocyabl Ha peLueTke. BuHHble 6oKarnbl

' MOXXHO HaZIEXHO 3aKpPenuTb B OTKMA-
HbIX AepKaTensx, BCTaBMB UX HOXKM B

. crneuranbHble Npopesu.

YIYULWUT KaYeCTBO MOWKM U CYLLKN.
© « YTOObI PA3NOXKNTb fepKaTeny,

B 3aBMcMMOCTM OT Mogenu:

o

HeobX0oAVMMO CLBVHYTb X BBEPX 1
NMOBEPHYTb UM N3BJIeYb 13 3aLLeNoK
1 NOTAHYTb BHU3.

BHW3 U NOTAHYTb BBEPX N NPUKPENUTb AepXKaTeNun K 3aLlesikam.

HUXHAA KOP3VHA

: JTa Kop3uHa npeAHa3sHayeHa AnA KacTprosib, KPbILLeK, TapesokK, canat-
. HUL, CTONOBbIX NPUGOPOB U T.N. BosbluMe TapesKkn 1 KPbILWKN nyylue
' pa3meLLaTb No KpasMm, YToObl OHU He MeLlanu ABUXEHNIO NonacTu-pas-
. 6pbi3rnBaTtens. HuxKHAS KOpP3VHA MMeeT OTKUAHbIE AepaTeni, KOTo-
. pble MOXHO YCTaHOBUTb B BEPTUKAJIbHOE MOJNIOXKEHME AN pa3MeLLeHs
. Tapenok 6o B rOpPU3OHTasIbHOE (HUXKHEe) NonoXeHne — Ans yno6-
. HOW 3arpy3Ku CKOBOPOA U canaTHUL,.

~——
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(npumep 3a2py3Ku HUXHel KOp3UHbl)

Hol:pbint 5

ARISTON



EXKEQHEBHOE UCIMOJ1Ib3OBAHUE

1. NMPOBEPKA NOAAYY BOAbl
Y6eamTech, YTo NOCYAOMOEYHasA MaLlMHa NOLCOeANHEHa
KBOZOMPOBOAY U UTO 3aJIMBHON KPaH OTKPbIT.

2. BKJTIOYUTE NOCYAOMOEYHYIO MALUNHY
OtkponTe aeepLy 1 HaxmuTte KHonky BKJ1./BbIKJ1.

3. 3AIrPY3UTE KOP3/HbI
(cm. 3ATPY3KA KOP3VH)

4. 3ArPY3KA MOIOLLEEIO CPEACTBA

BbIBEPUTE MPOrPAMMY U ONLUU

BbibepuTe Harbonee NOAXOAsALLYO NPOrpaMmMy B COOTBETCTBUN

C TMNOM NOCYAbl U CTeneHblo ee 3arpAasHeHna (cm. ONMCAHUE
MPOTPAMM), Haxknumas KHonky P. Bbibepute Heobxoaumble onuyum
(cm. OMNLNN U @YHKLINN).

6. CTAPT
3anycTrTe UMK MOKM NOCYAbl, Haxas kHornKy MYCK/Maysa (npu
3TOM 3aropuTCcA CBETOAMOAHDIV MHANKATOP) U 3aKpbiB ABepLY B
TeueHue 4 cekyHpA. Mpu 3anycke NPorpammbl Bbl YCTbILLIMTE KOPOTKUIA
3BYKOBOW curHan. Ecnv aBepua He 6yaeT 3aKkpbiTa B TeueHue 4
CeKyHp,., Pa3facTca 3ByKOBOW curHan. B atom ciyyae otkpowte
asepuy, HaxxmuTe KHornKy MYCK/Maysa v cHosa 3akpoviTe ABepLy B
TeueHue 4 CeKyHA.

7. OKOHYAHUE MOVIKU
OKOHYaHVe L1KIa MOVKU YKa3blBaeTCs 3BYKOBbIM CUTHAJIOM 1
MUraHnem Homepa Nporpammbl Ha aucnnee. OTKpoWiTe aBepLy 1
BbIKNtounTe Nprbop Haxatmem kHorkn BKJL./BbIKJ1. Bo n36exaHune
OKOTOB MOAOKAWTE HECKONIbKO MUHYT, NPEeXJe YeM BbIHUMATb
nocygy. Boirpy3ute nocyay 13 KOp3vH, HaUMHas C HXKHEN.

. B uenAax SKOHOMUW 3NEeKTPOSHepruy MallunHa BbIK/I04YaeTCcs aBTo-
. MaTMyYecKku mnocne onpefeneHHoro nepuoaa 6espeiictBusn. Ecnn
! mocypaa 3arpA3HeHa HecunbHO uUnu 6blla NpeABapUTENIbHO ONO-
: JIOCHYTa BOAOM, COKpaTUTe 03y MOIOLL,Ero cpeAcTBa.

: CMEHA BbINOJIHAEMOW NPOrPAMMbI

. Ecnvi Bbl BbIGPanu He Ty MPOrpammy, ee MOXHO M3MEHUTb MU YCIOBUY,
. YTO OHa TONbKO HauaNach: OTKPOIITE ABEPLIY, BbIKIOUNTE MALLMHY, HAXaB
 nypepxmsasa kHonky BKJ1./BbIKJI.

. CHOBa BKtounTe MalwnHy KHonkon BKJ1./BbIKJI. n BbibepurTe HOBYIO
: mporpammy 1 Habop OMUMIA; 3aKPOTE ABEPLY 1 3aMyCTUTE LKIT MOVIKM,
HaxaB kHonKy MYCK/Maysa (cBeTognon roput) 1 3aKkpblB ABepLy B
: TeueHue 4 ceKyHp,

- OOBABJIEHUE NOCYAbl

* He oTkntouas malumHy, otkpoiiTe gBepuy (cBetognopn MYCK/Maysa Haum-
. HaeT muraTb) (omacanTecb ropsa4ero napa!l) 1 ynoxurte nocygy B nocy-
© AOMOeyHyIo MaluuHy. HaxmuTe kHonky MYCK/Maysa v 3akpoiiTe aBepLyy B
: TeyeHue 4 ceKyHf, NpoLecc MONKN BO30OHOBMTCA € 3Tana, Ha KOTOPOM
© OH 6bIn NpepBaH.

- CJIYYAUHOE NPEPbIBAHUE

: Ecnn aBepua 6bina OTKpbITa BO BPeMs MOVIKM v NpeKpaTiiach nogaqa
: 2NeKTPO3IHEPrun, LMK octaHaBnmBaeTca. Haxmure kHonky MYCK/Maysa
© 1 3aKpoiiTe ABepLy B TeueHune 4 ceKyH, MpoLecc MoK/ BO30OHOBMTCA C
© 3Tana, Ha KOTOPOM OH 6blsi NpepBaH.

MOJIE3HDbIE COBETDI

COBETbI

COAEPMKMMOE M3 CTaKaHOB. OnonackmnBatb nocyany BOAOI He Tpe6yeTc5|.

Mpw 3arpy3Ke Nocyfibl ClieanTe, YTOBbI OHa KPemKo iepyasach Ha MecTe 1 He !
nagana. Pacnonaraiite @MKOCTY IHOM BBEPX 11 TaK, YTOGbI BbIMYK/Ible/BOTHYTbIE  «  Mcnonb3yiiTe AeNMKaTHOE MOIOLLIee CPEACTBO, MPUFOAHOE ANIA MOCY bl

De BblHMMaliTe cTeKnAHHbIE U3aenua 1 nocyny v3 I'IOCWJOMOGLIHOIX MallnHbI

4acTU 6bINM HaKTOHEHbI: 3TO NO3BOJMIT BOAE [OCTUraThb BCEX y4acTKOB nocyabl
n CBOGOAHO CTeKaTb BHU3.

BHuUMaHuMe: Y6eauTech, UTO KPbILIKY, PYYKW, MOAHOCHI 1 CKOBOPOAbI He :
B KOP3WHKY AN CTOMOBbIX MPM60POoB. CUIbHO 3arpA3HEHHbIE Tapenku u : .
CKOBOPOAbI PEKOMEHAYETCS MOMELLATb B HUKHIOI KOP3UHY, MOCKOMbKY B :
3TOW 30He AeNCTBYIOT Bonee MOLLHble CTPYY BOAbI, obecreuvBatolve bonee :

KayecTBeHHyl0 MOWKy. [locne 3arpysku npuéopa y66,£lVITer, 4YTo nonactn- + Y106bl [JOCTVMUD MaKCUManbHOW 3PPEKTUBHOCTY NOCY[,OMOEYHON

MeLLAtoT BPALLEHMIO JlonacTein-pasbpbisrmeateneii. Knagute Mesikue npegmeTsi

-pa3bpbi3rmBaTenn MoryT CBO60AHO BpaLLaTbCs.

NOCYAA, HENPUTOAHAA ANA MOVKU B NOCYAO-
MOE'-ﬁ-lIOM MALUU I-@ A A

[lepeBaHHas nocyaa u cTonosble NpuGopsbI.
«  Xpynkne pekopupoBaHHble GoKasnbl, MpeaMeTsb

MOTYT 6blTb NOBPEXAEHDI.

. npe,D,METbI N3 CUHTETUYECKUX MaTepunanos, He CTOMKNE K BbICOKAM

Temrepartypam.

+ MepHasa 1 ecTaHaA nocyaa.

+ [locypa, 3arpA3HeHHas 30J10/, BOCKOM, TEXHUYECKMMW CMaskamu Wiau
YepHUNamm.

[lekopaTuBHble PUCYHKM Ha CTeKe U anioMuHVeBble/cepebpsiHble YacTu :
MOTYT M3MEHUTb CBOW LIBET U/N MOTYCKHETb B NMPOLiecce MOMKI. Hekotopble : rT'MrMeHA
TUNbI CTEKNa (HAaNPUMEP, XPYCTarb) MOTYT MOMyTHETb Mocse onpeneneHHoro | 1To0b! E
: MOCYAOMOeYHOM
| Mporpammy MOWKMN He pexe 4yem pas B mecAl. [11a ounctkm npubopa
: po6aBbTe YaliHylo NOXKKY MOIOLLEro CPEACTBa W 3anycTuTe Nporpammy, He

. 3arpyxas nocyfbl.

yncna UMKNOB MONKN.

XY[IOXKECTBEHHOTO :
pemecna 1 cTaprHHan nocypaa. [lekopaTuBHble 3fIeMeHTbI Takol Mocyabl :

L. I'IpenBapMTeanoe ononacknBaHne

- NOBPEXXAEHUE U3AENUIA U3 CTEKJIA U NOCYAbI

Mepen 3arpyskon KOp3WH yganute C MOCyAbl OCTaTKM MWLM, BbinenTe : .

Motiite n3pgenusa u3 ctekna u dapdopa Tonbko B TOM Ciyyae, eciu
UX MPOV3BOAWTE/b TAPAHTUPYET, YTO W3AENMs AOMYCKAIT MOWKY B
MOCyAOMOEUYHOI MaLLVHe.

Cpasy e nocsie OKOH4YaHuA npouecca MOVIKM.

anI MCNONb30BaHUN ObITOBOV I'IOC)/,D,OMOE‘-IHOVI MallVHbI BCOOTBETCTBUN
C VIHCprKLlVIeVI nponssognTena n0Tpe6neH|/|e BOAbl N NEKTPO3HEPInn,
KaK npasunno, MeHblle, YeM NP MbiTbe BPYUYHYIO.

MaLUUHBI, PEKOMEHAYeTCA 3anyckaTb UMKA MONKM MpU  MOMHOW
3arpyske MawwvHbl. MakcumanbHaa (B npepenax AomnycTMOro)
3arpy3Kka nocyAoMOeYHOIN MalunHbl ByfeT cnocobCcTBOBaTb SKOHOMMM
3n1eKTpo3Heprumn 1 Boabl. ihdbopmaLuio o npaBuibHOM 3arpy3ke nocygbl
MO>KHO HalTy B rnase 3AIPY3KA KOP3VIH. B cnyyae yacTuyHow 3arpysku
peKoMeHAayeTcA NCNOoNb30BaTbh COOTBETCTBYIOLME OMNLMN MONKU NPU UX
Hanuuun (NonoBuHHaA 3arpyska / Zone Wash/ Multizone), 3anonHas
TONbKO BblOpaHHYl0 30HY. HempaBunbHaa 3arpyska wnv neperpyska
MOCYAOMOEYHOIN MalLLVHbI MOXET NPVBECTU K YBENMYEHUIO pacxofa
pecypcoB (BOAbl, 3NEKTPOIHEPrMN U BPEMeHM, a TakXe MOBbICUTb
YPOBEHb LUyMa), CHU3UTb 3GPEKTUBHOCTb OUMCTKM U BbICYLUMBAHNA.
nocygbl He pekomeHpyeTcs,
MOCKOJbKY yBeNnUMBaeT NoTpebneHvie BOAbl U SNeKTPOSHeprum

npefoTBpatnTb MoABIEHME 3anaxoB WU OTNOXEeHUN B Kamepe
MallWHbl, VICI'IOﬂb3yI7ITe BbliCOKOTEMMepaTypHylo
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YNACTKA N yXoa

YNCTKA OWIbTPYIOLLEIO Y3J1A

PerynapHo ouuwaiite GUALTPYIOWMNIA y3en, 4Tobbl MPeaoTBpaTUTb :
" 1 6nokKMpoBaTb OTBEPCTVA MOAAYU  BOAbI.

3acopeHune (I)VIJ'IprOB M 3aTpPpyAHEHNA NpK OTBOAE BOAbI.

/cnonb3oBaHMe NOCYAOMOEUHON MaLLIMHBI C 3aCOPEHHBIMI GUILTPaMU
WY MOCTOPOHHVUMY NPEAMETaMU BHYTPU CUCTEMbI GUABTPALN AN
pasbpbi3rvBaTenell MOXeT MPUBECTU K HENCMPAaBHOCTU MpUGopa, :
YTO BieyeT 3a COOON CHVXEHME MPOU3BOAMUTENIbHOCTY, MOBbILEHNE :
YPOBHsA lyma npu pabote n 6Gonee WHTEHCUBHOE MOTpebneHue :
pecypcoB. OunbTpyLWMIA y3en COCTOUT U3 Tpex GpUIbTPOB, KOTopbie :
YAANAT OCTaTKW MULLM W3 BOAbI Mepef ee MOBTOPHOI nojadeil B !
MOEUHYI0 Kamepy. [InA AOCTUKEHNA KaUeCTBEHHbIX Pe3y/bTaToB MOWKM

noAfepXKMNBaNTe NX B UNCTOTE.
He ncnonb3yiiTe NocyaoMoeuHyt0 MaliuHy 6e3 GunbTpoB unu c
ocnabneHHbIM KpenneHnem GpunbTpoB.

He pexe pasa B Mecsay wnum nocne Kaxzgblx 30 LMKIOB NpoBepsAnTe :

© Ana
. ymepxuBalollee KOMbLO MO YacoBOW CTpenke. YcTaHaBnuBaliTe
: BEPXHIOIO JlonacTb Tak, YTOObl CTOPOHA C GOMbWMUM KONMYECTBOM
. 0TBepCTUi1 6bina obpallieHa BBEPX.

dunbTpyoWNIA y3en 1 Npy HeO6XOAMMOCTY TLLATENIbHO OUKCTUTE ero
noJ, NPOTOYHOW BOAOW, UCMONb3yA HEMETaNIMYecKyto WeTky. MNpu 3Tom
OeNCTByNTe COrMacHO Cnefyowmm NHCTPYKLMAM:

1. MoBepHUTe NPOTUB YaCOBOW CTPESIKU LIIMHAPUYECKI GunbTp A 1
BbIHbTe ero (Puc. 1).

2. BbIHbTe cTakaH ¢unbTpa B, cnerka Haxas Ha 60KoBble A3bIUKYM (Puc. 2).

3. BbIHbTE Nockuin dunbTp 13 Hepkaeetowweln ctanu C (Puc. 3).

4. anI O6Hapy)KEHVII/1 NOCTOPOHHUX NpeamMeToB (ockonkoB CTekna, :

dapdopa, kocTeln, cemaH GPYKTOB 1 NpP.) aKKypaTHO U3BNIEKNTE UX.

5. OcmoTpuTe OTCTOMHVK W yfAanuTe U3 Hero Nobble OCTaTKM MULLMA.
HUKOIAA HE YAANANTE 3awuty pabouero Hacoca (aeTasb YepHOro :
ugeTta) (Puc. 4). :

3

A

Mocne uwnctkm (I)I/IJ'IprOB YCTaHOBUTE Ha MeCTO WU Ha[eXXHOo

NOCYAOMOEYHOM MaLUVHbI.

HYUCTKA 3AJIUBHOIO LWWIAHTA

Ecnv wnaHrm HoBble WM He WCMOMb30BaNCb B TEYEHWe AONroro :
BPeMeH, MPOMOITE X BOAOW OT BO3MOXHbIX 3arpA3HeHUl nepes :
nopcoegnHeHnem. HecobniogeHmne JaHHOM Mepbl NPeOCTOPOXKHOCTY
MOXeT MPWBECTW K 3acopy 3anMBHOTO natpybKa 1 MOBPEXAEHMIO

NOCYAOMOEYHOM MaLUVHbI.

YNCTKA PA3BPbI3rMBATEJIEN

MHoraa ocTaTky NyLmM MOTYT nonagatb Ha IonacTu-pa3bpbi3riBaTen
Mo >Ton npuunHe
peKomMeHayeTcA BpeMsA OT BPeMeHM MPOBEPATb M OunLiaTb JonacTu
Npvi MOMOLLM MaJIeHbKOI HEMEeTaNTNYECKON LLEeTKN.

CHATUA BerHeIZ nonactu noBepHuUTe nnactmMmaccoBsoe

© H/KHI0K0 NOMACTb MOXKHO CHATb, MOTAHYB €e BBEpX.

: CUICTEMA YMAT'YEHUA BOAbI
. YmAruuTenb  Boppl
' npepoTBpallas obpa3oBaHMe HaKUMK Ha HarpeBaTeNIbHOM 3JIEMEHTE,
UTO TaKXe CNoCOOCTBYET NOBBILEHMIO 3GPEKTVBHOCTU OUNCTKMU.
 Cucrema ocyuiecTBAAET pereHepaLuio C NTOMOLLbIO COJN, MO3TOMY
Heo6XOAVMO HamnoNHATb KOHTEelHep ANs CONMM No Mepe ero
. OMyCTeHus.

© YacToTa pereHepauuii 3aBrCHT OT YCTAHOBIEHHOIO YPOBHS KeCTKOCTY
 BOAbl — pereHepauma NPOMCXOQUT OAUH pa3 B 6 LMKIOB DKo, ecin
. YCTaHOBJIEH 3-1 ypOBEHb XeCTKOCT BOfbl.

: Mpouecc pereHepauum HauMHaAeTCA BO BpeMA 3aBepluatoLlero
. OMOMACKMBaHWA 1 3aKaHUMBAETCA Ha 3Tane CyLKU [0 OKOHYaHWA
©yukna.

© « JInAa onHol pereHepaumm TpebyeTca: ~3,5 N BoAbl;

 « 5 [IONONHUTENbHbBIX MUHYT KO BPEMEHU LMKNa;

- MeHee 0,005 kBT anekTpoaHeprun.

3aKkpenute GUABLTPYIOWNIA Y3eN: 3TO BaXXHO Af1A MCNpaBHOW paboTbl :

ABTOMaTUYeCKN CHWXaeT »XeCTKOCTb BOfAbl,
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NMOUCK U YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEW

Ecnn nocyaomoeuHas MaluvHa paboTaeT HeHagneXawmx obpa3om, MpoBepbTe, MOXKHO NN UCNPaBUTb MNpobnemy,
ncnonb3yA criefyowuii nepeyeHb. I'Igln BO3HUKHOBEHUU APYyruxX oInM6oK unm npo6sem obpallaiiTecb B aBTOPN30BaHHbIN

CepBIlICHbII‘I'I LeHTP, KOHTAKTHaA WUH

opMalynAa O KOTOpOM yKasaHa B rapal-rmﬁu-lom TasioHe. 3anacHble 4acTu 6YAYT

AOCTYNHbI B TeueHue 7-10 neT c y4eToM CpoKa AeiCTBMA HOPMaTVBHbIX JOKYMEHTOB Ha NPOAYKLMIO.

MPOBJIEMbl | BO3SMOXHbIE MPU4YUHDI CNoCObbl YCTPAHEHUA
> loput Konreinep ans conv nyct. (Vinavkatop yposHs HanonHute eMKOCTb COmbio (AONOMHUTENBHYIO MHGOPMAaLMIO CM. Ha CTp. 2).
O COMNV MOXET NPOAOMKaTh ropeTb Ha NPOTSHKEHNN

MHOMKaTOp CoMnmn

HECKOIMbKMX LMKITOB MOWIKW)

OTperynupyiiTe )XecTKoCTb BOAbI - CM. TabnuLy Ha cTp. 2.

.+ [opuT MHaMKaTop
" oTcyTCTBMA

[lo3atop ononackvearens nycr. (MHAMK&TOD
OTCYTCTBUS onosfiackueaTeniad MOXeT NPpoAoIKaTb

HanonHuTte gosatop ononackusaTenem (AONOMHUTENbHY MHopMaLIMIo CM. Ha CTp. 2).

ononackmeatens |ropetb Ha NPOTSHKEHWMN HECKOIBKNX LIMKITOB MOWKW)
Mprbop He BKIOYEH B CETb. BcTaBbTe BUnKy npubopa B po3eTky.
M3 cooBparkeHuin 6e3onacHOCTY MocyAoMOeHHast MalLMHa He BKIToHaeTCsl aBToMaTn4ecky nocrne
Mepeboin B nogaye anekTposaHepruu. BOCCTaHOBIEHVS neKTpocHabxeHns. OTKpoviTe ABepLly NOCYAOMOEHHOW MALLMHbI, HXKMUTE KHOMKY
«MYCK/Maysa» 1 cHoBa 3akpoiiTe ABEPLIY B TeHeHWe 4 cekyHA,.
[MocynomoeyHas Y P Asepuy Ky
MallvHa He [lBepLia MOCyAOMOEYHOM MALLIMHBI HE 3aKpbiTa.

3arnyckaeTcs Unm
He pearvpyert Ha

LWtndt AkTnBHas Cyluka He BTSHYT.

OHepruyHo TonkHUTE ABepLy A0 “wenyka’.

Livkn npepbiBaetcs, ecnv asepua oTkpbiTa 6onee

KOMaHApbl. 4 cexyHn Haxmunte MYCK/May3a v 3akpoiiTe ABepLy npubopa B Te4eHne 4 CeKkyHA.
Mpunbop He pearnpyert Ha KOMaHAbI. Beikntounte npmbop Haxatnem kHonkv BKI1./BbIKI1. MprmepHo Yepe3 MUHYTY CHOBa BKMtOunUTE
CoobLeHune Ha aucnnee Ceetoanonbl 9 nnbo 12 n |npubop 1 nepesanyctute nporpammy. Ecnu owmnbka nosiBNsieTcs cHoBa, OTCOeAnHNUTE Npudop
Bkn./Bbikn. 6bICTpO Muratot OT 3NeKTPOCeTM Ha 1 MUHYTY, 3aTEM CHOBA MOAKIIOYUTE.

MocynomoeuHas IMpOLIECC MOVKM ELLie HE 3aBEpPLLMICS. [oxanTeck 3aBepLIEHUs NMPoLEecca MOVIKU.

MalluHa He CriMBaeT
BOY.

Coob6LueHne Ha
auvcnnee: 3

1 Bkn./Bbikn. 6bICcTpo
muratT

CrMBHOW LUNAHT 3arnomaH.

[MpoBepbTe CnMBHOW LUNaHr Ha Nnpeamet 3anoma (cm. MHCTPYKUMIO 10 YCTAHOBKE).

3acop CrvBHOM TPyGbl PaKOBUHBI.

OymncTUTE CNINBHYIO TPYBY PaKoBUHBI.

¢I/IJ'Ipr 3aCopeH ocTaTtkamMu nNuLyn.

Ouuctute punstp (cm. YACTKA ®UTIBTPYIOLLETO Y3J/1A).

LymHas pabota
NoCcyA0MOEYHON
MaLLWHBbI.

Taperkv kacaloTcst Apyr apyra u apeGesxar.

Pasmectute nocyay npaeunbHbiM o6pasom (cm. SAITPY3KA KOP3UH).

O6pa3syeTcs CIIULLKOM MHOTO NeHbI.

MotoLLiee cpefcTBO OTMEPEHO B HEMPaBUITbHOM KOMWYECTBE UMK He NMOAXOAWT Ans
nocyaomoeyHbIx MawmH (cm. SAITPY3KA MOKOLYEIO CPEACTBA).

Mepe3anycTuTe TEKYLLWIA LK, BbIKMIOYMB NOCYAOMOEYHYIO MaLLUMHY U BKITHOYMB €e CHOBa.
Mocne aToro BbIGepuTe HOBYIO Nporpammy, HaxmuTe «MYCK/May3a» n 3akpoiiTe ABepLy B
TeyeHvie 4 cekyHa. He fonvBaiite HUKaKoro MOIOLLIETO CpeaCTBa.

Mocyna ocTtaetcs
rPSA3HOMN.

[Mocyna pacnonoxeHa B KOP3MHaX HEMPaBUIbHO.

Pasmectute nocyay npasunbHbIM 06pasom (cm. SATPY3KA KOP3UH).

Mocyna MeluaeT cBOGOAHOMY BpaLLEHWto nonacTem
pasbpbl3ruBartenei.

PasmecTute nocyay npasunbHbIM 06pasom (cm. SAITPY3KA KOP3UH).

Mpouecc MONKN He[OCTAaTOYHO UHTEHCUBHBIWA.

BbibepuTte noaxoaswwmin pexxum moviku (cm. TABTTULIA TTPOTPAMM).

O6pa3syeTcs CIULKOM MHOTO MeHbI.

MotoLLee cpeacTBO OTMEPEHO B HEMPaBUIbHOM KONUYECTBE UMK HE NOAXOAUT ANs
nocynoMoeYHbix MawmnH (cm. SAFPY3KA MOKLLEIO CPELICTBA).

KprLIJKa ononackmeaTens nioxo 3akpbiTa.

3aKp0|7|Te KPbILLKY Ha [o3aTope onoJiackueaTtens.

dunbTp 3acopeH.

OunctnTe unbTpytowmin ysen (cm. YACTKA U YXOL).

OTCyTCTBYET pereHepupytoLLas cofb.

3anonHuTe Gadok ans conm (cm. SAIPY3KA PEFEHEPUPYIOLLIEV COMM).

Bopa He nocTtynaet B
MaLlmnHy.

Coob6LeHne Ha
aucnnee: H,6n
Bkn./Bbikn. 6bIcTpo
muratT

OTcyTcTBYET BOAA B BOAOMPOBOAE WM HE OTKPbIT
BOZOMPOBOAHbIN KpaH.

Y6eamTtech, 4To BOAOMNPOBOAE €CTb BOAA U BOAOMPOBOAHbINA KpaH OTKPLIT.

3anvBHOW LUMaHr 3aroMaH.

MpoBepbTe 3anNMBHON LWNaHr Ha npeamet 3arnomos (cM. YCTAHOBKA), BbIkNOUMTE 1 CHOBA
BKIOYUTE MOCYAOMOEYHYHO MALLIMHY.

3acopeH ceTyaTblil UNLTP Ha 3arMBHOM LUMaHre;
HeobxoanMa ero YmcTka.

Mocne BbINOMHEHUS1 BCEX onepaLuin No NpoBepke U YMCTKE BbIKITIOUUTE U CHOBA BKITIOUUTE
NOCYAOMOEYHYH MaLLIMHY 1 3arnycTUTE HOBYHO NPOrpaMmy.

MocynomoeyHas
MalluHa 3aBepLuaeT
LIMKN paHbLue, YeM
06bI4HO.

Coob6LeHne Ha
aucnnee: 15

1 Bkn./Bblkn. 6bicTpo
muratT

CrvBHOW WNaHr pacnonoXxeH CrUwKOM HU3KO nnmn
npoucxoauT CnnBe B KaHannsauuto.

Y6eauTech, YTO KOHEL, CIIMBHOIO LUIaHra pacnoroXeH Ha NpaBunbHOW BbicoTe (CM.
YCTAHOBKA). MNpoepbTe, 4TOObI BbIBOA He Obin NogBeaeH K kaHanuaaumu, npu
HeobXoaAMMOCTUN YCTaHOBUTE BO3AYLUHBIV BMYCKHOWM KnanaH.

Bo3ayx B cucTeMe BOAOCHaBKEHUS.

MpoBepbTe CUCTEMY BOOOCHABKEHUS HA NPEAMET yTeUYeK Unv Apyrvx Npobnem, NPUBOAALLMX K
nonagaHuto Bo3ayxa BHYTpb.

ViHpopmaLmio 0 Mofenv MOXHO NOJTyYmnTb, MCNOSb3YA YKa3aHHbI Ha MapKUPOBKe
sHeproapdpekTmeHocTV QR-KoA. Ha 3TUKETKE TaKKe YKazaH nAeHTUUKATOP MOAENN, KOTOPbII
MOXHO M1CMOMb30BaThb ANIA MPOCMOTPa NnopTana peectpa no agpecy https://eprel.ec.europa.eu.

C NONNTUKON, CTaHAAPTHON AOKYMEHTaL e, NopAaKOM 3aKa3a 3anacHbIX YacTen n
AononHuTenbHo nHpopmauumeli 06 N3genun MoXKHO 03HAaKOMUTbLCA NO CeAyIoLWUM
cCbiNIKam:

MoceTnTe Haww Beb-canTbl docs.hotpoint.eu n parts-selfservice.whirlpool.com

Wcnonb3ynte QR-kog

nn o6paTutech B Haw CepBUCHDbI LeHTp (Homep TenedoHa ykasaH B rapaHTUNHOM
TanoHe). MNpu obpatyeHnn B Haw CepBUCHDIN LLEHTP coobLMTe KOAbl, yKa3aHHble Ha

NnacrnopTHoOW Tabnuuke n3genus.
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